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Ptuj, torek, 5. novembra 2024
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Niste naročnik Štajerskega tednika, a bi to radi postali? 
Potem je sedaj pravi čas, saj smo za vas skupaj s podjetjem Illy 

pripravili privlačno nagrado.

NAROČITE ŠTAJERSKI TEDNIK 
IN SI PRIDOBITE NAGRADO
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Dornava, Ptuj Dornava, Ptuj ��

35 otrok ostaja 35 otrok ostaja 
brez šolskega brez šolskega 
prevozaprevoza

�� Stran 2 Stran 2

Videm Videm ��

Prenova športnega Prenova športnega 
igrišča za zdaj igrišča za zdaj 
padla v vodopadla v vodo

�� Stran 5 Stran 5

Dravsko polje �� Kaj je pokazala revizija ministrstva za fi nance

Kidričani bodo vračali evropski denarKidričani bodo vračali evropski denar
Občina Kidričevo je dolžna v državni proračun vrniti okoli 600.000 evrov, ki jih je po oceni republiškega urada za Občina Kidričevo je dolžna v državni proračun vrniti okoli 600.000 evrov, ki jih je po oceni republiškega urada za 

nadzor proračuna neupravičeno prejela za širitev obrtne cone Kidričevo. nadzor proračuna neupravičeno prejela za širitev obrtne cone Kidričevo. Več na strani 3.Več na strani 3.
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Spodnje Podravje � Novih 30 milijonov evrov za bele lise po državi

Optično omrežje bi gradili v Halozah, 
a ne v Žetalah

Internetne povezave v Halozah so slabe, marsikje jih sploh ni. Država že več let sofi nancira izgradnjo široko-
pasovnega omrežja na območju belih lis, torej tam, kjer operaterji nimajo komercialnega interesa za gradnjo. 
Trenutno je v teku razpis GOŠO 6, na katerega so se prijavila tri zainteresirana podjetja, ki bi optiko gradila v 
30 občinah. Izbrani izvajalci bodo znani do konca leta.

Na razpis za sofi nanciranje so 
se prijavila podjetja Optic-Tel, 
Triton – optične komunikacije in 
Rune Enia. Skupna vrednost vseh 
vlog znaša 31,38 milijona evrov za 
pokritje 11.668 belih lis v 30 obči-
nah po državi, kar je za dober mi-
lijon evrov več, kot je razpisanih 
sredstev.

Za gradnjo optike na belih lisah 
v občinah Spodnjega Podravja je 
ponudbo oddalo zgolj podjetje 
Optic-Tel iz Ljubljane, ki ga lastni-
ško preko GVO obvladuje Telekom 
kot 100-odstotni lastnik. Gradili pa 
bi omrežje v občinah Zavrč, Cirku-
lane, Podlehnik, Videm, Destrnik 
in Juršinci. Med njimi ni občine 
Žetale. Na Ministrstvu za digitalno 
preobrazbo so pojasnili, da nimajo 
nobenega vpliva na odločitev pod-
jetij. Če pač nihče ne izkaže inte-
resa za gradnjo optike v določeni 
občini, je tam ne bo.

Po besedah Mateja Kušarja iz 
podjetja GVO je podjetje Optic-Tel 
vlogo za sofi nanciranje gradnje od-
prtih širokopasovnih omrežij od-
dalo za skupno kar 23 slovenskih 
občin. »Terminski načrti in druge 
podrobnosti gradnje bodo znani 
po zaključku omenjenega javnega 
razpisa, ko bo tudi znano, ali smo 
bili na javnem razpisu uspešni in 
za katere sklope oz. občine bomo 
prejeli odobreno sofi nanciranje,« 
je povedal Kušar.

Prijavitelji morajo sicer poleg 
sofi nancerskega državnega dele-
ža zagotoviti še zasebni delež, ki 
mora biti večji kot 50 odstotkov 
skupne cene. Ministrstvo name-
rava vsake tri mesece preverjati 

izpolnjevanje pogodbenih obve-
znosti. Če bo izbrani izvajalec s 
svojimi aktivnostmi zamujal za več 
kot tri mesece, bodo odstopili od 
pogodbe. 

Rune Enia ostaja 
na sivih lisah

Na omenjeni razpis se je prijavi-
lo tudi podjetje Rune Enia, vendar 
ne za območje belih lis. »Razlog za 

to je, da je rok za izvedbo v sklo-
pu razpisa kratek, in ker gradnje v 
omenjenih občinah še nismo zače-
li, v danem časovnem obdobju ob-
veznosti ne bi mogli izpolniti,« so 
pojasnili na Rune Enia. Skrajni rok 
za izvedbo projektov je namreč 31. 
maj 2026. 

Bo pa podjetje Rune Enia v ob-
činah Cirkulane, Zavrč, Videm, 
Podlehnik in Žetale gradilo širo-

kopasovno omrežje na območju 
sivih lis. »Gradnja se bo predvido-
ma začel spomladi leta 2025. Bolj 
konkretne časovnice o tem, kdaj 
bo gradnja stekla v posamezni 
občini, pa še nimamo, saj trenu-
tno teče projektiranje in dokler to 
ni zaključeno, ne moremo podati 
podrobnejših podatkov,« so pove-
dali v Rune Enia.

Estera Korošec

Foto: ČG

Družba Optic-Tel je oddala vlogo za sofi nanciranje gradnje odprtih širokopasovnih omrežij na območju 23 sloven-
skih občin, tudi haloških. Preostali dve podjetji bi gradili v sedmih občinah.

Destrnik � Občinske uprave ne bo več vodil Požar

Odpoved iz osebnih 
razlogov

Kot vihar je med Destrničani završala novica, da z mes-
ta prvega med občinskimi uradniki odhaja dosedanji di-
rektor Leon Požar, ki se je na občini zaposlil lani marca.

Foto: SD

Leon Požar ne bo več desna roka županje Vlaste Tetičkovič Toplak.

Diplomirani inženir strojništva iz videmske Lancove vasi, tudi po-
veljnik PGD Tržec, je na Destrnik sprva prišel za višjega svetovalca 
za gospodarske dejavnosti, in to v času, ko je bila občinska uprava 
še vedno brez direktorja. Vse od lokalnih volitev konec leta 2022 ga 
namreč nova županja Vlasta Tetičkovič Toplak ni imenovala, ampak 
je delo porazdelila med zaposlene, verjetno pa glavnino prevzela 
kar sama, saj je do volitev opravljala funkcijo direktorice občinske 
uprave. 

Prvi razpis je bil neuspešen, saj po besedah županje nobeden od 
kandidatov, prijavili naj bi se štirje, ni bil ustrezen, zato je bilo ob pri-
hodu Požarja slutiti, da bo mesto direktorja njegovo. In res, kmalu je 
bil imenovan za vršilca dolžnosti, slednjič pa mu je Tetičkovič Topla-
kova podelila tudi polna pooblastila, a ni jasno, kdaj točno se je to 
zgodilo, saj svetnikom tega ni razkrila.

Požar nam je potrdil, da zapušča Destrnik. »Odpoved sem podal 
iz osebnih razlogov,« je dejal. Kaj konkretno je bilo vzrok za njegovo 
odločitev po zgolj poldrugem letu dela na občini, za javnost ni že-
lel pojasniti, je pa povedal, da se z županjo še dogovarjata o dolžini 
odpovednega roka. Ta je namreč po pogodbi tri mesece, očitno pa 
si želi oditi prej. Potrdil je tudi, da se je prijavil na delovno mesto 
višjega svetovalca za okolje in prostor na Občini Cirkulane. Za ko-
mentar smo prosili tudi županjo. Obenem nas je zanimalo, ali že ima 
kandidata za novega direktorja oz. ali in kdaj bo objavila nov razpis. 
»Pogodbeni odpovedni rok je tri mesce, v primeru obojestranskega 
dogovora je lahko tudi krajši. Vse nadaljnje aktivnosti bodo potekale 
v skladu z zakonodajo,« je povedala županja.

Da naj bi se za »osebnimi razlogi« skrivali slabi odnosi in različni 
pogledi na vodenje občinske uprave med županjo in nekdanjim žu-
panom Francem Pukšičem na eni strani in še aktualnim direktorjem, 
pa je slišati med tistimi, ki zadevo poznajo od blizu.

SD

Osnovno šolo dr. Franja Žgeča v Dornavi tradicionalno obiskujejo učenci 
z območja mestne občine Ptuj, in sicer z delov naselij Pacinje, Velovlek, 
Kicar in Podvinci. Letos jih je 35 in v svoji matični ptujski občini sodijo v 
šolski okoliš OŠ Ljudski vrt.

Ker jim je Dornava bližje in ker je to še 
v času nekdanje velike skupne občine de-
jansko bil njihov šolski okoliš, se je vpis 
ptujskih otrok v sosednjo dornavsko šolo 
ohranil. Težava pa je, da ti otroci nimajo 
šolskega avtobusa. Ptujski mestni sve-
tnik Franjo Rozman je apeliral na vodstvo 
občine, da prouči možnosti o skupnem 
šolskem okolišu Ptuj-Dornava. „Kljub spre-
membi šolskega okoliša so starši otroke še 
vedno vpisovali v OŠ Dornava, čeprav niso 
več imeli zagotovljenega prevoza v šolo. V 
šolskem letu 2024/25 OŠ Dornava obiskuje 
35 otrok iz naselij Velovlek, Pacinje, nekate-
rih delov Kicarja in Podvincev. Na pobudo 
številnih staršev teh otrok je v letošnjem 
šolskem letu Občina Dornava našla mož-
nost, da imajo organiziran prevoz do šole, 
za varno pot iz šole morajo poskrbeti starši 
sami. Za ta predel Ptuja je bil v preteklem 
obdobju opredeljen skupni šolski okoliš OŠ 

Dornava in OŠ Ljudski vrt Ptuj, kar je bilo 
vpisano tudi v ustanovnih aktih obeh jav-
nih vzgojno-izobraževalnih zavodov. Na 
željo in pobudo staršev predlagamo, da se 
takšna rešitev obnovi in se ponovno opre-
deli skupni šolski okoliš. Na ta način bi bili 
otroci iz MO Ptuj, ki obiskujejo OŠ Dorna-
va, ponovno upravičeni do organiziranega 
šolskega prevoza. Menimo, da bi vsi naši 
občani, predvsem pa njihovi otroci, morali 
imeti enake pogoje ter enako dostopnost 
do obveznega osnovnošolskega izobraže-
vanja,“ predlaga Rozman.

Starši so se pravicam 
zavestno odrekli

V Mestni hiši so odgovorili, da navedena 
naselja spadajo pod matični šolski okoliš 
OŠ Ljudski vrt na Ptuju. „Mestna občina 
Ptuj nima pravne podlage, da bi lahko za-

gotavljala prevoze šoloobveznih otrok v 
osnovno šolo v sosednjem šolskem oko-
lišu občine Dornava. Po zakonodaji smo 
dolžni zagotoviti brezplačne prevoze za 

otroke iz svoje občine, ki obiskujejo osnov-
ne šole v svojih šolskih okoliših. Ob vpisu v 
drug šolski okoliš starše šola in ravnatelja 
seznanita s pravicami, ki iz tega izhajajo. 

Če starši po svoji volji vpišejo otroka dru-
gam, se tem pravicam zavestno odreče-
jo,“ so navedli v upravi MO Ptuj.

MZ

Foto: ČG

OŠ dr. Franja Žgeča Dornava letos obiskuje blizu 250 otrok, od teh jih je 35 z območja MO Ptuj, ki so brez šolskega prevoza, saj Dornava 
ne sodi v njihov šolski okoliš. „Če so starši po svoji volji otroka vpisali drugam, so se pravici brezplačnega prevoza zavestno odrekli,“ so 
pojasnili na MO Ptuj.

Dornava, Ptuj � Druga občina, drug šolski okoliš – ceno plačujejo učenci

35 otrok ostaja brez šolskega prevoza

Predvideno število in višina sofinanciranja 
priključkov 

Občina Št. priključkov Sofi nanciranje na priključek 
Cirkulane 519 2.816 €
Zavrč 262 2.809 €
Videm 534 2.817 €
Podlehnik 328 2.813 €
Juršinci 605 2.818 €
Destrnik 229 2.804 €

Vir: MDP

Skupna vrednost državnega sofi nanciranja za 2.477 priključkov na t. i. 
belih lisah v vseh šestih spodnjepodravskih občinah znese slabih sedem 
milijonov evrov.Bele in sive lise

Območja, kjer sedaj obstaja 
samo eno omrežje, uporabniki 
pa nimajo možnosti izbire in 
so v celoti vezani na enega 
ponudnika, so imenovana “sive 
lise”. Območja, kjer operaterji 
nimajo komercialnega interesa 
za izgradnjo širokopasovne 
infrastrukture, pa so 
imenovana “bele lise”.
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Revizijo projekta je Urad RS za 
nadzor proračuna končal avgusta 
letos. „Ugotovili smo, da je obči-
na uveljavljala stroške vhodnega 
portala v staro industrijsko cono 
kot upravičene, čeprav so bili v 
odločitvi o podpori in v pogodbi o 
sofi nanciranju opredeljeni kot ne-
upravičeni,“ so za Štajerski tednik 
povedali na ministrstvu za fi nance.

V upravi občine Kidričevo so 
pojasnili, da je šlo za projekt, ki so 
ga fi nancirali z evropskimi in držav-
nimi sredstvi Dogovora za razvoj 
regij. Prijavili so projekt v vrednosti 
4,7 milijona evrov. „Na to vred-
nost so nam odobrili sredstva za 
sofi nanciranje v skupni višini do 
največ 2,8 milijona evrov. Projekt 
smo nato izvedli z nižjimi stro-
ški, stal nas je štiri milijone evrov. 
Preko spletne aplikacije e-MA in z 
odobritvijo ministrstva smo počr-
pali 2,7 milijona evrov. Naknadno 
so ugotovili, da so upravičena 
sredstva presežena in neupravi-
čena,“ je razložila Mojca Meško iz 
pisarne za razvojne projekte in in-
vesticije v občini Kidričevo. 

Na vprašanje, kdaj bodo državi 
denar vračali, je odgovorila, da se 
o tem z ministrstvom še dogovar-
jajo. V proračunu za naslednje leto 
so Kidričani za vračilo že rezervirali 
prvih 141.000 evrov, enake zneske 
pa nato še v naslednjih štirih letih, 
kar pomeni skupaj 705.000 evrov.

Sodišče: »Postopek 
sprejemanja OPN 
nepravilen«

Na občini Kidričevo so izrecno 
poudarili, da vračanje evropskih 
sredstev nima povezave z odlo-
čitvijo upravnega sodišča, ki je v 
začetku lanskega leta za dotično 
obrtno cono ugotovilo nepravil-
no izveden postopek sprejemanja 
občinskega prostorskega načrta 
(OPN). Okoljsko poročilo, ki je del 
postopka, ni bilo del javne razpra-
ve, javno razgrnjeno je bilo samo 
šest namesto 30 dni. Sodišče je ob-
čini naložilo ponovitev postopka v 
delu javne obravnave in razgrnitve 
okoljskega poročila. „Šele po tako 
objavljeni javni seznanitvi bo lahko 

ministrstvo (zdaj je to MNVP, prej 
je bilo MOP, op. a.) odločilo o spre-
jemljivosti sprememb in dopolni-
tev OPN,“ je v sodbi 5. januarja 
zapisalo upravno sodišče.

OPN, gradbeno 
in uporabno dovoljenje 
veljavni

Glede na nepravilen oziroma 
mimo zakonskih določil izpeljan 
postopek sprejemanja OPN bi 
lahko menili, da je akt neveljaven, 
pod vprašajem pa tudi na njegovi 
podlagi izdana gradbena dovolje-
nja. Vendar ni tako. „Gradbeno do-
voljenje ostane veljavno, četudi je 
morda pozneje OPN ugotovljen za 
neveljaven, saj upravni organ izda 
upravno odločbo (v tem primeru 
gradbeno dovoljenje) po materi-
alnih predpisih, ki veljajo v času 
odločanja. Če je gradnja izvedena 
v skladu s pravnomočnim gradbe-
nim dovoljenjem, se lahko pridobi 
tudi uporabo dovoljenje,“ so pove-
dali na Ministrstvu za naravne vire 
in prostor (MNVP) ter navedli, da 

se pravnomočno gradbeno dovo-
ljenje lahko izpodbija le z izrednimi 
pravnimi sredstvi. „Če pride do od-
prave ali ugotovitve ničnosti grad-
benega dovoljenja, se odpravi tudi 
uporabno dovoljenje,“ so dodali. 
Pojasnili so, da bi OPN in druge 
predpise, ki jih sprejemajo lokalne 
skupnosti, kvečjemu lahko razve-
ljavilo ustavno sodišče.

Da je OPN, ki je bil med drugim 
podlaga za gradnjo infrastrukture 
v obrtni coni, še vedno veljaven, so 
potrdili tudi v upravi občine Kidri-
čevo. Navedli so, da bodo postop-
kovno še enkrat izvedli razgrnitev 
okoljskega poročila. „To bo v 
okviru OPN 6, kar je tudi usklajeno 
z ministrstvom,“ je dejala Mojca 
Meško in predstavila še podatke o 

gradbenem ter uporabnem dovo-
ljenju za obrtno cono. „Gradbeno 
dovoljenje je 19. maja 2021 izdalo 
Ministrstvo za okolje in prostor 
(MOP) in je pravnomočno. Prav 
tako je pravnomočno uporabno 
dovoljenje, ki ga je 19. aprila lani 
izdalo Ministrstvo za naravne vire 
in prostor (MNVP).“

Mojca Zemljarič

Foto: ČG

Vračanje neupravičeno porabljenih 600.000 evrov evropskega denarja je že drugi projekt, pri katerem se je občina 
Kidričevo fi nančno opekla. Prvi je bil Green lake, za katerega morajo zasebniku povrniti vložek v višini 1,3 milijona 
evrov.

Dom Danice Vogrinec Maribor, ki ga vodi direktor Marko Slavič, se iz mesta Maribor širi na podeželje. V naslednjih 
dveh letih imajo s pomočjo državnih in evropskih sredstev namen zgraditi nove enote v Podlehniku, Dupleku in Sv. 
Ani v Slovenskih goricah.

Občina Kidričevo je dolžna v državni proračun vrniti okoli 600.000 evrov, ki jih je po oceni 
republiškega urada za nadzor proračuna neupravičeno prejela za širitev obrtne cone 
Kidričevo. Vračilo denarja se po informacijah ministrstva za fi nance nanaša na urejanje 
novega vhoda v tovarno Talum.

Podravje � V Podlehnik in Duplek prihaja Dom Danice Vogrinec

Nova domova upokojencev v letu 2026

Dravsko polje � Kaj je pokazala revizija ministrstva za fi nance

Kidričani bodo vračali evropska sredstva

V Dupleku bo dom s 60 poste-
ljami, v Podlehniku bo prostora 
za 24 uporabnikov. Obe lokalni 
skupnosti sta šli investitorju nap-
roti, Podlehničani so zagotovili 
zemljišče in pomagajo pri pripravi 
dokumentacije, predvidoma bodo 
fi nancirali še opremo. 

Tudi občina Duplek je priskr-
bela zemljišče za gradnjo, v pro-
jekt bodo vložili še okoli 800.000 
evrov. Domova v Podlehniku in 
Dupleku bodo zgradili v občin-
skih središčih. „V Dupleku bo v 
neposredni bližini zdravstvenih 
ambulant, lekarne in trgovine. 
Gre za sodobno arhitekturno za-
snovan objekt, ki bo zagotavljal 
dobre prostorske rešitve, s tem 
pa ugodne pogoje za bivanje upo-
rabnikov in delo zaposlenih. Veči-
na sob bo enoposteljnih, možno 
jih bo preurediti v dvoposteljne, 
če bi na primer želeli svojci oziro-
ma partnerji bivati skupaj. Objekt 
bo opremljen z balkoni, imel bo 
sodobno atraktivno avlo ter pro-
store, namenjene zunanjim aktiv-
nostim. Na področju institucio-
nalnega varstva bo to eden najso-
dobnejših objektov. V domu bodo 
med drugim prostori za obolele za 
demenco, ki bodo imeli možnost 
neposrednega izhoda v naravno 
okolje. Vrednost projekta bo okoli 
sedem milijonov evrov, fi nancira 
ga državni proračun,“ je pojasnil 
direktor Marko Slavič.

Dom v Podlehniku 
za 3,9 milijona evrov

Precej daleč so že tudi aktivno-
sti za gradnjo manjšega doma v 
Podlehniku, ki bo imel 24 postelj, 
to sta dve gospodinjski skupnosti. 
Investicijo bodo izvedli s pomočjo 
evropskih sredstev Načrta za okre-
vanje in odpornost. „Smo v zadnjih 
usklajevanjih projektov za izvedbo 
(PZI dokumentacije). Pogodbo o 
sofi nanciranju smo deležniki pod-
pisali, za nami so prvi usklajevalni 
sestanki, na katerih smo se dogo-
vorili za način in dinamiko gradnje. 
Vrednost naložbe je ocenjena na 

3,9 milijona evrov. Občina je za-
gotovila komunalno opremljeno 
zemljišče, pomaga pri dokumenta-
ciji, o sofi nanciranju opreme pa še 
tečejo dogovori, načeloma bo to 
strošek občine.“

Za dom pri Sv. Ani se je po bese-
dah direktorja Slaviča rahlo zaplet-
lo glede lokacije, saj bodo najverje-
tneje namesto na pobočju gradili 
na ravnem terenu. „Tam bo postelj 
med 30 in 40, projekt arhitekturno 
še prilagajamo, vrednost gradnje 
bo 4,5 milijona evrov. Pričakujemo, 
da bomo z Ministrstvom za solidar-
no prihodnost pogodbo o fi nanci-
ranju sklenili kmalu.“

Ljudem se približati 
v njihovem okolju

Dom Danice Vogrinec, ki je veljal 
za mestnega, mariborskega, torej 
prihaja na podeželje. Odločitev o 
širitvi lokacij direktor Slavič poja-
snjuje takole: „Pred desetletjem 
smo začrtali strategijo, ki med 
drugim predvideva, da se ljudem 
približujemo v njihovem doma-
čem okolju. Pomembno je, da 
smo v tem času vzpostavili skupne 
servisne službe (pralnico in kuhi-
njo), kar pomeni racionalizacijo 
stroškov investicij, poslovanja in 
kadrov. Na Pobrežju imamo novo 

sodobno pralnico, ki je izjemno 
dobro logistično in informacijsko 
podprta. To nam bo v prihodnje 
omogočilo ugodnejše investici-
je. Če bi vse objekte opremljali z 
lastnimi pralnicami in kuhinjami, 
to ne bi pomenilo samo višjih stro-
škov investicij, ampak tudi višjo 
amortizacijo in višje stroške poslo-
vanja. Računamo, da bo združitev 

skupnih podpornih služb učinkovi-
ta rešitev. Pralnica za vse tri nove 
enote bo centralna, na Pobrežju, 
tudi kuhinja bo za pripravo ključnih 
obrokov skupna. Z novimi domovi 
števila postelj v okviru naše insti-
tucije ne povečujemo, ampak jih 
usklajujemo s predpisanimi stan-
dardi.“

Mojca Zemljarič

Foto: Pexels

V Domu Danice Vogrinec Maribor računajo, da bi izvajalca gradnje novih enot v Podlehniku in Dupleku izbrali 
v začetku naslednjega leta.

V Markovcih, na Hajdini in Destrniku 
nič novega

Gradnjo domov upokojencev v Spodnjem Podravju je pred leti 
načrtovalo več občin, tudi s pomočjo zasebnih koncesionarjev. 
Za območje Hajdine in Destrnika so zasebniki koncesije pridobili, 
a se na projektih, vsaj da bi bilo javno znano, nič ne premika. V 
občini Markovci zasebniku do koncesije ni uspelo priti, čeprav je 
občina za dom upokojencev kupila zemljišče in v projekt vložila kar 
zajeten kupček denarja. Kot kaže, bodo novi domovi upokojencev v 
spodnjepodravski regiji zrasli v Majšperku, kjer je investitor Dom 
dr. Jožeta Potrča Poljčane, ter v Podlehniku in Dupleku, kjer bo 
gradil Dom Danice Vogrinec Maribor. Oba domova, poljčanski in 
mariborski, sta državna. Prostorske kapacitete je v zadnjih letih 
razširil tudi ptujski Dom upokojencev, najprej v Juršincih in nato 
še v Žabjaku na Ptuju.

Foto: MPA
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Lenart � Z županom Janezom Krambergerjem ob občinskem prazniku

Po 12 letih se obeta sprejetje OPN
V Lenartu so letos vse oči uprte v gradbišče ob osnovni šoli, kjer raste 2.700 kvadratnih metrov velik prizidek, 
ki bo stal skoraj 7,5 milijona evrov. Za investicijo je občina že leta 2021 pridobila sofi nanciranje šolskega mini-
strstva, nekaj denarja bo primaknil Eko sklad, vendar bo gradnja zaradi drastičnih podražitev v gradbeništvu 
največ stala občino. Ta mora namreč zagotoviti več kot 4,5 milijona evrov, za kar je najela kredit.

Gorišnica � Ugodne varnostne razmere

Manj kriminala in nesreč
V občini Gorišnica so trendi na področju varnosti in preprečevanja kaznivih dejanj pozitivni. To je na zadnji seji 
občinskega sveta poudaril Zvonko Merc, načelnik Policijske postaje Gorišnica. Svetniki so bili s predstavljeno 
policijsko statistiko zadovoljni, zato niso postavili dodatnih vprašanj.

V prizidku bo šola pridobila 
devet učilnic za prvo triado, štiri 
specializirane učilnice, prostor 
za druženje, jedilnico, knjižnico 
s čitalnico, garderobe, prosto-
re za učitelje ter druge servisne 
prostore in komunikacije. »Gre za 
izjemno pomembno investicijo, s 
katero bomo omogočili, da bodo 
otroci pouk obiskovali na enem 
mestu in ne več na dveh lokacijah 
kot doslej. Zaradi prostorske stiske 
namreč pouk že nekaj let poteka 
tudi v stari šoli,« razlaga župan 
Janez Kramberger. Gradnja naj bi 
bila zaključena do konca julija pri-
hodnje leto, tako da bodo šolarji z 
novim šolskim letom že zbrani na 
enem mestu.

Zeleni projekti v zelenih 
Slovenskih goricah

S tem pa težav z zagotavljanjem 
prostora za najmlajše v Lenartu še 
ne bo konec, kajti v Voličini potre-
bujejo nov vrtec. »V tem trenutku 

pripravljamo dokumentacijo, a 
bomo videli, kako se nam bo izšlo, 
kajti v občinskih proračunih je vse 
manj denarja za investicije. Samo 
za plače zaposlenih v vrtcih v Le-
nartu, Voličini in Selcih letno naka-
žemo že 100.000 evrov. Kot kaže, 
se bo tempo investicij zmanjševal 
ne glede na novo fi nančno per-

spektivo.« Ob tem se je obregnil 
ob zeleno infrastrukturo, ki spada 
med prioritete iz Dogovora za ra-
zvoj regij. »Težko razumem, da je 
sajenje dreves v že tako zelenih 
Slovenskih goricah prioriteta, ko 
pa bi veliko bolj potrebovali denar 
za, na primer, čistilno napravo. 
Seveda je lepo, če imamo parke 

in urejene gozdove, zato smo tudi 
pripravili en lep 'zelen' projekt, 
s katerim bomo ozelenili okolico 
šole, zasadili drevored, uredili par-
kovni gozd, učno pot …, a saj ves-
te, kaj hočem povedati.«

Čakajoč na zdravnike 
koncesionarje

Zaključen je tudi prizidek pri 
zdravstvenem domu, a je zaradi 
odhoda dveh zdravnikov in krize, 
ki jo je to povzročilo z odstopom 
direktorja Jožefa Krambergerja za 
povrh, zdaj vprašanje, komu bodo 
novi prostori služili. »Da bi obča-
nom zagotovili zdravstveno oskr-
bo, smo že razpisali tri koncesije za 
družinskega zdravnika in eno za fi -
zioterapijo; upam, da bomo kader 
tudi dobili.«

Po dolgih 12 letih so spremem-
be prostorskih aktov, za katere so 
potrebovali 40 različnih dovoljenj, 
tako daleč, da jih bodo 15. novem-
bra javno razgrnili. »V tem času se 
je nabralo veliko individualnih že-
lja občanov, nekaj prostora je na 
voljo še v industrijski coni, ki čaka 
na spremembo namembnosti, s 
sprejetjem OPN pa bomo slednjič 
postavili okvire tudi za severno ob-
voznico, ki bo potekala od izvoza 
na pomursko avtocesto do indu-
strijske cone, s čimer bomo močno 
razbremenili promet skozi središ-
če Lenarta.«

Mesto že nekaj let doživlja prise-
litveni preporod, čemur verjetno 
v veliki meri prispeva prav bližina 
omenjene avtoceste: gradijo se 
tako hiše kot stanovanja. »Pogo-
varjamo se z zasebnimi lastniki 
večjega zazidalnega območja pod 
severno stranjo šole, kjer bi lahko 
zgradili približno 40 individualnih 
hiš. Zanimanje za projekt je tako 
veliko, da so se pripravljeni sami 
podati v izgradnjo potrebne infra-
strukture.«

Senka Dreu

Lani so gorišniški policisti obrav-
navanih 28 kaznivih dejanj, kar 
predstavlja 20-odstotni padec v 
primerjavi z letom 2022, ko jih je 
bilo 35. Zadovoljni so tudi s prei-
skanostjo kaznivih dejanj v višini 
71 %, kar je malenkost več od pet-
letnega povprečja (70 %). Med 
najpogostejšimi kaznivimi dejanji 
so bile tatvine, goljufi je in nasilje 
v družini. V letu 2023 je bilo obrav-
navanih 13 kaznivih dejanj zoper 
premoženje, pet zoper družino, tri 
zoper življenje in telo ter dve zoper 
javni red in mir.

Policija je lani obravnavala 42 
kršitev javnega reda in miru, kar 

je manj kot leto prej, ko jih je bilo 
46. Izrekli so tudi osem opozoril. 
Načelnik Merc je poudaril, da v 
občini ne zaznavajo izstopajočih 
kršitev javnega reda, kar priča o 
uspešnem preventivnem delu in 
sodelovanju z lokalnim prebival-
stvom. »Ocenjujemo, da je stanje 
na področju javnega reda dobro, 
saj je trend kršitev v primerjalnem 
obdobju desetih let v upadu,« je še 
dodal Merc.

Tudi prometne razmere so se 
v letu 2023 izboljšale. Zabeležili 
so 24 prometnih nesreč, kar je za 
šest manj kot v letu 2022 (30). V 
teh nesrečah ni bilo smrtnih žrtev, 

ena oseba je utrpela hude telesne 
poškodbe, štiri pa lažje poškodbe. 
Največ nesreč se je zgodilo na glav-
ni cesti Spuhlja–Ormož in na lokal-

nih cestah v naseljih. Policisti so 
zaznali tudi 34 odstotkov manj kr-
šitev cestnoprometnih predpisov.

EK

Foto: SD

Župan Janez Kramberger

Foto: EK

Podravje � Ob dnevu laboratorijske medicine

Premalo poznano delo 
laboratorijev

Približno milijon analiz na leto opravijo na oddelku za 
laboratorijsko diagnostiko Splošne bolnišnice dr. Jožeta 
Potrča Ptuj. Njihov delokrog je izjemno širok, v tem letu so 
dobili prenovljene prostore in sodobne aparature. 

Središče ob Dravi � Športna infrastruktura

800.000 evrov vredna 
investicija

Po dolgih letih čakanja bodo v Središču slednjič dobili novo 
atletsko stezo in pomožno nogometno igrišče.

Foto: ČG 

V ptujski bolnišnici, na oddelku za laboratorijsko diagnostiko, so letos 
prvič javnosti lahko pokazali nove pomembne pridobitve. 

Foto: arhiv občine

Središko atletsko stezo in pomožno nogometno igrišče bosta gradila 
Komunalno podjetje Ormož in podjetje FS Group, ki je specializirano 
za gradnjo športne infrastrukture. 

5. novembra obeležujemo dan laboratorijske medicine, ob tej 
priložnosti vsako leto razne dogodke izvedejo tudi v ptujski bolni-
šnici. Letos so ponovno pripravili dan odprtih vrat in medse povabili 
šolarje, učence OŠ Cirkulane, kot pravi predstojnica oddelka Mojca 
Završnik, zavedajoč se dejstva, da so prav mladi potencialni labora-
torijski kader.

Predstavili so jim svoje delo in pokazali, kako veliko znanja in tru-
da je potrebno za kakovosten laboratorijski izvid. Usmeritev, naj 
povabijo šolarje, jim je dalo evropsko združenje za laboratorijsko 
medicino: »Poudarek je na tem, da prostore razkažemo mladim in 
koga od njih spodbudimo, da bi se odločil za ta poklic. Medicinski la-
boratoriji imajo izjemno pomembno vlogo pri zdravstveni obravnavi 
pacientov, žal pa naše delo pogosto ostaja skrito očem javnosti.« 

V laboratoriju ptujske bolnišnice delajo 24 ur na dan, 365 dni na 
leto. Kljub bližini velikega regijskega središča in UKC Maribor opravi-
jo letno okrog milijon analiz, kar je za splošno bolnišnico zelo veliko. 
Pokrivajo različna področja diagnostike. 

Letos je bila za zaposlene in tudi za paciente končana pomembna 
naložba, ureditev prostorov in posodobitev opreme za biokemijo in 
imunokemijo. »Dejansko lahko konkuriramo večjim, tudi terciarnim 
laboratorijem. Na obeh linijah lahko določimo okrog 180 parame-
trov, kar je izjemno veliko. Delamo ogromno analiz, vse, kar uporab-
niki potrebujejo,« pravi Završnik.

Sodobno opremljen laboratorij jim po 14 letih omogoča še lažje 
in boljše delo. Rutinsko delo na novih linijah so začeli junija letos, 
gradbena dela pa že avgusta lani. 

Nove pridobitve so s ponosom pokazali ob dnevu odprtih vrat. 
Dela jim ne zmanjka. 

Z odprtjem Urgentnega centra Ptuj se je obremenitev še poveča-
la, predvsem v popoldanskih in nočnih urah.

V bolnišničnem laboratoriju je 19 zaposlenih, Završnikova je s ka-
drovsko sliko trenutno zadovoljna, tudi pri pridobivanju mladih so 
precej uspešni. Tako kot drugje pa tudi na tem oddelku občasno na-
stajajo vrzeli, predvsem zaradi bolniških in porodniških odsotnosti 
ipd., a jih precej uspešno rešujejo.

DK

Občina je bila namreč uspešna na razpisu Ministrstva za gospo-
darstvo, turizem in šport, na katerem je pridobila 250.000 evrov ne-
povratnih sredstev. Pred dnevi je župan Toni Jelovica s Komunalnim 
podjetjem Ormož in njegovim partnerjem FS Group, specializiranim 
za gradnjo športne infrastrukture, podpisal pogodbo v višini skoraj 
800.000 evrov, s katero sta se izvajalca zavezala dela dokončati do 
konca marca prihodnje leto. 

SD
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Ptuj � Usoda Agis Technologies

Sodišče razglasilo stečaj
Okrožno sodišče na Ptuju je včeraj, v ponedeljek, razgla-
silo stečaj podjetja Agis Technologies. Za stečajno upravi-
teljico so imenovali Petro Pavličič, rok za prijavo terjatev 
je 4. februar 2025.

Foto: ČG

Podjetje je bilo pred stečajem plačilno nesposobno, dolgovalo je 
dobaviteljem, zamujali so z izplačilom plač zaposlenim. Teh je bilo 
nazadnje 72, dodatno pa še nekaj sodelavcev preko zaposlitvene 
agencije. Družba je lani pri 6,6 milijona evrov prihodkov poslovala 
z izgubo v višini blizu 600.000 evrov. Medtem ko so leto končali z 
izgubo, so za 2,7 milijona evrov okrepili sredstva (s 7,9 na 10,6 mi-
lijona evrov). Največji lastnik družbe Agis Technologies je podjetje 
Akai, njegov lastnik pa poštni nabiralnik na Cipru. Direktorica obeh 
je Agnesa Kudić Stemberger.

Sedanji lastniki so v podjetje prišli leta 2017. Napovedovali so obe-
tavno prihodnost, še posebej v luči dejstva, ker so pred prihodom na 
Ptuj uspešno na noge postavili dve fi nančno obubožani podjetji na 
dolenjskem koncu. Žal se je situacija na Ptuju razpletla v drugo smer, 
od včeraj je podjetje v stečaju. Zadnje tri delovne dni v oktobru so bili 
delavci na čakanju na delo. Podjetje jim dolguje plači za september 
in oktober, jubilejne nagrade ter del lanskega in večino letošnjega 
regresa. „To je morija na vseh področjih, odnosa do dela in pravic iz 
delovnega razmerja. Naj se ta agonija konča, da si delavci poiščejo 
drugo delo in bolj poštenega delodajalca,“ je pred tednom dni na 
shodu pred podjetjem poudaril vodja sindikata Franc Šuen.

MZ

Kljub temu so Kidričani vztraja-
li in soglasje pridobili. Računajo, 
da se bo v prihodnje za projekt 
našel še denar. „Presenetilo me 
je, ko so uradniki v Ljubljani za 
kolesarsko stezo, ki je umeščena 
v prostor, trasirana, sprojektira-
na in parcelirana, zatrjevali, da to 
ne bo državna kolesarska steza, 
temveč bi slednjo umestili kar na 
trase že obstoječih kolesark. Bili 
smo vztrajni, predložili vso do-
kumentacijo in argumente, tudi 
sklepe DRSI. Ugotovili so, da je 
projekt pripravljen zelo daleč in 
ga ne morejo kar tako umakniti. 
Tako smo prišli do soglasja, ki je 
podlaga za nadaljnje aktivnosti,“ 
je pojasnil kidričevski župan Anton 
Leskovar in dodal: „Res je, da so se 
vmes evropska sredstva Dogovora 
za razvoj regij (DRR), s katerimi bi 
fi nancirali gradnjo kolesarke, raz-
delila. Vendar menim, da ni še nič 
izgubljenega. Glede na predhodne 
izkušnje se vsi projekti ne izvedejo 
in denar ostane. Obljubljali so tudi 
nekaj dodatnih sredstev. Naša ko-
lesarska steza je sprojektirana in 
ne dvomim, da v tej fi nančni per-
spektivi ne bi prišla na vrsto.“

Končno steza tudi 
ob Mariborski cesti

Gre za traso državne kolesarske 
steze Poljčane–Ptuj, ki bo pove-
zala šest občin, poleg omenjenih 
še Makole, Majšperk, Kidričevo in 
Hajdino. V občino Kidričevo bi na-
črtovana kolesarska steza pripelja-
la iz Sestrž. Šla bi proti Spodnjim 
Jablanam, mimo Cirkovc in skozi 

Starošince. Od tam bi med polji in 
gozdovi peljala do Brunšvika, kjer 
bi se usmerila proti Kungoti pri 
Ptuju. Pot bi nadaljevala v občini 
Hajdina: skozi Gerečjo vas do glav-
ne ceste, ob kateri bi bila speljana 
do Ptuja (skozi Spodnjo Hajdino in 
Mariborsko cesto do Zadružnega 
trga).

Vrednost projekta so občine 
ocenile na dobrih pet milijonov 

evrov, denar za gradnjo bodo po-
skušale pridobiti tudi v Dogovoru 
za razvoj regij (3,3 milijona evrov). 
Občina Kidričevo bi za projekt pri-
maknila dober milijon, Hajdina pol 
milijona in MO Ptuj 180.000 evrov. 
Gradnjo bi lokalne skupnosti kon-
čale v letu 2027, za vzdrževanje 
kolesarske steze pa bi skrbela dr-
žava.

MZ

Dravsko polje � Kidričani niso vrgli puške v koruzo

Regijska kolesarka spet v igri
Vodstvu občine Kidričevo je uspelo pridobiti soglasje za državno kolesarsko stezo, ki bi jo gradili skupaj z občinama Ptuj in 
Hajdina. Ker občine soglasja države do roka za oddajo vlog za evropske projekte niso imele, so kolesarsko stezo iz nabora 
regijskih projektov črtali, zanjo predvideni denar pa razporedili na druge investicije.

Foto: Pexels

Kidričani verjamejo, da jim bo skupaj z občinama Ptuj in Hajdina uspelo zgraditi še eno traso regijske kolesarske 
povezave, ki je trasirana skozi naselja Spodnje Jablane, Starošince, Kungota in Gerečja vas ter nato ob glavni 
Mariborski cesti do Zadružnega trga na Ptuju.

Ministrstvo za šport v letih 2024 in 2025 namenja 42,2 milijona evrov za sofi nancira-
nje projektov na področju športa, toda med 140 odobrenimi projekti ni načrtovane 
investicije občine Videm. Videmčani so pripravili 1,1 milijona evrov težak projekt 
prenove športnega parka, ki bi nudil raznolik nabor športov, tudi ali predvsem za 
izvajanje šolske športne vzgoje. Ministrstvo jim je izdalo negativen sklep, saj niso 
izpolnjevali enega od razpisnih pogojev, ki pravi, da mora biti igrišče vpisano v 
razvid javnih športnih objektov.

Videm � Športnega parka niso vpisali v spletno aplikacijo in ostali brez pol milijona evrov

Velikopotezni projekt za zdaj padel v vodo

Ministrstvo za šport je odobrilo 
sofi nanciranje obema haloškima 
občinama Cirkulane in Podlehnik, 
ki sta se na razpis prijavili. Prva se 
je potegovala za proračunski de-
nar za izgradnjo prizidka k večna-
menski športni dvorani, ki je oce-
njen na 651.000 evrov (odobrena 
sredstva 250.000 evrov), druga 
za izgradnjo medgeneracijskega 
športnega objekta, ki naj bi občino 
Podlehnik stal okrog milijon evrov 
(odobrena sredstva pol milijona 
evrov). 

Svoj predlog projekta je oddala 
tudi Občina Videm, in sicer uredi-
tev športnega parka, s katerim bi 
izboljšala obstoječo športno infra-
strukturo in omogočila raznolikost 
športov. 

Načrtovali so fi tnes na prostem, 
igrišče za mali nogomet, igrišče 
za odbojko na mivki, košarkarsko 
igrišče, skakališče za skok v dalji-
no, pumptrack progo, plezalno 
balvansko steno, atletska stezo in 
krožno pot. »Razvoj novih špor-
tnih površin bo omogočil boljše 

pogoje za telesno vzgojo in izva-
janje športnih aktivnosti. Igrišča 
se bodo lahko uporabljala tudi za 
medobčinska šolska tekmovanja 
in popoldanske dejavnosti, kar bi 
izboljšalo športno udejstvovanje 
in telesno kondicijo mladih,« so za-
pisali v opisu projekta. Obenem pa 
jasno navedli, da v primeru nega-
tivnega sklepa investicije ne bodo 
izvedli, kar pomeni, da se ohranja 
obstoječe stanje, ki pa na dolgi rok 
ni dopustno, saj ne omogoča na-
daljnjega razvoja lokalnega okolja.

Športni park v razvid 
vpisan pred 20 leti

Kot omenjeno, ministrstvo je 
potrdilo več kot 100 projektov, 
ki skupaj obsegajo več kot 200 
milijonov evrov, žal med njimi ni 
videmskega. »Projekt športni park 
občine Videm ni bil izbran za sofi -
nanciranje, ker ni izpolnjeval razpi-
snih pogojev iz točke 5.13. Javne-
ga razpisa za izbor sofi nanciranja 
investicij v športno infrastrukturo 
v letu 2024.« 

Ta pogoj je, da mora imeti špor-
tni objekt ali športna površina, ki 

je predmet prijavljene investicije, v 
spletni aplikaciji e-Šport – Športni 
objekti status objekta »oddan« ali 
»vpisan«. Kar pa očitno ne velja za 
videmska igrišča. 

Župan Brane Kolednik o neu-
spehu na razpisu pravi: »Imamo 
dokument, ki pravi, da je igrišče 
v razvid vpisano v letu 2002, prav 
tako smo zanj že v preteklosti 
prejemali državna sredstva. Nena-
vadno pa je, da nismo bili pozvani 
na dopolnitev vloge, kajti mi dijake 
kličemo na dopolnitev vlog za šti-
pendije, tukaj pa nas nihče ni poz-
val.« Prvi mož občine je kritičen 

glede razpisa, saj da so se pogoji 
spreminjali, in nezadovoljen z de-
ležem sofi nanciranja. Meni, da so 
nekateri projekti napihnjeni. »Mej-
ne vrednosti sofi nanciranja so bile 
250.000 evrov za projekte, ocenje-
ne do milijona evrov, in pol milijo-
na za projekte, katerih vrednost je 
nad milijon evrov.« 

Kljub neuspehu na razpisu bo 
športni park deležen delne obno-
ve, saj, kot pravi župan: »Potrebu-
jemo igrišče, potrebujemo atlet-
sko stezo, zato ga bomo umestili v 
nov predlog proračuna.«

Mojca Vtič

Foto: Črtomir Goznik

Že lep čas se vrstijo pozivi predvsem po prenovi atletske steze. Občini s projektom prenove na razpisu pristojnega 
ministrstva ni uspelo, župan Brane Kolednik je kljub temu napovedal uvrstitev projekta v proračun za leto 2025.Nabor investicij v bližnji in širši okolici, ki so bile uspešne na razpisu

Občina Projekt Ocenjena vrednost Sofi nanciranje ministrstvo
Rogaška Slatina Kopališče Rogaška Slatina 2.500.001 € 1.000.000 €
Slov. Bistrica Obnova športnega parka 1.641.562 € 500.000 €
Markovci Športni park Markovci 1.564.529 € 500.000 €
Ormož Širitev telovadnice Ivanjkovci 1.552.390 € 500.000 €
Podlehnik športni objekt Podlehnik 1.049.703 € 500.000 €
Cirkulane Prizidek k športni dvorani 651.000 € 250.000 €
Središče ob Dravi Izgradnja atletske steze 650.259 € 250.000 €
Ormož Atletska steza Podgorci 276.902 € 100.000 €
MO Ptuj Mestni stadion – atletska steza 143.303 € 50.000 €
Rogatec Atletska steza 87.441 € 50.000 €
MO Ptuj Igrišče Vičava 84.267 € 50.000 €
Hajdina Pumptrack 79.677 € 50.000 €

Vir: MGTŠ
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Nenadzorovano razmnoževanje živali 
pripelje do velikega števila zapuščenih in 
odvrženih živali. Uprava za varno hrano, 
veterinarstvo in varstvo rastlin ter vete-
rinarji zato lastnike hišnih ljubljenčkov 
spodbujajo k odgovornemu lastništvu, 
kar vključuje tudi sterilizacijo ali kastraci-
jo hišnih ljubljenčkov. Veterinarski poseg 
namreč prepreči nezaželene brejosti živali 
ter razvoj določenih bolezni. »Pri psičkah 
in mačkah predvsem vnetja maternice, 
nastanka tumorjev mlečne žleze. S steri-
lizacijo preprečimo tudi pogosta parjenja 
mačk in s tem morebiten prenos bolezni. 
S kastracijo psov in mačkov se preprečijo 
še določeni vedenjski vzorci, ki so poveza-
ni z zmanjšanjem spolnih hormonov. Tako 
se zmanjša paritveni nagon, velikokrat pa 
se prepreči tudi nezaželeno markiranje po 
stanovanjskih prostorih. Kot negativna 
posledica sterilizacije in kastracije se lahko 
pojavi debelost pri živalih obeh spolov, v 
manjših deležih pa tudi inkontinenca uri-
na,« je o prednostih in slabostih posegov 

povedala veterinarka Nika Golob iz Vete-
rinarske ambulante Majšperk. Dodala je, 
da je sterilizacija in kastracija psov in mačk 
priporočljiva v jesenskem času, saj nižje 
temperature omogočajo hitrejše okreva-
nje živali po operacijah. O primerni starosti 
živali za poseg pa pravi, da si stroka vsaj 
pri mačkah ni enotna, načeloma pa po če-
trtem mesecu starosti, pri psih pa se pri-
poroča izvedba kastracije po končanem 
razvoju, ki je pri starosti okoli leta in pol do 
dveh let. »Starost živali ob posegu naj bo 
vsekakor individualno prilagojena za vsa-
ko žival ter glede na želje lastnikov.«

Razlike med veterinarskimi 
ambulantami precejšnje

Kljub pozitivnim učinkom kastracije in 
sterilizacije psov in mačk pa se številni la-
stniki ljubljenčkov za poseg ne odločijo, 
najverjetneje tudi zaradi cene storitve. 
Slednje se med veterinarskimi ambulanta-
mi razlikujejo (tudi po 10 evrov in več) in 

veterinarji jih le neradi javno razkrivajo. 
V Veterinarski ambulanti Majšperk so 

dejali le: »Zagotovo se izplača izkoristiti 
popust. Lani smo zaradi velikega povpra-
ševanja celo podaljšali akcijo. Strankam 
gremo naproti, da lahko izkoristijo to ob-
dobje za poseg, ki je priporočljivo zaradi 
hitrosti celjenja ran.« 

Na spletu objavljen cenik pa ima Veteri-
narska postaja Šmarje pri Jelšah – Tačka. 
In sicer cenik razkriva, da stane sterilizaci-
ja mačke 79 evrov, psičke do 10 kg pa 148 
evrov, medtem ko kastracija mačka 52 
evrov in psa do 10 kg 107 evrov. 

Nekatere občine so, da bi spodbudile 
občane k odločitvi za sterilizacijo in kastra-
cijo hišnih ljubljenčkov, sprejele odloke 
o sofi nanciranju te veterinarske storitve. 
Med drugim tudi v Žetalah, kjer so v prora-
čunu rezervirali 800 evrov. Na razpis, s ka-
terim lahko občan za kastracijo/sterilizacijo 
mačka pridobi 30 evrov, za psa 40 evrov, 
pa so doslej prejeli manj kot deset vlog.

Mojca Vtič

Foto: VA Majšperk 

Več veterinarskih ambulant se je pridružilo jesenski akciji, s katero priznavajo 20 % po-
pusta na izvedeno storitev kastracije in sterilizacije psov in mačk, med drugim tudi: Kri&-
za – živinozdravniška ambulanta Cirkovce, Veterinarska ambulanta Vernik – Gorišnica, 
Ambulanta za male živali Damijan Peklar – Hajdina, Veterinarska bolnica Lenart, Veteri-
narska ambulanta Majšperk, Veterina in trgovina Tačka – Ormož, Veterinarska bolnica 
Ptuj, Veterinarski center Mlakar – Ptuj, Veterinarska ambulanta Žak – Slovenska Bistrica 
in Veterinarska bolnica Slovenska Bistrica.

Vse do konca meseca še poteka akcija sterilizacije in kastracije psov in mačk, v kateri sodeluje več podra-
vskih občin in veterinarskih ambulant, ki nudijo do 20 % popusta na izvedeno storitev. Nekatere občine 
pa tudi med letom sofi nancirajo ceno omenjene veterinarske storitve, v Žetalah so pred časom objavili 
razpis, s katerim občanom pomagajo s 30 oz. 40 evri.

Podravje � Poziv k odgovornemu lastništvu

Veterinarska akcija za manj zapuščenih živali

„Odzivnost je 65,26-odstotna. Izvajalci 
so opravili 9.941 kolonoskopij, v 211 pri-
merih (2,12 %) so odkrili rak debelega čre-
vesa,“ so pojasnili na ZZZS. Program Svit 
je namenjen preprečevanju in zgodnjemu 
odkrivanju predrakavih sprememb, raka 
na debelem črevesu in danki. Upravlja in 
vodi ga NIJZ. V njem je lani po podatkih 
ZZZS sodelovalo 26 izvajalcev, ki so opravili 
preiskave in posege. Med izvajalci je bilo 14 
javnih zavodov: oba univerzitetna klinična 
centra, ljubljanski onkološki inštitut, deset 
splošnih bolnišnic, tudi ptujska, in en zdra-
vstveni dom (Slovenj Gradec). UKC Ljublja-
na je v lanskem letu opravil 3.900 preiskav 
v vrednosti blizu 900.000 evrov, onkološki 
inštitut 3.500 preiskav za dobrega pol mi-
lijona evrov in mariborski UKC 1.700 prei-
skav za okoli 257.000 evrov. V Splošni bol-
nišnici dr. Jožeta Potrča na Ptuju so izvedli 
322 preiskav v vrednosti 80.000 evrov.

12 zdravstvenih ustanov, ki so v 2023 
izvajale preiskave programa Svit, je za-
sebnih. Med njimi so največ preiskav op-
ravili Diagnostični center Vila Bogatin Bled 
(1.400 preiskav za 450.000 evrov), Klini-
ka Doktor 24 (1.200 preiskav za 305.000 
evrov) in Zdravilišče Rogaška zdravstvo 
(960 preiskav za 240.000 evrov).

Skoraj 95 % vzorcev blata 
negativnih

Na NIJZ so povedali, da so komplet te-
sterjev za odvzem dveh vzorcev blata na 
prikrito krvavitev v blatu lani poslali 193.713 
osebam. „Za analizo primerne vzorce je 
vrnilo 184.023 oseb, med njimi jih je imelo 
174.127 (94,62 %) negativen izvid. 9.896 
izvidov je bilo pozitivnih. Presejane je bilo 
slabih 61 odstotkov povabljene populacije. 
Odzivnost na program Svit je pri ženskah 
višja kot pri moških. Pri moških beležimo 
slabih 60 odstotkov odzivnosti, pri žen-
skah dobrih 70. Med regijami imamo naj-

višjo odzivnost na Goriškem, Dolenjskem 
in Koroškem (okoli 67 odstotkov), najnižjo 
pa na Obali, v Podravju in Pomurju, kjer se 
giba med 62 in 63 odstotki,“ so pojasnili 
na NIJZ, kjer si prizadevajo, da bi število 

vključenih v presejalni program Svit povi-
šali. „Rak na debelem črevesu in danki je v 
Sloveniji eden najpogostejših rakov. Zara-
di poznega odkrivanja je umrljivost za tem 
rakom še vedno velika, zdravljenje pa za 

bolnike naporno in manj uspešno. Na sre-
čo je ta oblika raka zelo dobro ozdravljiva, 
če jo odkrijemo dovolj zgodaj. Razvoj bo-
lezni pa lahko celo preprečimo, če predra-
kave spremembe odkrijemo in odstranimo 

pravočasno. Če se bo v program vključilo 
vsaj 70 odstotkov vabljenih, bi v Sloveniji 
vsako leto za rakom debelega črevesa in 
danke lahko umrlo 200 ljudi manj.“

V Podravju pozitivnih 
1.669 vzorcev

NIJZ je v Podravju k sodelovanju pova-
bil 51.399 oseb, od tega 25.193 moških in 
26.206 žensk. Vrnjenih kompletov vzorcev 
blata so dobili 28.557, pozitivnih je bilo 
1.669. Odziv na presejalni program Svit 
je v podravski regiji 62,2-odstoten, kar je 
tri odstotke manj od državnega povpre-
čja. Med spodnjepodravskimi občinami 
beležijo najvišjo odzivnost na Dravskem 
polju, najnižjo pa v Halozah in Slovenskih 
goricah. Rezultat odzivnosti smo za vsako 
občino prikazali v tabeli.

Mojca Zemljarič

NIJZ opozarja pred goljufi jami programa Svit 
NIJZ opozarja na nov primer zlorabe imena programa Svit za prodajo različnih izdelkov in storitev pod pretve-

zo izvajanja zdravstvenih storitev. NIJZ poudarja, da program Svit, namenjen zgodnjemu odkrivanju predrakavih 
sprememb in raka na debelem črevesu in danki, ne ponuja plačljivih storitev ali izdelkov. Kot so sporočili, so namreč 
prejeli prijavo osebe, ki jo je v imenu programa Svit poklical posameznik ter ji ponudil brezplačni pregled ožilja na 
domu in subvencionirano terapijo. Uporabniki zlorabe lahko prepoznajo tako, da klicatelji, ki se lažno predstavljajo, 
pogosto zahtevajo takojšnje plačilo ali podpis dokumentov.

Vse uporabnike programa Svit tudi opozarja, da je edini uradni komunikacijski kanal programa preko pošte in 
telefonskih klicev z uradno identifikacijo, ki se nikoli ne nanašajo na prodajo kakršnihkoli izdelkov ali storitev.

Foto: Pixabay

V okviru programa Svit so lani obravnavali nekaj čez 200.000 oseb in odkrili 211 primerov karcinoma, 31 sumov na karcinom in okoli 
5.000 nerakavih tumorjev. Program vključuje moške in ženske med 50. in 74. letom starosti, in sicer vsaki dve leti. 

Občina Odziv (%)
Starše 69,8
Kidričevo 67,3
Destrnik 66,5
Videm 66,1
Gorišnica 65,8
Hajdina 65
Markovci 64,9
Majšperk 64,6
Ptuj 64,2
Ormož 62,7
Duplek 62,6
Sv. Tomaž 62
Središče ob Dravi 61,9
Dornava 61,8
Žetale 59,8
Juršinci 58,5
Sv. Andraž 56,3
Podlehnik 56
Trnovska vas 55,9
Cirkulane 54,2
Zavrč 52,1

Vir: NIJZ

8,6 milijona evrov je Zavod za zdravstveno zavarovanje Slovenije (ZZZS) v lanskem letu namenil za izvajanje presejalnega programa Svit. 
Nacionalni inštitut za javno zdravje (NIJZ) je v program povabil 318.000 oseb, za sodelovanje se jih je odločilo 207.000.

Podravje, Slovenija � Letni stroški in statistika programa Svit

10.000 kolonoskopij, 200 primerov odkritega raka



Štajerski TEDNIK torek, 5. 11. 2024     COLOR CMYK stran 7

torek � 5. novembra 2024   7V središču

Poimenovali so ga Beyond – po-
deželske skupnosti, ki presegajo 
covid-19, z njim začeli 1. decembra 
2022, zaključili pa ga bodo konec 
letošnjega novembra. Sodelujoči 
v projektu poleg Slovenije prihaja-
jo iz Italije, Nemčije, Madžarske in 
Hrvaške, od koder je tudi vodilna 

partnerica – občina Cestica.
Kot je povedala direktorica 

ormoške občinske uprave Mile-
na Debeljak, so skozi prakse po-
sameznih držav ugotovili, kaj še 
morajo storiti zlasti pri večji skrbi 
za starejše, ohranjanju njihovih 
socialnih stikov, torej druženju, ter 

zagotavljanju njihove mobilnosti. 
Župan Cestice Anđelko Stričak je 
prepričan, da so se v projektu, ki ga 
s 148.000 evri sofi nancira Evropska 
unija, vsi skupaj veliko naučili. »Iz-
menjali smo izkušnje in se dogo-
vorili, da sodelovanje nadaljujemo 
in ga razširimo še na turizem in 

gospodarstvo.« Z njim se je strinjal 
tudi ormoški župan Danijel Vrb-
njak: »Sodelovanje je pomembno 
zaradi predaje znanj, poleg tega 
vidiš, kako neke stvari delajo drugi, 
najdeš skupne točke in dobiš nove 

kontakte. Kot je znano, se v Ormo-
žu vse bolj povezujemo z Varaždin-
sko županijo, ki ima v tem trenutku 
v teku za neverjetnih 500 milijonov 
evrov investicij, kar pomeni, da se 
izredno močno razvija. Gradnja 

hitre ceste, za katero se potegu-
jemo, bi nas s hrvaško stranjo še 
bolj povezala, s tem sodelovanjem 
bi lahko tudi mi dobili svoj kos po-
gače.«

SD

Foto: arhiv občine

Partnerji v mednarodnem projektu Beyond, ki se prihodnji mesec zaključuje, so na zaključnem srečanju v Ormožu 
podpisali pogodbe o nadaljnjem sodelovanju, ki pa ga bodo razširili še na turizem in gospodarstvo.

Komunalno podjetje (KP) Ptuj bo še vsaj tri leta koncesionar za kanalizacijo na Ptuju, so z odlokom potrdili mestni 
svetniki. Poslovanje Komunale je na prepihu politike že tri leta, odkar so organi pregona posredovali zaradi nedo-
voljenega odlaganja komunalnega blata v naravi, ki pomeni kaznivo dejanje.

Bela pristava Grajske pristave je bila prizorišče sklepnega tridnevnega srečanja sedmih 
partnerjev, ki sodelujejo v projektu, katerega cilj je povečati vključenost državljanov v 
dejavnosti civilne družbe in demokratične procese na podeželju.

Spodnje Podravje � Komunala na Ptuju za zdaj obdržala koncesijo za kanalizacijo

Kanalizacija je lani podjetju prinesla 6,3 milijona evrov

Ormož � Zaključek mednarodnega projekta Beyond

Podeželske skupnosti po pandemiji

Naslednje vrelišče je nastalo, 
ko je Komunala lani na občinske 
svete prišla s predlogom podra-
žitve vode. Letos v začetku leta 
se je celo govorilo, da bi podjetje 
na Ptuju ostalo brez koncesije za 
kanalizacijo, ki mu letno prinese 
dobro petino prihodkov. Da bi se 
jim to lahko zgodilo, je vodstvo Ko-
munale zapisalo celo v poslovnem 
poročilu ter tekst posebej poudari-
lo. „Konec leta 2023 smo ugotovili, 
da se v MO Ptuj vodijo aktivnosti 
za prenos koncesije na drugo pod-
jetje (Javne službe, op. a.). Da bi 
dejavnost ohranili, smo se trudili, 
da ostane pod našim okriljem in v 
to vložili veliko energije,“ je nave-
del direktor Janko Širec.

Na eni čistilni napravi 
dva koncesionarja (?!)

Če bi Komunala na Ptuju ostala 
brez koncesije, bi bilo vprašanje, 
kako bi se določala razmerja z os-
talimi občinami, kjer KP Ptuj prav 
tako skrbi za odplake. Te se na po-
deželju sicer čistijo na čistilnih na-
pravah v vsaki občini posebej, teko-
če blato, ki ostaja, pa se suši in za-
časno deponira na ptujski centralni 
čistilni napravi. Lani je bilo tega 
blata blizu 7.000 m³. Občini Starše 
in Hajdina svojih čistilnih naprav ni-
mata in sta neposredno vezani na 
ptujsko. Čiščenje odpadnih vod na 
Ptuju in v okoliških občinah je pri 
ravnanju z odplakami soodvisno, 
zato si je težko na eni čistilni nap-
ravi zamisliti delo dveh izvajalcev 
oziroma koncesionarjev (za Ptuj bi 
to bile Javne službe, za ostale obči-

ne pa Komunala). Tega scenarija ne 
bo, saj Komunala za zdaj koncesijo 
za odvajanje in čiščenje odpadnih 
vod na Ptuju ohranja.

MO Ptuj zamenjala 
nadzornika

Na letošnji skupščini je ptujska 
občina kot največja lastnica v Ko-
munali zamenjala dva nadzornika. 
Županja Nuška Gajšek je odloči-
tev mestne politike o zamenjavi 
nadzornikov utemeljevala s poja-
snilom, da so to naredili s ciljem 
izboljšanja komunikacije in prikaza 
jasne slike poslovanja. „V nadzorni 
svet dajem najboljše ljudi, ker mi 
za podjetje ni vseeno. Pričakujem 
več komunikacije in boljši pretok 
informacij. Prihaja največji projekt 
v zgodovini Spodnjega Podravja, 

to je obnova vodovoda. Oba naša 
sodelavca, nova nadzornika v KP 
Ptuj Benjamin Panikvar in Andrej 
Trunk, spremljata projekt, ga poz-
nata in pri njem sodelujeta z vsemi 
župani v regiji. Predvsem nam je 

pomemben pretok informacij med 
vodstvom Komunale, nadzornim 
svetom in občinami,“ je junija od-
ločitev o predčasnem odpoklicu 
starih in imenovanju novih nadzor-
nikov pojasnila županja Gajšek.

Zakaj triletno podaljšanje 
koncesije

Med počitnicami je bilo dogaja-
nje okrog Komunale umirjeno, na 
sejah v septembru in oktobru so 
mestni svetniki spreminjali odloka, 
ki urejata področje kanalizacije. 
Odločili so, da Komunali koncesij-
sko pogodbo, ki se ji z januarjem 
2025 izteče, podaljšajo za tri leta. V 
upravi mestne občine so pojasnili, 
da je glavni razlog za triletno po-
daljšanje, ker je na državni ravni v 
pripravi zakonodaja, ki naj bi ločila 
gospodarske javne službe od tr-
žnih dejavnosti. „Tam je tudi pred-
viden prehodni rok, ki je primerljiv 
z našim obdobjem veljavnosti po-
daljšane koncesije,“ so navedli v 
kabinetu županje MO Ptuj Nuške 
Gajšek.

Smeti več ne bodo vozili
Medtem ko kanalizacija še vsaj 

tri leta ostaja v rokah Komunal-
nega podjetja, pa se podjetje s 
smetmi več ne bo ukvarjalo. Od 
leta 2016 so jih odvažali v občinah 
Markovci, Gorišnica, Hajdina in Jur-
šinci. Zaradi nerentabilnosti in po-
sledično visokih cen za uporabnike 
je vodstvo podjetja v dogovoru z 
občinami sklenilo, da dejavnost 
opustijo. Štiri občine so objavile 
razpis za izbiro novega koncesio-
narja in prejele samo eno ponud-
bo, ki jo je oddal konzorcij štirih 
smetarskih podjetij: Čisto mesto 
Ptuj, Saubermacher, Javne službe 
Ptuj in Komunala Slovenska Bistri-
ca. Možno je, da bi novi smetarji 
delo v omenjenih občinah začeli že 
z novim letom.

Mojca Zemljarič

Foto: ČG

Koncesija za odvajanje in čiščenje odpadnih vod je letos Komunali Ptuj 
visela na nitki.

Foto: ČG

Komunalno podjetje Ptuj je lani s koncesijami za kanalizacijo v celotni spodnjepodravski regiji ustvarilo 6,3 mi-
lijona evrov prihodkov, od tega glavnino na Ptuju – 4,6 milijona evrov. Podjetje dodatno v zvezi s kanalizacijo 
prihodke beleži še na tržnih dejavnostih, kot so izvajanje priklopov, izdajanje soglasij ter čiščenje kanalizacij in 
odvodnih cevi.

Končno premik pri stroških 
na čistilni napravi

Pri 3,6 milijona evrov prihodkov za čiščenje odpadnih vod na 
centralni čistilni napravi na Ptuju je Komunala lani beležila 
190.000 evrov dobička. Po pojasnilu vodstva družbe so tega 
ustvarili, ker so rokovali z manjšimi količinami odpadnega blata. V 
sodelovanju s podjetjem Alfa Laval jim je uspelo blato učinkoviteje 
izsušiti. Poizkuse so izvajali na mobilni postaji, ki so jo pripeljali iz 
Poljske. Znaten prihranek so ustvarili tudi z zmanjšanjem porabe 
električne energije (na račun optimizacije postopka sušenja blata).

Visoki stroški s čiščenjem odplak so na ptujski čistilni napravi 
nastajali zaradi velikih količin blata, ki je bilo neizsušeno in zato 
težje. Do tega je prihajalo, ker čistilna naprava tehnološko ni bila 
zgrajena, kot bi morala biti. Kot je razumeti, so sedaj postopke 
sušenja nadgradili in stroškovno optimizirali. Če bo blata manj, 
bodo tudi stroški njegovega odvoza nižji. A na koncu je bistveno 
samo eno: kakšni bodo stroški na položnicah za končne uporabnike. 
Bodo šli navzdol? To bomo vsekakor spremljali.

Grižljaj, 
ki nas resnično nahrani.

Zadružna zveza Slovenije povezuje 60 zadrug in več kot  13.500 družinskih 
kmetij. Kmetje pridelajo na njih množico domačih pridelkov, ki vsak dan 
bogatijo naše življenje. S skrbjo za domačo pridelavo, našo krajino in več 
kot 150-letno tradicijo slovenskega zadružništva pomagamo slovenskim 
kmetom ustvarjati prijaznejšo prihodnost za vse nas.

w
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V občini Gorišnica se v zadnjih letih stiske povečujejo. Posameznike in družine, ki so pot-
rebni pomoči, pa je vse težje prepoznati. Prostovoljci Območnega odbora Rdečega križa 
(OO RK) Gorišnica povedo, da se večina ljudi ne želi izpostavljati, za pomoč zaprosijo le 
redki. Do njih zato v večini primerov pristopijo kar sami. Največkrat jim stisko blažijo s 
prehranskimi paketi in denarno pomočjo. 

Gorišniški prostovoljci OO RK 
zelo pogosto za težave občanov 
izvedo od sosedov ali znancev, saj 
ljudje svojih stisk ne želijo razkri-
ti. Ker se ljudje na vasi med seboj 
poznajo, je njihovo delo nekoliko 
lažje. So pa ljudje pogosto ponos-
ni, sramežljivi ali preprosto nep-
ripravljeni priznati, da se soočajo 
s stiskami. Zato do njih pristopajo 
z veliko mero empatije, prijaznosti 
in razumevanja. Lani so na primer 
starejši gospe kupili topli pod za 

tla in omaro za oblačila, dvema 
družinama pa so predali sredstva 
za nakup pralnega stroja. Prejšnja 
leta so občanu, ki se je po prometni 
nesreči znašel v hudi stiski, poma-
gali pri plačevanju nujno potrebnih 
fi zioterapij. Prav tako so invalidni 
osebi priskočili na pomoč pri uredi-
tvi hiše. Letos pa je bila v ospredju 
pomoč družini s tremi otroki, ki so 
zaradi bolezni ostali brez mame. 
»Skupaj s prostovoljci si v prvi vrsti 
prizadevamo, da pomoč nudimo 

res tistim, ki jo najbolj potrebu-
jejo. Prehranske pakete delimo 
štirikrat na leto, na seznamu pa je 
okoli 30 družin oz. posameznikov. 
Največkrat se zgodi, da se ljudje, 
ki so prej imeli stabilen standard, 
zaradi nepričakovanih dogodkov, 
kot so bolezen, izguba v družini ali 
fi nančne težave, znajdejo v hudih 
življenjskih situacijah,« pojasnjuje 
Danica Ambrož, predsednica OO 
RK Gorišnica, in dodaja, da je naj-
težje stiske prepoznati med prise-

ljenimi prebivalci, ki jih domačini 
ne poznajo dobro. Na terenu imajo 
povezane poverjenike, ki spremlja-
jo stanje družin v svoji okolici in ob 
zaznavi težav o tem obvestijo pro-
stovoljce. Skupaj se nato odločijo 
za najprimernejši način pristopa in 
podpore, saj je pomembno, da lju-
dem pomagajo na spoštljiv in dos-
tojanstven način. Včasih je ljudem 
v stiski dovolj že preprost, iskren 
pogovor. Prostovoljci zato pogos-
to namenijo svoj čas in pozornost 
tistim, ki potrebujejo nekoga, da 
jih posluša. Prav pogovor je mno-
gokrat prvi korak k olajšanju stiske 
– ljudem omogoča, da delijo svoje 

skrbi, bolečine ali žalost ter tako 
najdejo čustveno podporo.

Za šolski sklad 
1.472 evrov

OO RK Gorišnica svojo pomoč 
fi nancira iz več virov, vključno s 
sredstvi, ki jih prejmejo glede na 
število prebivalcev. Pomemben 
del fi nančne pomoči prihaja od 
donatorjev, sponzorjev, prosto-
voljnih prispevkov in članarin (5 
evrov). Vse od leta 2014 sodeluje-
jo v vseslovenski akciji Drobtinica. 
Letos so na dveh stojnicah zbrali 
1.472 evrov, ki so jih namenili šol-

skemu skladu OŠ Gorišnica. Izdel-
ke so darovali lokalni pridelovalci 
in druga družbeno odgovorna 
podjetja, pri postavitvi stojnic pa 
jim je na pomoč priskočila občina. 
Gorišniški RK vsako leto organizi-
ra številne aktivnosti, namenjene 
izboljšanju zdravja in kakovosti 
življenja lokalnih prebivalcev. Ena 
izmed pomembnih stalnih dejav-
nosti so krvodajalske akcije. Vsako 
prvo nedeljo v mesecu organizirajo 
meritve krvnega tlaka, ravni slad-
korja, holesterola in trigliceridov v 
krvi. Zelo dobo pa sodelujejo tudi s 
člani OO RK Markovci.

Estera Korošec

Foto: OO RK Gorišnica

Člani OO RK Gorišnica so letos postavili dve stojnici v okviru vseslovenske akcije Drobtinica in skupaj zbrali 
1.472 evrov, ki so jih namenili za šolski sklad OŠ Gorišnica.

Foto: OO RK Markovci

OO RK Markovci prav tako že vrsto let sodeluje v akciji Drobtinica. Letos so člani s prodajo različnih izdelkov 
nabrali 1.600 evrov, od katerih gre 1.000 evrov v šolski sklad, preostalo pa so razdelili med pomoči potrebne.

Zahtevo po vzpostavitvi ustrez-
nih protokolov poslali odločeval-
cem in drugim odgovornim za hu-
mano nacionalno zdravje in dostoj-
no starost: Ministrstvu za zdravje 
RS, Nacionalnemu inštitutu za 
javno zdravje, NIJZ, Zastopniku 
pacientovih pravic, Zvezi organiza-
cij pacientov Slovenije, Zdravniški 
zbornici Slovenije in Varuhu člove-
kovih pravic RS.

Želijo prednostno 
obravnavo

Skupina za samopomoč svoj-
cem obolelih za demenco, ki de-
luje v Domu upokojencev Ptuj, na 
podlagi izkušenj svojcev obolelih 
in zaposlenih v Domu ugotavlja, da 
zdravstvene ustanove nimajo 
izdelanih ustreznih protokolov 
obravnave oseb z diagnozo de-
menca. Oboleli za demenco bi 
nujno morali imeli prednost pri 
obravnavi (še posebej na urgenci, 
kadar je to mogoče), čakalno dobo 
na pregled je treba omejiti na naj-
krajše časovno obdobje, s čimer bi 
se izognili čakanju tudi po več ur.

Svojci na podlagi izkušenj ugo-
tavljajo, da zdravstveno osebje 
ob sprejemu obolelega svojca z 
demenco ne dovoli prisotnosti 
spremljevalca ob bolniku v času, 
ko čaka na pregled. Večina takih 
bolnikov je v tujem okolju prestra-

šena, neorientirana, ne komuni-
cira, ne zna izraziti lakote in žeje, 
ob sebi nimajo nikogar, ki bi jim 
menjal plenico, jih pokril, saj ne 
znajo povedati, da jim je hladno … 
Svojca oziroma spremljevalca pok-
ličejo šele, ko zdravnik ugotovi, da 
z obolelim za demenco ne more 
vzpostaviti kontakta.

Pravilnik ne dovoljuje 
spremstva zaposlenega 
iz Doma upokojencev

Kadar so stanovalci iz Doma upo-
kojencev napoteni na specialistič-
ne preglede in obravnave v druge 
ustanove, kot so npr. okulistične, 
kardiološke, nevrološke, kirurške, 
psihiatrične in druge ambulante/

bolnišnice, se od Doma upokojen-
cev pričakuje, da je v spremstvu 
nekdo od osebja. Domovi izvajajo 
storitve institucionalnega varstva 
skladno s Pravilnikom o standardih 
in normativih socialnovarstvenih 
storitev. V nobenem od predpi-
sanih pravilnikov ni opredeljene 
storitve »spremstvo uporabnikov« 
k zdravniku ali drugemu izvajalcu 
zdravstvenega varstva. Te storitve 
torej Dom upokojencev ne more iz-
vajati, saj zanjo nima zagotovljenih 
sredstev, posledično niti kadra.

Nehumano: podatki 
le na PVC zapestnici …

Zaželeno je, da spremstvo upo-
rabnikom zagotovijo svojci., ki v 

večini primerov zaradi svojih obve-
znosti tega ne zmorejo, marsikdo 
tudi ni sposoben zagotoviti spre-
mljevalca zaradi fi nančnih ali dru-
gih razlogov. 

Vse uporabnike, tudi tiste z di-
agnozo demenca, nepomične, 
težko pogovorljive …, ki jim svoj-
ci ne morejo nuditi spremstva, v 
Domu identifi cirajo z osebnimi 
podatki na PVC zapestnici in s pri-
loženim premestitvenim listom, 
na katerem čim bolj natančno opi-
šejo zdravstveno stanje oz. vzrok 
premestitve stanovalcev ter prilo-
žijo izvide, s katerimi razpolagajo. 
Za osebe z demenco, ki so vezane 
na prevoz reševalnim vozilom, je 
čakalna doba še daljša. 

Ur

Skupina za samopomoč svojcem obolelih za demenco, ki deluje v Domu upokojencev Ptuj, zah-
teva, da osebe z demenco prednostno obravnavajo in da jim omogočijo ustrezno spremstvo.

Ptuj, Podravje � Zahteva skupine za samopomoč svojcem obolelih za demenco

Dementni bolniki potrebujejo prilagojeno zdravstveno obravnavo

Foto: Primož Lavre

Fotografi ja je simbolična

Gorišnica � Rdeči križ – pomoč tistim, ki jo najbolj potrebujejo

Ljudje svojih stisk ne razkrivajo 

Naj se vzpostavijo ustrezni protokoli
Dejstvo je, da število oseb z demenco hitro narašča in da ti bolniki 

potrebujejo prilagojeno obravnavo. Oseba z demenco namreč ne more 
podati objektivne anamneze, ne znajde se v njej neznanem okolju, 
med neznanimi ljudmi in velikokrat ne zna objektivno izraziti svojih 
potreb. »Od odločevalcev in vseh odgovornih za humano nacionalno 
zdravje in dostojno starost pričakujemo, da za obravnavo oseb z 
demenco v najkrajšem možnem času vzpostavijo ustrezne protokole, 
uredijo področje spremstva tako iz domačega okolja kot institucij, v 
specialističnih ambulantah, bolnišnicah in na urgenci pa zagotovijo 
usposobljen kader, ki bo vedel, kako pristopiti in obravnavati osebo 
z demenco,« so v svoji zahtevi še zapisali podpisniki iz skupine za 
samopomoč svojcem obolelih za demenco.

Foto: Zarja Jana
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Juršinci � Aktualno o delu občine

Letos za 2,3 milijona evrov 
naložb

Juršinski svetniki so na oktobrski seji med drugim potr-
dili rebalans letošnjega proračuna in spremembo volil-
nih enot, soglašali so tudi z obnovo ceste v Hlaponcih ter 
nakupom mobilne prikolice za prodajo hrane in pijač na 
terenu (t. i. food truck).

Foto: ČG

V občini Juršinci so letos glavnino investicijskega denarja namenili 
za šolo in vrtec.

V skladu s sprejetim rebalansom bo občina letos gospodarila s 3,8 
milijona evrov proračunskih prihodkov, za investicije namenjajo 2,3 
milijona evrov, kar pomeni skoraj dve tretjini vrednosti proračuna. 
Med največjimi naložbami so posodobitev ogrevanja in ureditev 
prezračevanja v šoli in vrtcu, gradnja sončnih elektrarn ter sanacija 
plazov in cest po lanski ujmi. Za vse navedeno je občina pridobila 
evropska in državna sredstva.

Juršinski svetniki so na zadnji seji v drugem branju potrdili novo 
razporeditev volilnih enot za lokalne volitve, k čemur jih je, enako 
kot številne druge občine, pozvalo Ministrstvo za javno upravo. 
„Menim, da nam je dobro uspelo narediti novo razdelitev, od niko-
gar na terenu nisem slišal negativne kritike. Če sami ne bi naredili 
razdelitve, bi nam to naredila država in najslabše za ljudi bi bilo, da 
bi imeli eno samo volilno enoto. V tem primeru bi si lahko večje vasi 
izvolile več svetnikov, manjše bi ostale brez njih. Temu smo se izog-
nili,“ je pojasnil župan Robert Horvat.

Svetniki so na seji dali zeleno luč za obnovo 660 metrov ceste v 
Hlaponcih, na odseku Bezjak–Ernejčič. Cesto bodo za pol metra razši-
rili, uredili odvodnjavanje in na novo asfaltirali. Vrednost obnove oce-
njujejo na okoli 270.000 evrov. Cesto bodo obnovili še letos, 143.000 
evrov bo za projekt primaknila država.  Prav tako so svetniki soglašali 
z nakupom „food trucka“, ki ga bodo nabavili s pomočjo sredstev 
LAS Podravje, vrednost nakupa bo 85.000 evrov. Vozilo bo služilo kot 
kuharska delavnica in mobilna prodajalna domačih izdelkov.

MZ

Proračun občine Majšperk naj 
bi tako za leto 2024 obsegal 5,7 
milijona evrov, največja investici-
ja pa je bila izgradnja komunalne 
infrastrukture v novem naselju v 
znesku 443.000 evrov. Poleg že 
omenjenega zneska za vzdrže-
vanje cestne infrastrukture so za 
gradnjo občinskih cest namenili 
še 390.000 evrov, med večjimi 
projekti je tudi postavitev sončnih 
elektrarn, letos v obsegu 112.000 
evrov, kar je polovica celotne in-
vesticije. »Letos bomo zgradili štiri 
in nato še preostali dve naslednje 
leto,« je dodal župan Sašo Kodrič. 
Z rebalansom proračuna pa se za-
mika priprava dokumentacije za 
postajališče za avtodome ter oživi-
tve trga Ptujske Gore z gostinsko 
ponudbo. »Ideja o revitalizaciji je 
na prvi pogled simpatična, vendar 
je treba imeti sredstva ter vsebine, 
ki pijejo vodo,« je povedal župan. 
Po časovnici nazaduje še ureditev 
ptujskogorskega športnega parka, 
saj na občini čakajo razpis LAS. Že 
na prejšnji seji pa je bilo povedano, 
da obnove tal v šolski telovadnici 
letos ne bo. 

Za zeleno zasaditev 
slabih 900.000 evrov

Na zadnji seji je bila predsta-
vljena vizualna podoba novega 
zdravstvenega doma, pa tudi 
načrt ureditve zelenih površin v 
Majšperku. Projekt, ocenjen na 
877.000 evrov (od tega predvi-
doma 687.000 evrov evropskega 
denarja), zajema ureditev zelenih 

površin v novem naselju, kjer naj 
bi bil urejen park z igrali in viso-
kimi gredami, predvidena je tudi 
ureditev poti na ruševine gradu 
in ureditev razgledišča, senčenje 
otroškega igrišča, pa zasaditev 
drevoreda ob glavni cesti mimo 
občinske zgradbe … Svetniki so 
projekt pozdravili, spomnili, da je 
Majšperk pred desetletji že imel 
drevored. »Bile so tudi pešpoti, ki 
so povezovale Majšperk v različne 
smeri. Vse to smo imeli, torej poti, 
ki so povezovale. Danes jih še kako 
potrebujemo, veliko pa je odvisno 

od pripravljenosti vseh nas,« je de-
jal podžupan in svetnik Dragomir 
Murko. Irena Šerbak pa je pozvala 
občino, da uredi senčenje tudi na 
igrišču na Ptujski Gori, kjer se otro-
ci zaradi sončne pripeke sredi pole-
tja ne morejo igrati, v nadaljevanju 
pa opozorila tudi na poškodovane 
tlakovce na trgu Ptujske Gore.

Mreža prvih posredo-
valcev dobro deluje

Svetnica iz Doklec je na zadnji 
seji izrazila tudi željo po vzposta-

vitvi defi bratorja pri cerkvi sv. Bol-
fenka. Glede nove točke z defi brila-
torjem je župan odvrnil: »Poveljnik 
Civilne zaščite je povedal, da smo 
primer dobre prakse in da imamo 
po občini že devet defi brilatorjev. 
Ob tem dodajamo novega v Nara-
paljah, in sicer na zgradbo vaškega 
doma.« Kodrič je še dodal, da opa-
žajo, da je odzivni čas prvih posre-
dovalcev – gasilcev dober, »zato 
velika zahvala vsem, ki so vključeni 
v to mrežo prvih posredovalcev, ki 
zares dobro deluje«.

Mojca Vtič

Majšperk � Popravki proračuna za leto 2024

Projekti na Ptujski Gori se zamikajo
Svetniki so na oktobrski seji sprejeli rebalans proračuna, s katerim so ponovno uskladili odhodke in prihodke glede na časov-
nico izvajanja projektov. Med drugim so za 60.000 evrov povečali postavko vzdrževanja občinskih cest, ki bo letos obsegala 
kar 460.000 evrov, medtem pa znižali postavki za ureditev športnega parka na Ptujski Gori in postajališča za avtodome.

Foto: Mojca Vtič

Občina Majšperk načrtuje izvedbo več projektov na Ptujski Gori, ki pa se zamikajo bodisi, ker še ni objavljenih 
razpisov, kamor bi se lahko prijavili s projekti, bodisi, ker še iščejo primerne upravljavce, ki bi nato objekte (po-
stajališče za avtodome, gostinska ali druga ponudba na trgu) upravljali.

Zakaj občina z malenkost več kot 1.800 prebivalci potrebuje Zavod za turizem, kul-
turo, šport, podjetništvo, medgeneracijsko sodelovanje in socialnovarstvene stori-
tve? »Z zavodom bi lahko določene aktivnosti bolj efektivno in racionalno izvajali,« 
je odvrnil župan Sebastian Toplak, ki zavrača pomisleke o nepotrebnem dodatnem 
trošenju proračunskega denarja.

Podlehnik � Občina ustanavlja 'super' javni zavod 

Novih zaposlitev za zdaj ne načrtujejo

Občine, praviloma večje od Pod-
lehnika, ustanavljajo zavode za 
upravljanje posameznih objektov 
oz. vodenje aktivnosti na določe-
nih področjih. Tudi v Podlehniku 
že nekaj let zori ideja o ustanovitvi 
zavoda, a takšnega, ki bi pokril ši-
rok spekter potreb. »Na eni strani 
imamo osnovno željo, to je pospe-
ševanja turizma, na drugi strani 
imamo objekte, za katere želimo, 
da jih zavod upravlja.« Župan Top-
lak je pojasnil, da zakonodaja ome-
juje občine v izvajanju nekaterih 
aktivnosti. »V nekaterih objektih 
imamo stanovalce, a kot občina 
ne moremo neposredno upravljati 
nepremičnin in najemnin, medtem 
ko bo zavod lahko. Ob obstoječih 
nepremičninah, ki so že v najemu, 
imamo še vsaj dva objekta, ki bi 
ju lahko z manjšimi investicijami 
dali na trg nočitvenih kapacitet 
za turistične namene, prav tako si 
želimo večji nadzor pri plačevanju 

turistične takse. Seveda pa bo za-
vod upravljal tudi nov podjetniški 
inkubator, saj bo zadolžen za skle-
panje pogodb …,« je nekaj nalog 
izpostavil župan. Glede na odlok 
pa je seznam predvidenih nalog 
zavoda izjemno obsežen: izvajanje 
turističnoinformacijske dejavnosti 
in promocije; organizacija razno-
vrstnih prireditev, upravljanje 
javne infrastrukture na po-
dročju športa in kulture, 
celo izvajanje storitve po-
moči družinam na domu …

Cilj je zavod, 
ki ne bo odvisen 
od občinskih jasli

Nebroj možnosti, ki pa za 
zdaj ostajajo le na papirju, novih 
zaposlitev namreč še ne načrtu-
jejo. Vodenje zavoda bo začasno 
prevzela Tina Baštevc Zorec, ki je v 
občinski upravi zaposlena kot viš-

ja svetovalka. »V prihodnje se bo 
ciljalo na zaposlitev z zavezo oz. 
ciljem, da zavod v čim večji meri 
lastne stroške pokriva sam, torej 
s prijavami na razpise in drugimi 
prihodki, ter da ni odvisen od ob-

činskega proračuna.« 
Skepsa je seveda prisotna, saj 

so znani primeri ustanavljanja za-
vodov za ohranitev delovnih mest 
določenih ljudi, toda podlehniški 

župan je zatrdil, da to ni namen 
njihovega zavoda. »Zavedam se, 
da se bomo morali dokazati, razu-
mem pa tudi, da je strah prisoten, 
navsezadnje tudi računsko sodišče 

ni naklonjeno ustanavljanju javnih 
zavodov, saj da je ponekod vpra-
šljiva racionalnost in poraba de-
narja.«

Mojca Vtič

Foto: MV

Občinski zavod naj bi upravljal občinske nepremičnine, tudi podjetniški inkubator.

Foto: Mojca Vtič

Župan Sebastian Toplak pravi, da 
je cilj zavoda učinkovito upravlja-
nje premoženja občine in pridobi-
vanje evropskih projektov.
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V Knjižnici Ivana Potrča Ptuj so konec oktobra predstavili znanstveno monografi jo Ivan Potrč z naslovom 
Med intimo in zgodovino. V enajstih razpravah je predstavljena Potrčeva literarna ustvarjalnost, njegova 
korespondenca, publicistika in literarna zapuščina. Monografi ja na novo osvetljuje izseke iz pisateljevega 
življenja in njegovih literarnih stvaritev. 

Danes pisatelj, ki se je rodil 1. januarja 
1914 v Štukih, kjer je družina živela od sre-
dnje velikega grunta in mlina na potoku 
Grajena, velja za enega najvidnejših pisa-
teljev, ki je v svojih delih razkrival življenje 
svojih ljudi, do takrat neznanih v naši knji-
ževnosti. Kmečko dramatiko in pripove-
dništvo je obogatil z novimi vsebinami in 
človeškimi podobami. Pisal je kot gruntar-
ski sin, ki se upira krivicam v kmečki družbi. 
Njegova dela so prevedena v številne tuje 
jezike, največkrat roman Na kmetih, tudi v 
kitajščino.

Knjižnica Ivana Potrča Ptuj je ponosna 
hraniteljica obsežne pisateljeve zapuščine, 

ki je urejena v spominski sobi v drugem 
nadstropju osrednje knjižnične stavbe. „Z 
vso odgovornostjo in skrbnostjo neguje-
mo spomin na našega rojaka in na njegovo 
delo, na katerega smo upravičeni ponosni. 
Pri literarnem ustvarjanju je motive za pi-
sanje črpal predvsem iz lastnih srečevanj 
z navzkrižji sveta. Trpka doživetja je sproti 
spreminjal v umetniška dela, v katerih je z 
jasno izbrano besedo zapisoval misli, mes-
toma ostre kot britev. Ivan Potrč pa ni bil 
samo izjemen literat, izkazal in dokazal se 
je tudi na drugih področjih. Za svoje delo 
je bil večkrat nagrajen, tudi z najvišjimi 
nagradami, kot je nagrada Avnoja, dve 

Prešernovi nagradi … SO Ptuj mu je pode-
lila plaketo in zlato plaketo, leta 1988 pa 
ga imenovala za častnega občana občine 
Ptuj,“ je ob predstavitvi znanstvene mo-
nografi je povedala direktorica knjižnice 
Milene Doberšek.

Za večjo prepoznavnost 
Potrčevih del in Potrčeve 
literarne krajine 

V počastitev njegovega življenja in dela 
ter ohranjanja njegovih sporočilnih vre-
dnot v ptujski knjižnici organizirajo literar-
ne večere, razstave, simpozije in druge do-

godke. V širši javnosti namreč želijo vzbu-
diti večje zanimanje za spoznavanje in razi-
skovanje tega našega vse preveč po krivici 
prezrtega pisatelja, tudi v učnih načrtih ga 
ni zaslediti. Prizadevajo pa si tudi za večjo 
prepoznavnost Potrčeve literarne krajine, 
tako tudi za razvoj literarnega turizma. Na 
zemljevid slovenskih pisateljskih poti je 
uvrščena tematska pot Po poti Ivana Potr-
ča in Matija Murka. Z namenom osvetljeva-
nja in izkazovanja pomena pisateljevih del 

pa je tudi nastala znanstvena monografi ja 
Ivan Potrč med intimo in zgodovino.

Predsednik uprave Ustanove dr. Anto-
na Trstenjaka Dušan Gerlovič, ki je fi nanč-
no podprla izdajo monografi je, je pohvalil 
delo ptujske knjižnice. Takšne projekte 
podpirajo zato, da se Slovenci spomnimo 
na tiste korenine, ki so nam omogočile, da 
smo Slovenci danes tukaj, kjer smo, da se 
zavedamo pomena slovenskega jezika.

MG

Foto: Črtomir Goznik

Znanstveno monografi jo Ivan Potrč med intimo in zgodovino so uredile Jožica Čeh Steger, Milena Doberšek in Božena Kmetec – Friedl (na 
fotografi ji), tudi skrbnica Potrčeve bogate knjižne in rokopisne zapuščine v ptujski knjižnici. Knjižna zbirka obsega 3.039 knjižnih enot, 
posebej dragocen del pa so pisateljevi rokopisi, tipkopisi, osebna korespondenca, nagrade, priznanja in odličja. 

Ormož, Sveti Tomaž � Vrhunec Meškovega leta z znanstvenim simpozijem

Referati o literatovem življenju in delu
Bela dvorana ormoške Grajske pristave je bila prizorišče znanstvenega simpozija o pisatelju in du-
hovniku Francu Ksavru Mešku. Organizirala ga je ormoška knjižnica, ki se že 30 let poimenuje po 
tem velikem sinu Prlekije.

S simpozijem so želeli predstaviti njego-
vo literarno delo, vlogo in mesto v sloven-
ski književnosti ter izjemen pomen njego-
vega ustvarjanja v narodnostno razburka-
nem obdobju slovenske zgodovine. Letos 
mineva 150 let od njegovega rojstva in 60 
let od njegove smrti, zato sta občini Ormož 
in Sveti Tomaž letošnje leto razglasili za 
Meškovo leto. V njem se je zvrstilo nešteto 
najrazličnejših prireditev, ki so svoj vrhunec 
doživele prav z omenjenim simpozijem. Na 
njem je nastopilo 12 uglednih predavateljev 
iz Teološke fakultete Univerze v Ljubljani, 
Inštituta za kulturno zgodovino ZRC SAZU, 
iz Oddelka za slovanske jezike in književ-
nosti Filozofske fakultete Univerze v Ma-
riboru, iz Slavističnega društva Maribor, 
iz knjižnice Ksaverja Meška Slovenj Gra-
dec, Zgodovinskega društva Ormož ter iz 
Celjske Mohorjeve družbe, ki so Meškovo 
zgodovinsko vlogo predstavili z različnih 
plati in zornih kotov. Dogodek je fi nančno 
podprla Ustanova dr. Antona Trstenjaka.

»Referenti so v svojih prispevkih med 
drugim izpostavili Meškovo mojstrstvo v 
oblikovanju likov, ki pogosto izražajo not-
ranje boje med telesnimi in duhovnimi sila-
mi, kar odraža njegove lastne izkušnje kot 
duhovnika. Osvetlili so tudi vpliv družbe-
no-političnih razmer na njegovo ustvarja-
nje. Pisal je namreč v času, ko je slovenska 

narodna zavest dobivala nove razsežno-
sti, kot duhovnik in rodoljub je prispeval k 
ohranjanju slovenske identitete. Njegova 
dela pogosto odražajo moralno stališče 
in osebne izkušnje, kar mu je omogočilo 
izgradnjo edinstvene literarne identite-
te,« je vsebino referatov povzela Marijana 
Korotaj, glavna organizatorka dogodka, 
sicer pa bibliotekarka v ormoški knjižnici. 

»Vrednost njegovega bogatega in raznoli-
kega literarnega opusa je tudi v tem, da ne 
ponuja le vpogleda v slovensko podeželje 
in življenjske tegobe malega človeka, tem-
več tudi v globlje razumevanje duhovnih in 
moralnih vrednot, ki so prežemale tedanji 
čas.« Prihodnje leto bo izšel še zbornik pri-
spevkov, predstavljenih na simpoziju.

SD

Foto: CA

Zbrane na simpoziju, ki ga je organizirala Knjižnica Franca Ksavra Meška Ormož, je v 
uvodu pozdravila direktorica Milica Šavora.

Ormož � Po 30. letih grajska ura znova tiktaka

Kmalu bosta zapela še zvonova
Občina je za obnovo ormoškega gradu pridobila več kot milijon 
evrov iz proračuna kulturnega ministrstva ter evropskih sredstev za 
okrevanje in odpornost.

Foto: SK

Preden je grajska ura začela znova kazati čas, je bilo treba obnoviti številčnice, kazal-
ce, motorje in električne sisteme.

Grad bo v okviru projekta doživel šte-
vilne izboljšave. Med njimi sta obnova 
parketov in stopnic do grajskega stolpa, 
s katerega se ponuja čudovit razgled 
na okolico, pred dnevi  pa je začela čas 
ponovno kazati tudi ura v stolpu, ki je 
molčala dolgih 30 let. Grajsko uro so tja 
prvič montirali že v začetku 18. stoletja, 
pred prvo svetovno vojno pa so jo teda-
nji graščaki prodali. Okrog leta 1970 so v 
stolp namestili uro znamke Insa Zemun, 
ki pa se je sredi 90. let prejšnjega stole-
tja ustavila, saj je ni nihče vzdrževal. Ob-
novo so slednjič zaupali brestaniškemu 

konservatorju in restavratorju mehan-
skih ur Samoelu Kukovičiču, ki je pred 
dnevi, kot rečeno, uro ponovno zagnal, 
potem ko je montiral številčnice, kazal-
ce, motorje in električne sisteme. Kmalu 
bosta zapela še dva nova zvonova, ki sta 
bila nekoč prav tako nepogrešljivi del 
grajskega stolpa. Župan Danijel Vrbnjak 
je, spomnimo, pred dobrim letom dni 
podpisal tri izvajalske pogodbe: za grad-
njo stopnic do grajskega stolpa, drugo 
fazo ureditve parka ter obnovo grajskih 
ur in nakup zvonov.

SD

Znanstvena monografija, ki jo je letos izdala in založila Knjižnica Ivana 
Potrča Ptuj, je izšla ob 110. obletnici rojstva pisatelja Ivana Potrča, 30. obletnici 
poimenovanja Knjižnice Ivana Potrča po njem in 30. obletnici njegove smrti. 
Finančno pa sta njeno izdajo podprla Ustanova dr. Antona Trstenjaka in Slavistično 
društvo Maribor. V monografiji je objavljenih enajst prispevkov, ki jih je napisalo 
štirinajst avtorjev: Božena Kmetec – Friedl, Darja Plajnšek, Jožica Čeh Steger, Vladka 
Tucovič Sturman, Gregor Korošec, Anja Ogrizek, Sanja Selinšek, Renata Debeljak, 
Melani Potrč, Irena Stramljič Breznik, Melita Zemljak Jontes, Alenka Valh Lopert, 
Branislava Vičar in Blanka Bošnjak. 

Foto: Črtomir Goznik

Ptuj � Znanstvena monografi ja Ivan Potrč med intimo in zgodovino

Na novo osvetljeni izseki iz pisateljevega življenja 
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Pridelava zelenjave na vrtu je 
zelo zabavna, zanimiva, sprošču-
joča in uporabna dejavnost. Pred-
vsem pa je odličen način za dru-
ženje družinskih članov in hkrati 
naredite nekaj koristnega. Samo 
komplicirati ne smete preveč in 
pripravljeni bodite tudi na napake. 
Vedno, ko se učimo, delamo tudi 
napake. Zavedajte se, da je zdrava, 
živa zemlja prvi in edini pogoj, da 
bo na vrtu vse uspevalo tako, kot 
si želite.

Sicer je zdaj še zgodaj razmišljati 
o novem vrtu, razen tisti, ki name-
ravate vsaj nekaj zelenjave pridela-
ti v visokih gredah. Zdaj je namreč 
najboljši čas, da jih postavite.

Izbira lokacije vrta
Vendar je razmišljanje o tem, 

kako in kje bomo pridelovali vrtni-
ne, dober načrt, pogosto zelo po-
membno. Zato je ta članek letos 
umeščen v konec jeseni, ne v po-
mlad. Najprej zato, da boste pozi-
mi bolj natančno opazovali lokaci-
je, ki so primerne za zelenjavni vrt.

Preverite, to je najlažje narediti 
pozimi, kje na vašem vrtu zastaja 
voda. Nobena vrtnina ne zna pla-
vati. Tam, kjer pogosto stoji voda, 
vrt ne bo uspeval. Pomembno je to 
predvsem sicer za prezimne vrtni-
ne, a te so še kako pomembne za 
naše zdravje.

Začnemo vedno s tem, da ze-
lenjavni vrt umestimo v prostor, 
torej na svojo parcelo. Pri tem mo-
rate vedeti nekaj stvari. Vse, prav 
vse vrtnine potrebujejo sonce, ki 
jim daje energijo in odpornost. 
Zato ni alternative, nekaj bo zraslo 
tudi v senci, saj že bo in podobno. 
Vse vrtnine bodo v senci imeli več 
težav z glivicami, bakterijami, tudi 
njihov okus ne bo takšen, kot bi 
si želeli. Zato je treba iskati sonč-
no, ne le nam najugodnejšo lego. 
Sonce mora sijati na vaš vrt tudi 
pozimi, spomladi in jeseni vsaj pol 
dneva. Spomladi in jeseni je naj-
pomembnejše, koliko sonca bo 
doseglo vaše vrtnine. 

Sama svetujem, da vrt ni daleč 
od kuhinjskih vrat. To je seveda 
težje uresničiti. Mogoče pa bo 
komu le prišlo prav. Gre za to, da 
iz službe pridemo domov utruje-
ni, zbiti, pregreti in se ti pogosto 

preprosto ne ljubi iti na vrt po sve-
že začimbe, peteršilj … in nas hitro 
premamijo umetne arome, različni 
praški iz trgovine. Ti najpogosteje 
vsebujejo tudi ojačevalce okusov, 
ki potem uničijo naše brbončice in 
nam vzamejo veselje do domače, 
zdrave, sveže hrane. Predvsem vsi, 
ki imate otroke, ne navadite njiho-
vih brbončic na te umetne začim-
be. Zato naj bo vrt čim bližje.

Vrt je najbolje preorati, 
prekopati jeseni

Zelo dobro je, da se zemlja prip-
ravi že zdaj, jeseni. Potem lahko 
pozimi vzamete tudi vzorec zemlje 
za analizo. Zdaj pa zemljo prekop-
ljete, potem pa še posejete kakšno 
prezimno žito ali grašico. Za druge 
rastline za zeleno gnojenje pa je že 
pozno. Tako se bo zemlja čez zimo 
primerno usedla, grude zdrobile in 
spomladi boste lahko hitro začeli 
delati. Nič pa ni narobe, če boste 
začeli spomladi. Ko boste preko-
pavali najverjetneje travinje, zele-
nico, naj bo zemlja dovolj osušena. 
Letos je to kar izziv. To je nujno, da 
ne boste že v začetku rušili struk-
ture zemlje. Prekopano zemljo 
nato pustite vsaj 14 dni počivati. V 
tem času pa lahko vzamete vzorec 
zemlje in ga daste v analizo. O tem 
sem že pisala v eni izmed preteklih 
revij. Vzorec boste najbolj pravilno 
vzeli s sondo, ki jo posoja večina 
laboratorijev, ki to analizo izvaja-
jo. Cena analize je okoli 30,00 €. 

Vzorec vzamemo enakomerno po 
celi površini in v globini obdela-
ve zemlje – lopate ali freze, to je 
nekje okoli 25 cm. Šele potem pa 
razmišljajte o tem, ali bo potrebno 
apnenje, kako in koliko gnojiti in 
podobno.

Pred začetkom pridelave 
posejte rastline za zeleno 
gnojenje

Zelo svetujem, da pred pridela-
vo vrtnin posejete najprej rastline 
za zeleni podor. Najboljša pionir-
ska rastlina je bela gorjušica. Zdaj 
je zanjo žal prepozno, razen tisti, 
ki pripravljate na zimo tudi rastli-
njak. Če je vaša ljubezen do zelja, 
cvetače, brokolija, rukole velika, 
potem posejte mešanico rastlin. 
Med njimi naj bo približno tretjina 
gorjušice in oljne redkve, potem 
pa ajda, facelija, sončnice, tudi 
kakšna kapucinka in lan, gizotija, 
grašica, krmni grah … Seveda ne 
boste našli semena vseh, naredite 
si pač mešanico tega, kar najdete. 
Kot pravim, je zdaj za tako setev 
žal prepozno. Še vedno pa lahko 
posejete seme žit in grašice.

Še eno idejo mi je dala prijatelji-
ca. Ona vsako jesen vse seme, ki ji 
je ostalo, ne glede na to, ali pot-
rebujejo rastline toploto ali ne, ali 
prezimijo ali ne, pomeša in poseje 
na gredico dokaj na gosto. S tega 
potem včasih celo poreže kakšen 
radič, motovilec, špinačo. Po veči-
ni pa je namenjeno temu, da se bo 

vrnilo v zemljo in jo na tak način 
obogatilo s humusom.

Oblikovanje trajnih 
gredic

Še nekaj se mi zdi zelo po-
membno in se je tega smiselno 
zavedati že na začetku. Da boste 
kljub temu lahko pridelek vedno 
pobirali, naj bo zima, poletje, po-
mlad ali jesen, dež, vroče, suho, 
zamrznjeno, zasneženo …, je zelo 
smiselno imeti na vrtu stalne poti, 
ne pa samo zasilne, ki se vsako leto 
zamaknejo malo levo ali desno. 
Svetujem, da so na vrtu vse gre-
dice stalne, široke največ 120 cm. 
Tako lahko na gredo vedno sežete 
z ene ali druge strani. Tako ne bo 
treba vedno znova razmišljati, kam 
kaj posaditi posejati, da bo spravilo 
možno v vsakem vremenu.

Vsem, ki vrt že imate, pa svetu-
jem, da vse prezimne vrtnine sadi-
te samo po robovih, saj je hoja po 
zamrznjeni in zimsko mokri zemlji 
prav najbolj škodljiva.

Kolobar in gnojenje
Oboje je izredno pomembno, da 

bo ostal vaš vrt rodoviten ne samo 
za vas, temveč tudi za vaše potom-
ce. Zima je tudi čas, da preberete 
kakšno literaturo, knjigo, revije, 
kako zasnovati ustrezen kolobar, 
predvsem pa tudi, kako se lotiti 
gnojenja na vrtu. Ko začenjate na 
novo, je to najlažje. Zapomnite si 
namreč, da z napačnim gnojenjem 
hitro pokvarite zemljo za dolgo 
časa. Kolobar pa je obveza, ki pre-
prečuje težave, jih pa ne zdravi.

Še veliko bi bilo napisati, a ostale 
stvari, kot so dobro, zdravo seme, 
kakovostne sadike, izbira sort …, 
vse to je za še nekaj takih člankov. 
Vse je pomembno, a verjemite mi, 
največ napak naredimo na vrtu 
zato, ker iščemo najbolj zgodnje, 
najvišje pridelke. Običajno prva 
leta na vrtu ni težav, v želji po več 
in več, s potrošniškim načinom raz-
mišljanja pa v nekaj letih začnemo 
povzročati veliko težav. Zato je os-
nova dela na vrtu zdrava kmečka 
pamet in sprotno učenje iz napak. 
Vedno boste pridelali dovolj zase 
in svojo družino, zato naj bo vaša 
želja zdrav, ne pa visok pridelek.

Miša Pušenjak

Zeleni nasvet

Razmišljate o novem vrtu?Razmišljate o novem vrtu?
Kar nekaj časa je v Sloveniji veljalo, da se vrtnarjenje ne »izplača«. Zato so mnogi vrt opustili, zelo 
veliko novih domov in mladih družin pa je zelenjavo in sadje kupovalo v trgovinah. Predvsem pa 
je skoraj cela generacija pozabila, kako pravzaprav vrtnariti. Čas, ko smo zaradi zoprnega virusa 
ostajali za zaprtimi vrati, pa je marsikaj spremenil. Zdaj si mnogi spet želijo začeti pridelovati do-
mačo zelenjavo, pa se malo bojijo. Nikar. 

Foto: MP

Pridelava zelenjave na vrtu je zelo zabavna, zanimiva, sproščujoča in uporabna dejavnost.

Foto: MP

Lep vrt je veselje vsake gospodinje.

Domača lekarna

Divji kostanj za krepko zdravje
Divji kostanj sicer ni užiten, a je še kako koristen in uporaben v 

zdravilstvu. Ste vedeli, da so nekoč iz njega pripravljali celo pralni 
prašek?

Navadni divji kostanj pogosto srečamo v parkih, drevoredih, na 
dvoriščih gostiln, mestnih ulicah, pa tudi kot hišno drevo, kjer je se-
veda dovolj prostora. Kostanjeva drevesa razvijejo široke krošnje, 
zaradi česar v poletnih mesecih nudijo prijetno senco, poleg tega 
delujejo protihrupno in varujejo pred vetrom. Sredi 19. stoletja je 
divji kostanj postal cenjena zdravilna rastlina, saj so spoznali njegove 
sestavine, ki jih najdemo v cvetovih, skorji, plodovih, pa tudi v listih. 

Obkladki in gotovi pripravki 
Divji kostanj domači zdravilci uporabljajo vse leto. Iz skorje se 

pripravljajo različni obkladki, s katerimi lajšajo vročična obolenja ter 
kožne bolezni, medtem ko s poparki listov zdravijo kašelj. Priprav-
lja se tudi kostanjeva moka iz plodov, ki jo uporabljajo zunanje pri 
zdravljenju razširjenih ven, odprtih ranah, krvnih strdkih, ledvenem 
useku in protinu. A danes se je na večino teh pripravkov skoraj pov-
sem pozabilo. Uporabljajo se večinoma gotovi pripravki, ki so stan-
dardizirani na saponinsko mešanico escin. 

Foto: Pixabay

S prevretkom nad rane, ki se slabo celijo 
V ljudskem zdravilstvu se uporablja tudi prevretek posušene skor-

je, ki ga uporabljajo za lajšanje sončnih opeklin, ozeblin ter pri ranah, 
ki se slabo celijo. Poparek iz listov divjega kostanja se uporablja pri 
prehladih. Raztaplja sluzi in pomaga pri izkašljevanju. Nepogrešljiv 
je predvsem pri astmi in bronhitisu. Čaj iz cvetov so nekoč uporab-
ljali predvsem za krepitev telesne odpornosti, medtem ko se kopeli 
uporabljajo pri revmatičnih obolenjih, ozeblinah, bolečinah v križu, 
putiki in povečani prostati. 

Krčne žile, nemirne in otekle noge
V plodovih divjega kostanja najdemo beta escin oziroma saponin-

ski kompleks, ki deluje protivnetno. A to ni edini učinek. Dokazano 
deluje tudi na zmanjševanje poškodb kapilar, krepi stene kapilar in 
ščiti pred edemi. Pogosto ga uporabljajo za zmanjšanje oteklin, o de-
lovanju pa pričajo študije, ki so jih izvedli na živalih. Delovanje kosta-
njevih plodov so dokazali tudi s številnimi kliničnimi študijami na pa-
cientih, ki so imeli kronično boleče in otekle noge, občutek teže v no-
gah in napetosti, krče, težave z nemirnimi nogami in pri nastajanju 
odprtih ran. Pripravki divjega kostanja se tako priporočajo tudi pri 
kompresijskem zdravljenju krčnih žil v kombinaciji z uporabo kom-
presijskih nogavic ali elastičnih povojev. Mazila, ki jih običajno kupi-
mo prosto v lekarnah, se učinkovito uporabljajo tudi pri hemoroidih. 
Vendar se znaki izboljšanja pojavijo ob redni uporabi šele po enem 
do dveh tednih. 

Z lubjem nad prebavne motnje 
Ali veste, da je divji kostanj nepogrešljiv pri prebavnih težavah? 

Lubje divjega kostanja namreč zmanjšuje izločanje prebavnih sokov. 
Uporabljamo ga sicer pri kronični driski pa tudi pri resnejših bolezen-
skih stanjih, kot je krvavenje iz želodca in črevesja, pri griži, krčih in 
podobno. Koristen je tudi poparek iz posušenih cvetov, ki ga danes 
uporabljamo predvsem za krepitev imunskega sistema, a pomaga 
tudi proti driski in kot tonik pri kožnih lisah. 

Odmerjanje 
Vsi pripravki divjega kostanja za peroralno uporabo so standar-

dizirani na escin, kar pomeni, da je lahko v pripravku največ 18 od-
stotkov escina. Začetni peroralni dnevni odmerek je od devet do 120 
miligramov. Po izboljšanju stanja se lahko dnevni odmerek zniža na 
70 miligramov. Terapija s pripravki divjega kostanja je varna pri pri-
poročenih dnevnih odmerkih. Pri bolnikih, ki so prekoračili dnevne 
odmerke, so bili zaznani naslednji neželeni učinki: srbečica, gastroin-
testinalne motnje, slabost, glavobol in omotičnost. Ljudje, ki uživajo 
zdravila proti strjevanju krvi, naj se prej posvetujejo z zdravnikom. 
Prav tako se uživanje pripravkov odsvetuje nosečnicam in med do-
jenjem. 

M. Koren
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mah smo vdirali iz templja v tem-
pelj (Angkor Wat je kompleks več 
templjev), se tiščali na razglednih 
točkah in čakali v vrstah do mesta, 
kjer je mogoče posneti najboljši 
selfi je. Ob tem sem poslušal gla-
sove v angleščini, nemščini, itali-
janščini, japonščini … in razdro-
bljene pripombe voznikov rikš, ki 
so opravljali kar vlogo vodiča: »V 
tem templju so snemali znameniti 
fi lm Tomb Raider,« ter »Ta tempelj 
je 37 let gradilo 300.000 delavcev 
s pomočjo 6.000 slonov«. Šel sem 
nazaj po skuter in se ves dan vo-
zakal od templja do templja, da 

sem izpraznil ves tank in v bližnji 
vasici na srečo našel mehanika, ki 
mi je za en dolar dotočil gorivo. Ko 
se je ura približala šesti, smo se v 
trumah podali na hrib, kjer stoji 
tempelj z najlepšim sončnim zaho-
dom – stopnišče templja se je kma-
lu tako zapolnilo, da mi je postalo 
neprijetno in sem si prostor raje 
poiskal med domačini, ki so naslo-
njeni na široka debla dreves hranili 
opice. Povedal sem jim, od kod 
prihajam, in en možakar je rekel: 
»Ah, Dončič.« Temu sem se moral 
zasmejati.

Se nadaljuje …
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Notredamska stolnica velja za enega najlep-
ših zgledov francoske gotske arhitekture. Od 
zgodnejše romanske arhitekture se razlikuje 
po inovativni uporabi rebrastih obokov in zu-
nanjih opornikov, velikih in barvitih rozetnih 
oken ter realizma in obilja kiparskega okrasja. 
Graditi so jo začeli leta 1160 in dela večinoma 
končali do leta 1260, čeprav so jo v poznejših 
stoletjih pogosto spreminjali. Med francosko 
revolucijo so jo poškodovali in uničili večino 
religiozne likovne opreme v njej. Zanimanje 
množic za stolnico je vzcvetelo kmalu po obja-
vi romana Notredamski zvonar Victorja Hugoja 
leta 1831. Temu je sledil obsežen projekt ob-
nove med letoma 1844 in 1864, ko so ji dodali 
znamenite koničaste zvonike. Leta 1944 so v 
njej s petjem Marijine himne Magnificat prosla-
vili osvoboditev Pariza. Leta 2013 je praznovala 
svojo 850. obletnico. 15. aprila 2019 pa jo je 
zajel požar in močno poškodoval – zrušili so 
se dve tretjini strehe in glavni zvonik, poleg 
tega pa je ogenj močno poškodoval rozetna 
okna. Številna umetniška dela v njej so bila 
na varnem, saj so jih že prej odstranili zaradi 
obnovitvenih del.

 Foto: Aljoša Toplak

Da bi raziskali kompleks templjev, ki je v Guinnessovi knjigi rekordov za-
pisan kot največja religiozna struktura na svetu, turisti pogosto najamejo 
lokalnega voznika rikše – ker pa le-ti znajo zasoliti cene, sem pri mehaniku 
raje najel skuter.

Za mano se je pojavila svetloba 
avtomobila in nato še enega in 
še enega … Iz stranskih uličic so 
začele pritekati rikše in motoristi, 
od nekod je zavil avtobus – do ne-
davnega sem bil sam na tej cestici, 
zdaj pa sem se znašel sredi konvo-
ja, ki si je utiral pot skozi noč džu-
ngle. Prehitevali so me avtomobili, 
trobentali so avtobusi, vmes so 
vijugali motoristi, nato pa sem 
zagledal svetlečo palico, s katero 
mi je mahal redar. Ustavil sem in 

mu pokazal dovolilnico za obisk ar-
heološkega parka, ob tem pa snel 
čelado, da se je lahko prepričal, 
da sem res ta človek s slike na do-
volilnici. Medtem so se v bližnjem 
grmovju stiskale opice in zvedavo 
spremljale svetleči konvoj vozil, ki 
je dirjal mimo. Peljal sem se dalje, 
dokler me ni skupaj z gručo osta-
lih motoristov ustavila ženica, ki se 
je postavila na sredo ceste – rekla 
nam je, da moramo motorje pustiti 
pri njej in ji plačati parkirišče. Tako 

smo storili, ji dali vsak po dva dolar-
ja in pol ure hodili do templja, ki naj 
bi po besedah turističnih vodičev 
slavil z »najbolj veličastnim sonč-
nim vzhodom na svetu«. Ves čas so 
nas prehitevali motoristi, ki so bili 
bolj pametni od nas in so vedeli, 
da ne gre nasedati trditvam doma-
činov, ki te skušajo povleči za nos 
na vsakem vogalu – seveda se nam 
je ženica zlagala, da bi nam lahko 
računala za svoje parkirišče.

Potem smo videli to, kar je por-
tugalski misijonar António de Ma-
dalena – menda prvi zahodnjak, 
ki je imel priložnost videti tempelj 
Angkor Wat – leta 1586 opisal kot 
»tako izjemno konstrukcijo, da je 
ni mogoče naslikati s pisalom«. Kot 
pomemben narodni simbol stoji 
tudi v kamboški zastavi in predsta-
vlja glavno turistično znamenitost 
v državi. Zdaj smo se turisti gnetli 
pred kanalom, v katerem je odse-
vala podoba templja, ker je iz te 
točke mogoče narediti najlepšo 
fotografi jo sončnega vzhoda. 

Prav to je bila tema mojega obi-
ska Angkor Wata – gnetenje z os-
talimi turisti in neumorno štrcanje 
s sprožilcem fotoaparata. V tru-

 Foto: Aljoša Toplak

Pogled, ki ga turistični vodiči opisujejo kot »najbolj veličasten sončni vzhod na svetu«.

 Foto: Aljoša Toplak

Gneča na hribu, kjer stoji tempelj, iz katerega se lahko gleda najlepši sončni zahod v arheološkem parku.

Ura je bila pol pet zjutraj, ceste Siem Reapa so bile prazne. Samo tu in tam sem še vi-
del kakšno mačko, psa ali pa opico, ki je radovedno postopala od enega smetnjaka do 
drugega. Mimo mene so zdrsele hiše in sem videl zgolj še listje okoli sebe – zaradi neke 
posebne vrste tukajšnjih žuželk je to listje spremljalo cvileče piskanje.

Piše: Aljoša Toplak � Asfalt in džungla

Angkor Wat (17)
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zahtevnem igrišču (majhne 
dimenzije, trda površina) je 
uspelo prvim …

Pri šumarjih je zaradi bolezni 
manjkal Vid Koderman, zato pa je po 
dolgem času prve minute v nadalje-
vanju odigral Emir Saitoski. 

Tekmo je odločila majhna napaka 
v obrambi, trenutek neodločnosti 
obrambnih igralcev in vratarja je iz-
koristil Anis Jašaragič (36 tekem v 1. 
ligi za Triglav in Koper) in žogo potis-
nil v gol – 1:0. 

V drugem polčasu sta najlepši pri-
ložnosti za goste zamudila Susso in 
Domjan, prvi je izgubil dvoboj ena 
na ena z domačim vratarjem Zrn-
cem, drugi pa je z 20 metrov streljal 
v zgornji kot, znova pa se je izkazal 
domači čuvaj mreže. 

Aluminij bo naslednjo tekmo od-
igral pred svojimi navijači v soboto, 
ko bo gostil velenjski Rudar. 

Omar Kočar, Aluminij: „Igrišče je 
bilo zelo slabo, zato smo imeli sploh 
v prvem polčasu velike težave s kon-
trolo žoge. Ker smo ekipa, ki želi ime-
ti žogo v posesti, smo se zelo lovili, 
poskušali smo najti druge načine, a 
nam ni najbolje uspevalo. Drugi pol-
čas je bil z naše strani boljši, žal pa 
nismo izkoristili priložnosti, ki smo si 
jih dobesedno prigarali. Tekmeci so 
se dobro branili, ob golu prednosti 
so bili še dodatno motivirani.“

Jura Arsić, trener Aluminija: „Bri-
nje je bilo v prvem polčasu bolj živah-
no, zadelo pa je iz edine prave prilož-
nosti – ob golu so imeli še en strel iz-
ven kazenskega prostora. V drugem 
polčasu smo se povsem usmerili v 
napad, ustvarjali pritisk, a nam tega 
ni uspelo prenesti povsem pred gol 
tekmecev. Tekma je bila res zahtev-
na iz tega vidika, ker se ni dalo igrati 
od noge do noge, bolj je šlo za napa-
de 'na silo'. Posledično se je stopnje-
vala nervoza, tudi sodnik je s svojimi 
odločitvami vnašal dodaten nemir. 
Fantom ne morem ničesar očitati, 
res so v danih pogojih storili vse, kar 
so lahko, a je bilo tokrat premalo za 
nadaljevanje pozitivnega niza.“

Jože Mohorič

oceno je bilo na obeh straneh stor-
jenih za odtenek preveč napak pri 
podajah, manjkali pa so tudi učinko-
vitejši zaključki.

V prvem polčasu so imeli lepše pri-
ložnosti gostje, Koprivnik se je npr. 
znašel sam pred Lampretom v 10. 
minuti, Žur je v 17. minuti iz prostega 
strela zadel prečko, Betriu in Kapun 
pa sta v 30. in 39. minuti slabo me-
rila. Pri domačih je Wirekoh po lepi 
akciji Erhatiča in Rogine v 12. minuti 
lepo streljal, a je vratar gostov žogo 
z elegantno parado izbil. Nekaj je 
bilo tudi priložnosti ob prekinitvah 
(dobre podaje Erhatiča), a so bili 
pred golom domačini v skokih in 
„drugih žogah“ premalo odločni.

Odločitev o zmagovalcu je padla v 
74. minuti, ko se je Domen Žur nepri-
čakovano odločil za močan strel iz 
velike razdalje, približno 35 metrov 
od gola, žoga pa je po čudni krivulji 
leta pristala v mreži – 0:1. Do konca 
tekme se je igralo praktično na en 
gol, na gol Krke, a je gostom uspelo 
odbiti vse napade domačih igralcev, 
vključno s trojico rezervistov, ki so 
vstopili s klopi.

V naslednjem krogu bo Drava go-
stovala v Tolminu.

Edo Flego, trener Drave: „Moje 
mnenje je, da smo si tokrat zaslužili 
vsaj točko. Fantom ne morem oči-
tati ničesar, razen kakšnih manjših 
napak, sicer pa so bili disciplinirani, 
borbeni, držali so se navodil in po-
kazali to, kar so v tem trenutku v tej 
oslabljeni sestavi sposobni. Podob-
no je bilo že v pokalni tekmi proti Ta-
boru, vidi se določen napredek v igri, 
a nam manjkajo podrobnosti, da bi v 
takšnih izenačenih tekmah osvajali 
točke. Na drugi strani nas tekmeci 
kaznujejo za vsako najmanjšo napa-
ko. Ne preostane nam drugega kot 
trdo delo naprej, prišel bo tudi trenu-
tek, ko bomo za to nagrajeni.“

Liam Doplihar, Drava: „Tekmo 
smo odigrali dobro in imeli kar nekaj 
priložnosti, žal pa jih nismo izkoristi-
li. To je edini vzrok za poraz in prav 
na tem segmentu moramo največ 
postoriti. Tekma je bila sicer zelo 

odprta z obeh strani, lahko bi se na-
gnila na eno ali drugo stran. Skozi 
srečanje sem imel občutek, da smo 
mi bližje zmagi, a je na koncu en tre-
nutek odločil v prid Krke. Verjamem 
v uspešnejše nadaljevanje, tudi zma-
ge bodo prišle.“

Adnan Zildžović, trener Krke: 
„Vesel sem zmage proti zelo dobri 
ekipi Drave, ki sem jo spremljal že na 
dveh srečanjih v tej sezoni in ima gle-
de na prikazano po mojem mnenju 
premalo število točk. Dravo še ved-
no spremljam in jo jemljem kot moj 
klub, v katerem sem preživel izjemno 
lepo obdobje v 1. ligi. Dravi privoščim 
obstanek v ligi, ima kopico mladih 
domačih talentiranih igralcev, ki so 
zagotovilo za svetlo prihodnost. Pri 
Krki smo se letos odločili za pomladi-
tev ekipe, za delo z domačimi igralci, 
kar pa zahteva svoj čas in s sabo pri-
naša rezultatske oscilacije.“

Brinje Grosuplje – 
Aluminij 1:0 (1:0)

STRELEC: 1:0 Jašaragić (40.).
BRINJE GROSUPLJE: J. Zrnec, Der-

gić, K. Kovač (od 70. Zorica), Matjaž, 
Matko, Pušnik, Marinić, Turudija (od 
89. Trdin), Jovićević (od 80. J. Ko-
vač), Kene (od 89. Klašnja), Jašara-
gić (od 80. N. Zrnec). Trener: Goran 
Markovič.

ALUMINIJ: Petek, Kosi, Kolednik 
(od 46. Susso), Hunjet (od 83. Pren-
kpalaj), Zeljković, Šubarić, Maher 
(od 78. Saitoski), Jagić (od 69. Gore-
nak), Kočar, Tanyi, Domjan. Trener: 
Jura Arsić.

V Ivančni Gorici sta se srečali 
eni od najbolj „vročih“ ekip 
lige, Grosuplje in Aluminij. 
Domačini so iskali tretjo 
zaporedno zmago, gostje 
pa so želeli nadaljevati niz 
desetih (osmih prvenstvenih 
in dveh pokalnih) zaporednih 
srečanj brez poraza. Na 

Drava Ptuj – Krka 0:1 
(0:0)

STRELEC: 0:1 Žur (74.).
DRAVA PTUJ: Lampret, Rec, Do-

plihar, Erhatič (od 86. Čuš), Verbič, 
Rogina, Vugrinec (od 68. Gole), Co-
elho, Žulj (od 79. Janežič), Džankič, 
Wirekoh. Trener: Edo Flego.

KRKA: Čadež, Lipec, Šalja, Žur, 
Medle, Kapun, Gliha (od 86. Lalić), 
Betriu (od 61. Nadarević), Koprivnik, 
Bićanić, Borovnik (od 68. Carl). Tre-
ner: Adnan Zildžović.

Nogometaši Drave so tekmo 
s Krko pričakali v močno 
oslabljeni sestavi, saj sta 
zaradi kartonov manjkala 
Luka Lovenjak in Klemen 
Mlakar, zaradi poškodb pa 
Nick Hanik Horvat in 
Jonathan Tassin. Omenjeni 
igralci so dosegli polovico 
vseh zadetkov Drave v sezoni 
(6 od 12). Drava je srečanje 
začela z desetimi igralci, ki 
so rojeni po letu 2000 (štirje 
letniki 2005 oz. 2006), le 
Wirekoh je rojen decembra 
1999 ...

Na drugi strani je pri gostih manjkal 
Maj Rorič, gostujoči trener Adnan Zil-

džović (nekdanji trener Drave v prvo-
ligaških časih) pa je imel v sestavi med 
drugimi Nika Kapuna, Verona Šalja, 
Naceta Koprivnika in Luka Čadeža, vsi 
že imajo prvoligaške izkušnje. Pri Krki 
igra tudi nekdanji član Aluminija in Bi-
strice Andraž Borovnik.

Tekma je bila skozi vseh 90 minut 
odprta in dinamična, z lepo spelja-
nimi napadi in protinapadi, za višjo 

RokometRokomet
Boleča poraza močno Boleča poraza močno 
zdesetkanega Jeruzalemazdesetkanega Jeruzalema

Stran 14Stran 14
RokometRokomet
Iz Velenja pretepene in brez Iz Velenja pretepene in brez 
točktočk

Stran  14Stran  14

NogometNogomet
Hajdina znova v vodstvo, Hajdina znova v vodstvo, 
ne popušča niti Videmne popušča niti Videm

Stran 15Stran 15
NogometNogomet
Šumarji v goste vijolicam, Šumarji v goste vijolicam, 
Bistrica v DobrovceBistrica v Dobrovce

Stran 15Stran 15

Urednik športnih strani: 
Jože Mohorič. 
Sodelavci: 
David Breznik, Uroš Krstič, 
Niko Šoštarič, Simeon Gönc, 
Franc Slodnjak, 
Silva Razlag,
Črtomir Goznik.

E-mail: sport@radio-tednik.siE-mail: sport@radio-tednik.si

Nogomet � 2. SNL, 13. krog

Drava in Aluminij poražena, a bi si zaslužila vsaj po točko

Foto: Črtomir Goznik

Nogometaši Drave bi si glede na prikazano proti Krki zaslužili vsaj točko, a so po izjemnem strelu Žura 
ostali brez nje.

Neverjeten spodrsljaj 
Gorice, novi trije goli 
Martinčiča

Nogometaši vodilne Gorice so si 
v 13. krogu privoščili neverjeten spo-
drsljaj, saj so na domačem stadionu 
klonili proti zadnjeuvrščenemu Slo-
vanu. Pri tem so imeli v rokah pred-
nost 2:0, nato pa so do konca prejeli 
pet zadetkov. To je sploh prvi poraz 
Gorice v sezoni.

Presenetil je tudi drugi ljubljanski 
ligaš, Ilirija je namreč slavila v Bel-
tincih. Po prekinitvi sodelovanja z 
Damjanom Gajserjem so Prekmurci v 
petih tekmah zmagali le enkrat in kar 
trikrat izgubili.

Pričakovano je tokrat do točk priš-
la Bistrica, za katero je proti Tolminu 
prvi hat-trick v sezoni zabil Jaša Mar-
tinčič. Tako si je za bližnji 23. rojstni 
dan lepo darilo podaril kar sam, z 10 
goli pa je prvi golgeter lige.

REZULTATA 13. KROGA: 
Drava Ptuj – Krka 0:1 (0:0);
Brinje Grosuplje – Aluminij 1:0 

(1:0);
Kety Emmi&Impol Bistrica – Tol-

min 4:2 (3:1); strelci: 1:0 Martinčič 
(6.), 2:0 Martinčič (27.), 3:0 Marsetič 
(29.), 3:1 Delibegović (32.), 3:2 Cassa-

ma (78.), 4:2 Martinčič (93., z 11 m);
Gorica – Slovan 2:5 (2:1); strelci: 

1:0 Marjanac (29.), 2:0 Bulatović 
(39.), 2:1 Maksimović (40.), 2:2 Jan-
ković (47.), 2:3 Ristić (66.), 2:4 Pante-
lić (67.), 2:5 Maksimović (84.);

Beltinci Klima Tratnjek – Ilirija 1911 
1:2 (0:1); strelci: 0:1 Gibson (41.), 1:1 
Štimac (56.), 1:2 Čeh (94.);

Tabor Sežana – Bilje 2:2 (1:1); strel-
ci: 1:0 Rose (11.), 1:1 Hadžiavdić (17.), 
2:1 Zlatev (68.), 2:2 Hadžiavdić (86.);

Triglav Kranj – Jadran Dekani 1:0 
(0:0); strelec: 1:0 Piskule (61., z 11 m).

Tekma Rudar Velenje – Dravinja je 
bila odigrana v ponedeljek. 
1. GORICA 13 8 4 1 31:17 28
2. TRIGLAV KRANJ 13 8 3 2 28:13 27
3. ALUMINIJ 13 8 2 3 20:14 26
4. TABOR SEŽANA 13 6 5 2 28:17 23
5. BRINJE GROSUPLJE 12 6 3 3 18:13 21
6. JADRAN DEKANI 13 6 2 5 14:13 20
7. K. E. BISTRICA 13 5 5 3 22:19 20
8. BELTINCI TRATNJEK 13 5 2 6 19:17 17
9. DRAVINJA 12 5 2 5 12:13 17
10. KRKA 12 5 1 6 12:15 16
11. BILJE 13 4 4 5 15:16 16
12. ILIRIJA 1911 13 3 4 6 13:21 13
13. RUDAR VELENJE 12 2 5 5 11:22 11
14. TKK TOLMIN 13 3 1 9 12:20 10
15. DRAVA PTUJ 13 2 2 9 12:30 8
16. SLOVAN 13 1 5 7 12:19 8

JM

Foto: Črtomir Goznik

Omar Kočar (Aluminij)Prvaki v vse slabšem 
položaju

V krogu, kjer so nogometaši zabili 
najmanj golov v sezoni, le osem (isti 
učinek so imeli še v 3. in 11. krogu), 
je v srečanju zadnjih dveh prvakov, 
Celja in Olimpije, zmagala slednja. Po 
tekmi se je na način, na katerega je 
to storila (z zelo zaprto obrambno 
postavitvijo), močno obregnil trener 
Celja Alberto Riera. A ta manever 
pred novinarji ne more spremeniti 
dejstva, da je njegova ekipa tekmo 
izgubila zaradi neučinkovitosti in 
njegove napačne odločitve glede 
izvajalca penala v zadnji sekundi tek-
me. Aljoša Matko je imel med tekmo 
vsaj dve izjemni priložnosti, ki ju ni 
realiziral, nato pa je za nagrado dobil 
priložnost izvajati strel z bele točke 
– žogo je v 99. minuti poslal visoko 
pod oblake … Osem točk zaostanka 
na lestvici za tekmeci vsekakor boli 
vsaj toliko kot zadnja zaporedna po-
raza (Kalcer, Olimpija).

Težko delo je imel tudi Maribor, 
ki je s Kalcerjem vendarle vknjižil tri 
točke. Radomljani so prišli v Ljudski 
vrt opogumljeni s štirimi zaporedni-
mi zmagami (Nafta, Primorje, Dom-
žale, Celje), pete v vrsto jim ni uspelo 
povezati … Maribor s svojo predsta-
vo še zdaleč ni navdušil, posledično 
kakšne posebne energije ni bilo niti 
na tribunah. 

Odlične rezultate niza Koper, ki 
je na zadnjih petih tekmah štirikrat 

zmagal (Kalcer, Olimpija, Bravo, Naf-
ta), spodrsnilo mu je le s Primorjem 
(3:4 doma). Četa Oliverja Bogatino-
va tako zasluženo zaseda 3. mesto.

Bravo je proti Muri prekinil niz 
treh prvenstvenih porazov (Primor-
je, Maribor, Koper). Vsi trije goli na 
tekmi so bili doseženi iz penalov, dva 
je realiziral Gašper Trdin, enega Ama-
dej Maroša. Mura na zmago čaka že 
od 14. septembra (Primorje), od tak-
rat je po trikrat remizirala in izgubila.

V derbiju začelja med Domžalami 
in Primorjem ni bilo zadetkov, kar je 
nedvomno bolj ustrezalo Ajdovcem. 

REZULTATI 14. KROGA: 
Maribor – Kalcer Radomlje 1:0 

(1:0); strelec: 1:0 Mbina (20.);
Domžale – Primorje 0:0. Rdeči 

karton: Lorber (84., Domžale);
Bravo – Mura 2:1 (1:0); strelca: 1:0 

Trdin (37., z 11 m), 2:0 Trdin (55., z 11 
m), 2:1 Maroša (91., z 11 m);

Celje – Olimpija 0:1 (0:0); strelec: 
0:1 Florucz (50.);

Nafta 1903 – Koper 1:2 (0:2); strel-
ci: 0:1 Omladič (17.), 0:2 D. Jurić (16.), 
1:2 Dragoner (50.). 
1. OLIMPIJA 14 9 4 1 22:5 31
2. MARIBOR 14 8 4 2 26:11 28
3. KOPER 14 8 2 4 19:11 26
4. CELJE 14 7 2 5 26:23 23
5. BRAVO 14 6 4 4 21:15 22
6. MURA 14 5 3 6 17:18 18
7. KALCER RADOMLJE 14 5 2 7 17:17 17
8. PRIMORJE 14 5 2 7 15:24 17
9. NAFTA 1903 14 2 2 10 10:26 8
10. DOMŽALE 14 1 3 10 7:30 6

JM
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Velenje – Ptuj 25:24 
(12:12)

PTUJ: Korpar (8 obr.), Gep; M. Ko-
lenko 10(4), Urbančič 8(3), Krasnič 4, 
Geč 2, Anžel, Repina, Nosan, Grnjak, 
Čeh, Kaloh, Šemrl, L. Kolenko, Petro-
vič, Puž. Trener: Neno Potočnjak.

IZKLJUČITVE: Velenje 4 minute; 
Ptuj 4 minute. 

SEDEMMETROVKE: Velenje 4/3; 
Ptuj 7/7.

Rokometašice Ptuja so se v 
5. krogu podale v Velenje, 
kjer so se v Rdeči dvorani 
merile z domačinkami. Šlo je 
za pomemben dvoboj ekip 
iz sredine lestvice, ki so se 
ga Velenjčanke lotile s (pre)
veliko mero agresivnosti. 
Domača vrsta je v sezono 
vstopila okrepljena s tremi 
igralkami iz Celja in eno iz 
Novega mesta, gostje pa so 
pogrešale Špelo Štelcer, ki je 
eden od stebrov obrambe.

Tekmo so bolje začele varovan-
ke trenerja Nena Potočnjaka, ki so v 
prvem polčasu v nekaj primerih po-
vedle z dvema goloma razlike (1:3, 
5:7, 8:10). V zaključku so domačinke s 
serijo 4:0 prišle do vodstva 12:10, a se 
je prvi polčas po dveh golih Minee Ko-
lenko vseeno končal poravnan (12:12).

V drugem delu se je nadaljevala 
izenačena predstava – skupno je bil 
izid na tekmi 16-krat izenačen. To 
se je nazadnje zgodilo v 48. minuti 

(21:21), nato pa je sledila serija šti-
rih zaporednih golov domačink za 
vodstvo 25:21 v 56. minuti. Z zadnjimi 
atomi moči so se gostje s tremi goli 

približale na 25:24, nato pa še ubra-
nile napad Velenja. Za zadnji napad 
in morebitno izenačenje jim je pre-
ostalo približno 30 sekund. V zad-

njih trenutkih so tri domače igralke 
z grobim prekrškom ustavile Mineo 
Kolenko (že prej so jo tesno pokri-
vale po celem igrišču), a so ostale 
nekaznovane. Zaključnega strela z 
9-metrovke po izteku igralnega časa 
Urši Urbančič ni uspelo realizirati.

Pri ptujski ekipi so se med strelke 
vpisale le štiri igralke. V naslednjem 
krogu se bodo Ptujčanke v soboto 
odpravile na gostovanje v Koper. 

Neno Potočnjak, trener ŽRK 
Ptuj: „Z eno besedo bi tekmo naj-
lažje opisal tako, da je bila z doma-
če strani bolj moška kot ženska. 
Sodnika sta dopuščala visoko stop-
njo agresivnosti; naše punce so bile 
dobesedno pretepene in niso mog-
le prikazati rokometnega znanja. 
Res je tudi, da so dekleta zastreljala 
preveč zicerjev, v obrambi pa so 
kljub borbeni predstavi naredile 
kakšno napako preveč, a točko 
smo si nedvomno zaslužili. Dodat-
no smolo je predstavljala poškodba 
Nuše Puž, ki je po prvem udarcu na 
začetku še stisnila zobe, po drugem 
pa ni več šlo. Tudi Lorela Kolenko je 
igrala z bolečinami, posledično smo 
krpali obrambo in pri tem precej 
improvizirali. Zelo težka tekma, žal 
mi je številnih odličnih obramb Kaje 
Korpar, ki se na koncu niso pokaza-
le tudi preko točk.“

JM

V Ško� i Loki hitro 
pokazali belo zastavo: 
Urbanscape Loka – 
Jeruzalem Ormož 34:19 
(16:8)

URBANSCAPE LOKA: Grudnik, 
Juričan, Stopar 2, Dolenc 4 (2), Ribić 
2, Mali, Poje 2, Peternel, Jesenko 1, 
Kocbek 6, Strehar 7, Batagelj 1, Je-
senko 3, Lokar 2, Hriberšek 4, Šebalj. 
Trener: Ivan Vajdl. 

JERUZALEM ORMOŽ: Ranfl  (+3), 
Balent (+6), Zemljič, Mlač Černe 2, 
Munda 1, Bogadi 2, Sok 1 (1), Vincek, 
Šulek, Hebar 8 (5), Lukman 2, Korže 
Lesjak, Pungartnik 3, Krabonja. Tre-
ner: Saša Prapotnik

SEDEMMETROVKE: Urbanscape 
Loka 3 (2); Jeruzalem Ormož 8 (6).

IZKLJUČITVE: Urbanscape Loka 6; 
Jeruzalem Ormož 12 minut.

RDEČI KARTON: Žiga Stopar (59.).
V taboru Jeruzalema so kljub 

odsotnosti Tinčka Hebarja, Denisa 
Škrinjarja, Žana Koržeta Lesjaka, Fili-
pa Jerenca, Aleša Zemljiča ter še ne-
katerih manjših poškodbah ostalih 

igralcev upali na presenečenje. Žal je 
takoj vse krenilo navzdol in Gorenjci 
so v 10. minuti vodili s 5:2, v 20. minu-
ti pa že z 11:3. 

„V tekmo smo krenili brez prave 
energije, ki naš klub krasi vrsto let. 
Sploh ni primerjave, kakšna energija 
nas je recimo spremljala proti Borcu 
in navsezadnje tudi proti Ribnici. Do-
mačini so izkoristili naše klavrno sta-
nje in nam odčitali pravo rokometno 
lekcijo že v prvem delu tekme,“ je o 
gostovanju oz. bolje rečeno izletu na 
Gorenjsko povedal Teo Šulek, ki prav 
tako čuti poškodbo in je iz varno-
stnih razlogov v drugem delu tekme 
obsedel na klopi.

V 2. polčasu je prednost Loke zna-
šala že neverjetnih 18 golov (32:14), 
sledil je manjši kozmetični popravek 
do končnih 34:19. „Ni besed, s kate-
rimi bi opisal počutje ob tem porazu 
– za igro si zaslužimo le grajo, saj se 
tudi porazi med seboj razlikujejo. Še 
dobro, da je pred nami kratek poči-
tek, da razmislimo, da zakrpamo do-
ločene poškodbe, se spočijemo in se 
mogoče okrepimo za nadaljevanje 
sezone. Obenem se moramo tudi 

zamisliti nad današnjo igro,“ je po 
tekmi v Športni dvorani Poden raz-
očaran povedal kapetan Jeruzalema 
David Bogadi.

S tem porazom in predvsem od-
nosom do igre so Ormožani v dvo-
rani Poden v Ško� i Loki resnično 
dosegli „poden“. Kar nekaj igralcev 
se bo moralo zamisliti nad svoji-
mi predstavami, mogoče se bo po 
prvem delu sezone moral kateri od 
igralcev celo preseliti k 1. B-ligašu iz 
Velike Nedelje. Jeruzalem igra letos 
svojo 22. sezono zapored v sloven-
ski elitni ligi in na tak način si ne sme 
privoščiti razprodaje ugleda. Navse-
zadnje gre za klub, ki igra v Evropi. 
Res so krize sestavni del življenja 
in športa in če se kdo zna izvleči iz 
„podna“, so to prav Ormožani. Kot 
pravi ena prleška: „Kleni Prlek ceni 
se premalo, žuljavih rok išče pot, da 
v soju zvezd se trud in poštenje spla-
čala bosta.“

Ne glede na vse težave pa se 
znajo Ormožani še vedno šaliti: „Še 
vedno smo v igri za tri lovorike: Po-
kal EHF, državno prvenstvo in Pokal 
Slovenije ...“

Uroš Krstič

Rokometaši Jeruzalema so 
v le sedmih dneh odigrali 
tri tekme, dve državnega 
prvenstva (Riko Ribnica, 
Urbanscape Loka) in eno 
Pokala EHF (Borac). V tem 
trenutku je bilo to glede 
na razpoložljivo zasedbo 
Jeruzalema enostavno 
preveč tekem v tako kratkem 
času. 
„Pred sezono smo vedeli, 
kakšne pasti prinaša s seboj 
nastop v Evropi. V prvi vrsti, 
da je treba povečati število 
igralcev, kar smo tudi storili 
in v sezono štartali z 18 
igralci, 3 vratarji in 15 igralci. 
V le treh mesecih smo za 
dlje časa ostali brez pomoči 
Tinčka Hebarja, Denisa 
Škrinjarja, Žana Koržeta 
Lesjaka in kot kaže mogoče 
celo Aleša Zemljiča. V tem 
trenutku še iščemo rešitve, 
ki jih bomo enostavno morali 
najti, če bomo želeli preživeti 
to naporno sezono,“ je v 
uvodu povedal predsednik 
kluba Mladen Grabovac. 

9. krog: Jeruzalem 
Ormož – Riko Ribnica 
25:26 (13:13)

JERUZALEM ORMOŽ: Ranfl , Ba-
lent, Zemljič, Mlač Černe 5, Munda, 
Bogadi 2, Sok 5, Vincek, Šulek, Hebar 
3 (3), Lukman 7, Pungartnik, Krabo-

nja 1, Jerenec 2, Škrinjar. Trener: Saša 
Prapotnik.

Po izjemni zmagi z Borcem (33:19) 
je sledila tekma proti Riku Ribnici. 
Od daleč se je videlo, da je ekipa po 
napredovanju v 3. krog Pokala EHF 
fi zično in psihično izčrpana ter da v 
samo tekmo ni krenila tako, kot bi 
bilo potrebno. 

„Ne spomnim se, da bi kdaj na 
kateri tekmi imeli toliko smole glede 
poškodb. Fizioterapevtki Mateji Ko-
vačec enostavno ni uspelo zakrpati 
enega igralca, že je na tleh obležal 
drugi. Najprej smo v 9. minuti osta-
li brez Gašperja Pungartnika, ki je 
poškodbo gležnja staknil v svojem 
prvem napadu na tekmi. Sledila je 
nesrečna 13. minuta, kjer smo ostali 
še brez drugega levega zunanjega 
igralca Filipa Jerenca. Nejc Planin-
šek, bivši soigralec iz Maribora, ga je 
nerodno zadel s komolcem v oko in 
Fičo je v bolečinah obležal na parke-

tu. Jerenec je takoj zapustil dvora-
no in se napotil v bolnišnico. Kljub 
težavam s poškodbami smo zaosta-
nek dveh golov (7:9) spreobrnili v 
vodstvo s +3 (11:8), kar je bil naš naj-
boljši del tekme. Žal smo prehitro za-
pravili prednost (13:13) in nato slabo 
krenili še v 2. polčas (13:15),“ je dejal 
trener Saša Prapotnik. 

V 36. minuti so gostje Ormoža-
nom ušli na tri zadetke prednosti 
(14:17). Borbeni Prleki se niso pre-
dali in so garali iz napada v napad, iz 
obrambe v obrambo ter se v 43. mi-
nuti dokopali vodstva z golom pred-
nosti (19:18). To so bili trenutki, ko je 
bil izjemen vratar Jereuzalema Filip 
Ranfl  – Ketna (14 obramb). Sledilo 
je nekaj zaporednih napak, razbra-
nil se je vratar Rika Jagoš Braunović 
(7 obramb) in ormoški voz je zdrvel 
proti prepadu (21:24 v 53. minuti). 
Trener Jeruzalema Prapotnik je gle-
de na razpoložljive igralce močno 
improviziral, še posebej po tem, ko 
je ostal brez Denisa Škrinjarja (kole-
no) in Aljoša Munda (krvavitev po 
prekršku za rdeči karton). 

„Nič drugega nam ni preostalo, saj 
nikoli na treningu, kaj šele na tekmi, 
nismo igrali z zunanjo linijo Lukman - 
Munda - Krabonja. Vseeno nam je po 
presingu po celem terenu uspelo 15 
sekund pred koncem po golu Tadeja 
Soka ujeti Ribnico (25:25), a žal smo 
si pri vračanju v obrambo privošči-
li napako, ki so jo gostje 5 sekund 
pred koncem izkoristili z zmagovitim 
golom Planinška (25:26). Bili smo 
vsepovsod po igrišču, le tam, kjer bi 
morali biti, nismo bili. Škoda, glede 
na vse težave skozi celotno tekmo 
smo si krvavo zaslužili vsaj točko,“ 
je resnično čudno tekmo, ki sta jo 
slabo sodila sodnika Boštjan Žitnik in 
Brstin Kavalar, pokomentiral kape-
tan David Bogadi. 
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Ormožani v Estonijo
Rokometaši Jeruzalema Ormoža so na žrebu na sedežu Evropske 

rokometne zveze (EHF) na Dunaju dobili tekmece v 3. krogu evrop-
skega pokala EHF. Žreb jim je namenil estonskega predstavnika Mistra 
Talin. Ormoška ekipa je v uvodnem krogu izločila litovski Granitas-Karys 
s skupnim izidom s 67:54, v drugem pa bosanski Borac iz Banjaluke s 
53:34. Prva tekma bo 23. ali 24. novembra, povratna pa 30. novembra 
ali 1. decembra. 

Pari 3. kroga evropskega pokala:
Mistra (Estonija) – Jeruzalem Ormož
Runar Sande� ord (Norveška) – Celje Pivovarna Laško
Poreč (Hrvaška) – Krka Novo mesto

Liga NLB
REZULTATI 10. KROGA: Koper – 

LL Grosist Slovan 25:36 (11:22), Sviš 
Cugelj okna Ivančna Gorica – Slovenj 
Gradec 22:22 (10:11), Gorenje Velenje 
– Riko Ribnica 35:24 (17:10), Krka – 
Misteral Krško 31:26 (15:12), Urbans-
cape Loka – Jeruzalem Ormož 34:19 
(16:8), Celje Pivovarna Laško – Trimo 
Trebnje 37:28 (15:10). 
1. CELJE PIVOVARNA LAŠKO 10 8 2 0 18
2. LL GROSIST SLOVAN 10 8 1 1 17
3. GORENJE VELENJE 9 6 1 2 13
4. TRIMO TREBNJE 10 5 2 3 12
5. SLOVENJ GRADEC 10 5 2 3 12
6. KRKA 9 5 1 3 11
7. URBANSCAPE LOKA 10 2 4 4 8
8. RIKO RIBNICA 10 3 1 6 7
9. SVIŠ IVANČNA GORICA 10 2 2 6 6
10. JERUZALEM ORMOŽ 9 3 0 6 6
11. MISTERAL KRŠKO 10 2 0 8 4
12. KOPER 9 1 0 8 2

Rokomet � 1. A SRL (ž)

Iz Velenja pretepene in brez točk

Namizni tenis � Veteranski turnir

Darko Drčič in Gorazd 
Selišek do stopničk

Pred prazniki je v Ljutomeru po-
tekal 21. mednarodni turnir v na-
miznem tenisu za veterane, na kate-
rem je nastopalo več kot 70 igralcev 
različnih starostnih kategorij iz Slo-
venije, Hrvaške in Srbije. 

V starostni kategoriji od 50 do 60 
let je nastopal Gorazd Selišek iz Ptuja 
in zasegel odlično 3. mesto. V kate-
goriji od 60 do 70 let je nastopal Dar-
ko Drčić, ki je v vseh dvobojih zmagal 
z izidom 3:0 in osvojil 1. mesto. 

Po zaključku tekmovanja po ka-
tegorijah so se zmagovalci posame-
znih kategorij pomerili še za absolut-
nega zmagovalca turnirja. Tudi tukaj 
se je z dvema zmagama na najvišjo 
stopničko zavihtel Darko Drčić. V 
fi nalu je z izidom 3:1 ugnal Hrvata 
Daria Grda, zmagovalca skupine od 
40 do 50 let. 

Drčić je za nameček medaljo osvo-
jil tudi med mešani dvojicami, kjer je 
zaigral skupaj z Alenko Zupan; osvo-
jila sta 3. mesto.

UR

Foto: Črtomir Goznik

Po izjemni tekmi evropskega pokala z Borcem je za Ormožane sledil trd pristanek na realna tla doma-
čega prvenstva ter poraza z Ribnico in Loko. 

Rokomet � Liga NLB

Boleča poraza močno 
zdesetkanega Jeruzalema

1. A SRL (ž)
REZULTATI 5. KROGA: Mlinotest 

Ajdovščina – Krim Mercator 25:40 
(13:18), Velenje – Ptuj 25:24 (12:12), 
Trgo ABC Izola – Koper 24:19 (11:6).
1. KRIM MERCATOR 4 4 0 0 8
2. MLIN. AJDOVŠČINA 5 4 0 1 8
3. VELENJE 5 2 1 2 5
4. PTUJ 4 2 0 2 4
5. LITIJA 4 1 0 3 2
6. TRGO ABC IZOLA 4 1 0 3 2
7. KOPER 4 0 1 3 1

Foto: Črtomir Goznik

Ekipa ŽRK Ptuj (na fotografi ji Alja Polona Krasnič) je po Ajdovšči-
ni doživela še drugi zaporedni poraz, tokrat v Velenju. Darko Drčić
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HAJDINA: T. Zupanič, Kovačec 
(od 81. L. Drevenšek), Horvat, Rajh 
(od 81. Mesarič), Satler (od 86. 
Ostroško), M. Drevenšek, Gojkošek, 
Lipavšek, I. Emeršič (od 66. Cep), 
Medved (od 86. Galun), Ljubec. Tre-
ner: Miran Emeršič.

Na Hajdini je bil odigran derbi ekip 
iz zgornjega dela lestvice, pri čemer 
je zanimivo, da je trener Korotana 
Roman Plesec imel na voljo zgolj 11 
nogometašev, brez rezerv. 

Kljub temu so bili gostje tisti, ki 
so prvi na tekmi zadeli v polno, to je 
uspelo izkušenemu kapetanu Nejcu 
Plescu – 0:1. Čeprav so bili gostje v 
psihološki prednosti in so se posta-
vili še bolj obrambno in prežali na 
protinapade, pa so domači igralci 
odlično reagirali in Daniel Ljubec je 
izid po lepi akciji izenačil (v polno 
je zadel z glavo na bližnji vratnici). 
Isti igralec je v 55. minuti dosegel še 
svoj peti zadetek v sezoni, tokrat še 
lepšega, iz obrata s polvoleja – 2:1. 
Prevlado Hajdine je kronal Tomaž 
Gojkošek, ki je bil na pravem mestu 
na oddaljenejši vratnici – 3:1. 

Miran Emeršič, trener Hajdine: 
„Ko dobiš gol iz prvega protinapada 
na tekmi, se zadeve zakomplicirajo. 
Na srečo smo se hitro pobrali in že 
pred polčasom izenačili. V odmoru 
sem poskušal pomiriti igralce in jim 
dopovedati, da je na voljo še dovolj 
časa za dosego golov in da lahko tek-
mo zaključijo tako, kot smo si želeli 
pred tekmo – z zmago. To so fantje 
na igrišču odlično izpeljali, povsem 
so prevladovali in zasluženo dosegli 
še dva zadetka.“

Čarda Martjanci – IBLO 
Podvinci 3:1 (1:0)

STRELCI: 1:0 Sočič (31.), 2:0 Žekš 
(51.), 3:0 Žekš (58.), 3:1 J. Cesar (60.).

IBLO PODVINCI: Cajnko, Gril, J. 
Cesar, Šega (od 61. T. Šalamun), Živič 
(od 48, Posteržin), Markoli (od 48. 
Zajko), Svenšek (od 30. Kolenko), L. 
Čeh, Markelc (od 61. Mokotar), An-
žel, Orovič. Trener: Aleš Čeh

Čarda je po natančno dveh mese-
cih odigrala domačo tekmo v svo-
jem športnem parku Martjanci. Na-
zadnje se je to zgodilo 1. 9., potem 
pa je temu zaradi uničene zelenice 
sledilo osem krogov zaporednih 
gostovanj (5 zmag, 3 porazi). Tako 
ne čudi, da se je na tekmi zbralo 300 
gledalcev, ki so videli zmago doma-
če vrste. Junak tekme je bil z dvema 
zadetkoma Patrik Žekš, ki je z 10 za-
detki tudi prvi strelec lige. Edini gol 
za Podvinčane je zabil Jan Cesar. 

Jernej Orovič, Podvinci: „Končni 
rezultat ne odseva realne slike doga-
janja na igrišču. Ključno za poraz je 
bilo verjetno to, da smo bili v prvih 
25 minutah boljši tekmec, imeli eno 
zrelo priložnost ter še kakšno polpri-
ložnost, a nam ni uspelo povesti. Na 
drugi strani je domačinom to uspelo 
in potem je bilo za njih vse lažje. V dru-
gem polčasu smo želeli obrniti točk 
tekme, stopili smo višje in vršili pritisk, 
a smo iz protinapadov prejeli dva 
gola. Sledil je naš hiter gol za znižanje, 
a bližje ni šlo. Čarda nas v ničemer ni 
presenetila, odločilo je to, da so oni 
svoje priložnosti izkoristili, mi pa ne.“

JM
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Nogomet � 
Pokal Pivovarna Union

Šumarji v goste vijolicam, 
Bistrica v Dobrovce

Med tednom so bile odigrane tekme 1/16 fi na-
la pokala Pivovarna Union. Največje preseneče-
nje so pripravili igralci iz Rač (4. liga), ki so ugnali 
Brežice (3. liga). Med 16 najboljšimi ekipami po-
kalnega tekmovanja bosta tekmovanje nadalje-
vali po dve ekipi iz 4. lige (Rače, Bela krajina) in 3. 
lige (Čarda, Dobrovce), preostali so drugoligaši 
(Aluminij, Tabor, Bistrica, Beltinci, Ilirija) in prvo-
ligaši (Nafta, Mura, Maribor, Olimpija, Koper, 
Celje, Bravo). 

Izmed klubov iz MNZ Ptuj sta po pričakova-
njih napredovala Aluminij in Bistrica, pri čemer 
so Kidričani odločilni gol dosegli v sodnikovem 
dodatku. Drava je minimalno klonila v Sežani, 
Videm in Zavrč pa sta na dokaj različna načina iz-
kusila občutek igranja s prvoligašema: Zavrčani 
so na Fazaneriji že v prvem polčasu prejeli šest 
golov, Videmčani pa vse tri v drugem polčasu. 

Rezultati 1/16 fi nala: 
ZASE Videm – *Nafta 1903 0:3 (0:0); strelci: 

Rudar Velenje – *Aluminij 1:2 (1:0); strelci: 1:0 
Marin Galić Bosnić (44.), 1:1 Marko Prenkpalaj 
(53.), 1:2 Filip Kosi (93.);

*Tabor Sežana – Drava 1:0 (1:0); strelec: 1:0 
Nikola Emiliyanov Neychev (43.);

*Mura – Zavrč 9:0 (6:0); strelci: 1:0 Amadej 
Maroša (4.), 2:0 Hunter Steven Olson (11.), 3:0 
Amadej Maroša (24.), 4:0 Amadej Maroša (30.), 
5:0 Amadej Maroša (31.), 6:0 Amadej Maroša 
(40.), 7:0 Nik Hren (55., ag.), 8:0 Dario Vizinger 
(65.), 9:0 Nal Lan Koren (86.);

Vrhnika – *Kety Emmy&Impol Bistrica 1:3 
(1:1); strelci: 0:1 Jaša Martinčič (16.), 1:1 Mark Se-
liškar (41., z 11-m), 1:2 Marcos Tavares (70.), 1:3 
Rok Frešer (93., z 11-m);

Preddvor – *Maribor 1:2 (1:0)
*Beltinci Klima Tratnjek – Triglav 4:0 (2:0)
Bilje – *Koper 1:2 (1:1, 0:1)
*Rače – Brežice 1919 Terme Čatež 3:2 (1:0)
Velesovo Cerklje – *Čarda Martjanci 1:3 (0:0)
Hodoš – *Celje 0:8 (0:4)
Kalcer Radomlje – *Olimpija 1:2 (1:2)
Tolmin – *Bravo 0:2 (0:1)
Turnišče – *Ilirija 1911 0:1 (0:1)
Dokležovje – *Premium Dobrovce 2:4 (1:2)
*Bela krajina – Polana 1:0 (1:0)
Ekipe, označene z zvezdico, so se uvrstile v 

osmino fi nala.

V osmini fi nala kar štirje 
lokalni derbiji

V ponedeljek je bil v prostorih Nogometne 
zveze Slovenije izveden žreb parov osmine fi -
nala Pokala Pivovarna Union za sezono 2024/25. 
Med 16 najuspešnejšimi moštvi tega tekmova-
nja sta tudi moštvi Aluminija in Bistrice, obe sta 
dobili zanimiva lokalna rivala. Šumarji se bodo v 
Ljudskem vrtu pomerili z Mariborom, Bistričani 
pa s tretjeligašem iz Dobrovcev. 

Izmed preostalih parov velja izpostaviti dvo-
boj Mura – Koper ter dva lokalna obračuna: 
ljubljanskega med Olimpijo in Ilirijo ter prekmur-
skega med Čardo in Nafto. Tekme bodo odigra-
ne spomladi. 

PARI OSMINE FINALA (5. 3. 2025): 
Maribor – Aluminij
Premium Dobrovce – Kety Emmi&Impol Bis-

trica
Celje – Tabor Sežana
Beltinci Klima Tratnjek – Bela krajina
Olimpija Ljubljana – Ilirija 1911
Čarda Martjanci – Nafta 1903
Bravo Kostel – Rače
Mura – Koper

JM

Martinov pohod po Goričkem 
Nedelja, 10. november 2024
Ptujski planinci vas tudi letos vabimo na Mar-

tinov pohod po Goričkem. Pot bomo začeli v vasi 
Domanjševci, kjer stoji starodavna romanska 
cerkev sv. Martina. Sledila bo pot po goričkih 
bregih na območju vasi Domanjševci. Po vrnitvi 

v središče vasi bo sledila svečanost in pogosti-
tev. Nato se bomo popeljali še na Madžarsko in 
se podali po poti stražnega stolpa ob nekdanji 
meji. Pot nam bo vzela skupno 4 ure hoda. 

Udeleženci izleta se zberemo v nedeljo, 10. 
novembra, ob 7.00 na železniški postaji Ptuj. 
Opremite se planinsko za lažje poti (planinski 
čevlji, pokrivalo, nahrbtnik) in vremenu primer-
no. Hrana iz nahrbtnika, ob poti in topla malica 
ob zaključku pohoda.

Strošek izleta znaša 18 EUR. Startnino, ki 
vključuje pogostitve in toplo malico ob zaključ-
ku pohoda, vplačate na startu v Domanjševcih. 
Ne pozabite na veljavni osebni dokument. 

Prijavite se na www.pdptuj.si ali v pisarni PD 
Ptuj do petka, 8. novembra. Priporočamo pla-
čilo na TRR: SI56 0420 2000 0493 764 pri OTP 
banki, koda namena: OTHR, sklic: SI00 2024110, 
namen Martinov pohod. Vodil bo Uroš Vidovič 
s sovodniki. 

Planinski kotiček

Ekipe iz MNZ Ptuj so v tem 
krogu dosegle polovični 
uspeh, obe z vrha (Hajdina 
in Videm) sta zmagali doma, 
obe iz sredine lestvice (Zavrč 
in Podvinci) pa izgubili v 
gosteh. Zelo zanimivo je 
bilo v Krškem, kjer sta se v 
posavskem derbiju merili 
ekipi iz Krškega in Brežic. 
Pred 600 gledalci so slavili 
gostje in s tem omogočili 
Hajdini skok na vrh. Pet ekip 
na vrhu ločijo le štiri točke, 
pred tekmeci pa že imajo 
majhno prednost.

REZULTATI 12. KROGA: Avto Rajh 
Ljutomer – Zavrč 2:1 (1:1), Hajdina 
– Korotan Prevalje 3:1 (1:1), Krško 
Posavje – Brežice 1919 Terme Čatež 
1:2 (1:2), ZASE Videm – Premium 
Dobrovce 4:1 (2:0), Čarda Martjan-
ci – IBLO Podvinci 3:1 (1:0), Šmartno 
1928 – Šampion 0:0, Fužinar SIJ 
Ravne Systems – Maripol Starše 
4:0 (1:0). 
1. HAJDINA 12 8 2 2 29:16 26
2. BREŽICE ČATEŽ 12 8 2 2 28:16 26
3. KRŠKO POSAVJE 12 8 0 4 29:15 24
4. ZASE VIDEM 12 7 2 3 27:15 23
5. ČARDA MARTJANCI 12 7 1 4 27:26 22
6. KOROTAN PREVALJE 12 5 3 4 20:18 18
7. ŠMARTNO 1928 12 5 1 6 28:26 16
8. RAJH LJUTOMER 12 5 1 6 17:22 16
9. IBLO PODVINCI 12 4 4 4 18:18 16
10. ZAVRČ 12 4 2 6 26:25 14
11. MARIPOL STARŠE 12 4 2 6 17:29 14
12. FUŽINAR SIJ 12 3 1 8 18:27 10
13. P. DOBROVCE 12 3 0 9 16:27 9
14. ŠAMPION 12 2 1 9 13:33 7

Avto Rajh Ljutomer – Zavrč 
2:1 (1:1)

STRELCI: 0:1 J. Bojnec (16.), 1:1 
Fras (42.), 2:1 Virag (90.).

ZAVRČ: Bregant, Kajzer, Koren, 
Hren, Kelc Vnuk, Jambriško, J. Boj-
nec (od 81. Jurič), Kukovec, Potoč-
nik, Predikaka (od 65. Furjan), Cimer-
man. Trener: Dražen Kovaček.

Nogometaši Zavrča so se v 12. 
krogu odpravili na gostovanje v 
Prlekijo, kjer jih je čakal obračun s 
konkurenčnim moštvom iz sredine 
lestvice. Točke v takšnih dvobojih 
„štejejo dvojno“, kar pa je bil po 
izgubljeni pokalni tekmi z Muro 
(0:9) za Haložane dodaten pritisk. 
„Tekmo z Muro smo poskušali odi-
grati sproščeno in z igro, kot jo sicer 
igramo v 3. ligi, a se to ni izkazalo za 
uspešno, enostavno je kakovostna 
razlika med 1. in 3. ligo prevelika. Vi-
sok poraz je bil kar boleč in je s sabo 
prinesel nekaj slabše razpoloženje, a 
smo poskušali pred potjo v Ljutomer 
to odmisliti,“ je dejal Jaša Bojnec.

Ta je bil prvi strelec na tekmi v 
Ljutomeru (po predložku je žogo 
z glavo poslal v mrežo), ki so jo go-
stje dobro začeli in v prvem polčasu 
tudi povsem kontrolirali do samega 
zaključka. Takrat so po dveh lastnih 
zapravljenih priložnostih naredili 
napako v obrambi, ki jo je domače 
moštvo trenerja Boštjana Zemljiča 
spretno izkoristilo za izenačenje.

V drugem delu je vse kazalo na 
delitev točk, nato pa so Zavrčani v 
končnici po slabem izbijanju žoge iz 
kazenskega prostora prejeli še dru-
gi gol na tekmi … Podobno se jim 
je zgodilo tudi na Prevaljah (gol za 

2:2) v prejšnjem krogu – samo v teh 
primerih sta jim končnici odnesli tri 
točke …

V naslednjem krogu bodo Zavr-
čani na svojem stadionu gostili Haj-
dino.

Jaša Bojnec, Zavrč: „Prvi polčas je 
bil z naše strani dober, lahko bi vodili 
z dvema goloma prednosti, a se nam 
je v zaključku maščevala neučinkovi-
tost. V drugem smo odigrali nekoliko 
bolj zadržano, kljub temu pa smo šli 
oboji na zmago. Res nam je lahko žal 
za padec zbranosti v končnici, kar se 
nam v letošnji sezoni dogaja prepo-
gosto.“

ZASE Videm – Premium 
Dobrovce 4:1 (2:0)

STRELCI: 1:0 Krušič (25.), 2:0 N. 
Šalamun (34.), 3:0 N. Šalamun (67.), 
4:0 Kurež (86.), 4:1 Sagadin (88.).

ZASE VIDEM: Kokol, Kelc, Vuković 
(od 66. A. Plajnšek), Mesarič, Zdovc, 
Gajster (od 66. Đuran), Krušič (od 
46. Kurež), Krajnc, Ferčec (od 83. Je-
len), Petek, Šalamun (od 75. Špurej). 
Trener: Gregor Cafuta.

V štirih dneh so nogometaši Vid-
ma odigrali dve tekmi na domačem 
stadionu, v pokalu so izgubili s prvo-
ligaško Nafto (0:3), v prvenstvu pa 
so ponovno stopili na zmagovito 
pot. „Po pokalni tekmi, v katero 

je bilo vloženega ogromno časa in 
truda, smo dobro odreagirali in odi-
grali prvenstveno tekmo na visokem 
nivoju, tako da si igralci zaslužijo po-
hvale,“ je dejal Gregor Cafuta.

Strateg Vidma je takole videl sre-
čanje: „Prvi polčas je minil v naši 
prevladi, dogajanje na igrišču smo 
imeli pod kontrolo in bi moralo biti 
naše vodstvo še izdatnejše. Krušič je 
zadel po odvzeti žogi in dobro izpe-
ljanem napadu, ko je z levico zadel v 
oddaljeni kot – 1:0. Pri drugem golu 
je bil Šalamun po dobri podaji Zdov-
ca s strani na pravem mestu in je 
pospravil žogo v gol.

Začetek drugega polčasa je bil ne-
koliko slabši z naše strani, zadetek 
Šalamuna na 3:0 iz prekinitve pa je 
tekmo znova umiril in smo jo mirno 
pripeljali do konca. Zadetek Kureža 
je bilo spet delo Zdovca, ki je sam 
izpeljal protinapad, njegovo prečno 
podajo pa je Kurež poslal v mrežo 
– 4:0. Zadetek gostov je padel po 
odbiti žogi, ki jo je Sagadin dobro 
obvladal in dosegel lep zadetek s 
približno 20 metrov.“

Hajdina – Korotan Prevalje 
3:1 (1:1)

STRELCI: 0:1 Plesec (9.), 1:1 Ljubec 
(29.), 2:1 Ljubec (55.), 3:1 Gojkošek 
(74.).

REZULTATI 10. KROGA: Radomlje 
Medex – Cerklje 2:0 (1:0), Mura Nona 
– Aluminij 5:0 (1:0), Krim – MB Tabor 
4:0 (1:0), Gažon Le-Log – Olimpija 
1:14 (1:4), Ljubljana – Primorje Tosla 
Nutricosmetics 4:1 (3:1). 
1. OLIMPIJA 10 9 0 1 87:7 27
2. MURA NONA 9 9 0 0 58:4 27
3. LJUBLJANA 10 6 2 2 33:18 20
4. RADOMLJE MEDEX 10 6 1 3 25:11 19
5. PRIMORJE TOSLA 9 5 2 2 31:13 17
6. KRIM 10 5 0 5 19:20 15
7. CERKLJE 10 3 0 7 20:28 9
8. ALUMINIJ 10 2 1 7 8:50 7
9. MB TABOR 10 1 0 9 11:77 3
10. GAŽON LE-LOG 10 0 0 10 4:68 0

Mura Nona – Aluminij 5:0 
(1:0)

STRELKE: 1:0 Lea Dolinar (20.), 
2:0 Noelle Vilčnik (52., z 11 m), 3:0 
Živa Rakovec (59.), 4:0 Noelle Vilčnik 
(84.), 5:0 Sara Makovec (86., z 11 m).

ALUMINIJ: Maša Šibila, Tjaša Ja-
senc Jakop, Dairine Yahweh Rovšek, 
Tajda Tušek, Nuša Štumberger (od 
79. Barbara Krivec), Eli Bezjak, Anja 
Lončarič, Maša Potočnik (od 82. Ma-
rija Gvero), Taja Lončarič, Ana Fluher 
(od 72. Tina Hvalec), Lara Knuplež. 
Trener: Sebastjan Jambriško.

S tekmami 10. kroga se je po re-
prezentančnem premoru začel drugi 
del sezone v ženski ligi. Ekipa Alumi-
nija se je odpravila v goste najboljši 
slovenski ekipi, ekipi Mure. V Raden-
cih so šumarke branilkam naslova 
nudile dober odpor, veliko boljši kot 
na prvi medsebojni tekmi v Kidriče-
vem, ko je bil izid 0:10.

V prvem delu je edini gol dosegla 
Lea Dolinar, v drugem je dva dodala 
Noelle Vilčnik – obe sta svojo nogo-
metno pot začeli na Ptuju.

JM

Nogomet � 3. SNL - vzhod

Hajdina znova v vodstvo, ne popušča niti Videm

Nogomet � Ženska liga

Prvakinje rutinsko

Foto: Črtomir Goznik

V prvem medsebojnem srečanju (na fotografi ji) so igralke Alumini-
ja proti Muri doma izgubile 0:10, v drugo so v gosteh razliko pre-
polovile.

Foto: Črtomir Goznik

Niko Šalamun (ZASE Videm) je bil dvakratni strelec svoje ekipe na 
tekmi z Dobrovcami.

Foto: Črtomir Goznik

Daniel Ljubec (Hajdina) je bil dvakratni strelec svoje ekipe na tekmi 
s Korotanom.
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Moštva v Super ligi so v 
zadnjem krogu jesenskega 
dela dosegala precej enotne 
rezultate, kar tri tekme so 
se končale z izidom 1:0, dve 
z izidom 4:3, le srečanje v 
Gerečji vasi je postreglo s 
samosvojim končnim 
izidom 1:2. 
Največ gledalcev – več kot 
600! – se je tokrat zbralo 
na ormoškem derbiju v 
Središču, kjer so domačini 
z golom spretnega Klemna 
Jakla slavili z izidom 1:0. 
Srečanje je potekalo v 
izjemno fer vzdušju, sodnik 
Blaž Bezjak je pokazal zgolj 
tri rumene kartone. Za 
Ormož je to četrti poraz na 
zadnjih petih tekmah.

Drugi derbi je bil odigran v Bukov-
cih, kjer so varovanci trenerja Mitja 
Tropa (neporaženi so že 10 krogov) 
gostili vodilne Apače. Gostje so celo-
ten drugi polčas odigrali z igralcem 
manj (izključitev Jana Skledarja), 
kljub temu pa so bili izjemno blizu 
končnemu remiju. Ko se je že zdel na 
dosegu roke, je domače privržence 
z odličnim golom razveselil Severin 
Serdinšek. Za Apače je to tretji po-
raz v sezoni, Bukovčani so doživeli le 
enega (v 1. krogu v Ormožu).

V obračunu ekip iz dna lestvice sta 
se srečala Gorišnica in Tržec. Tekmo 
je v prid gostiteljem odločil Klemen 
Zlatnik, ki je uspešno izvedel penal.

V Gerečji vasi so gostje vodili večji 
del tekme, kljub temu pa so bili po 
izenačenju na 1:1 blizu remija tudi 

domačini. Njihovo upanje pa je po 
12 minutah z novim golom razblinil 
Alen Leben …

Največ golov so gledalci videli v 
Grajeni in Majšperku, po sedem. V 
Grajeni so gostje iz Poljčan dvakrat 
vodili (0:1, 1:2), a na koncu ostali 
brez plena. Eden od junakov doma-
če vrste je bil dvakratni strelec Vojko 
Tominc.

V Majšperku je bil potek srečanja 
drugačen, tam so domačini prepri-
čljivo dobili polčas (3:0). Po izklju-
čitvi v domači vrsti (Jaka Furman) 
so priložnost začutili tudi gostje iz 
Markovcev, približali so se na 3:2 
in 4:3, a jim odločilnega koraka ni 
uspelo narediti. Žiga Peklič je za 
domačine zabil hat-trick, Valentin 

Bolcar pa za goste dosegel dva za-
detka. 

REZULTATI 11. KROGA: 
Grajena ANpro – Boč Poljčane 4:3 

(1:1); strelci: 0:1 Mikša (20.), 1:1 To-
minc (38., z 11 m), 1:2 Justinek (48.), 
2:2 Simonič (55.), 3:2 Tominc (72.), 
4:2 Majcen (74.), 4:3 Tič (87.);

Gerečja vas – Stojnci 1:2 (0:1); 
strelci: 0:1 Blažekovič (31.), 1:1 Kraše-
vec (65.), 1:2 Leben (77.);

Središče – Ormož 1:0 (0:0); stre-
lec: 1:0 Jakl (70.);

Bukovci – Apače 1:0 (0:0); strelec: 
1:0 Serdinšek (89.). Rdeči karton: 
Skledar (45., Apače);

Gorišnica – Tržec 1:0 (0:0); strelec: 
1:0 Zlatnik (58., z 11 m);

Makole Bar Miha – Markovci 4:3 
(3:0); strelci: 1:0 Peklič (16.), 2:0 Šket 
(22.), 3:0 Peklič (40.), 3:1 Bolcar (54.), 
3:2 Bolcar (78.), 4:2 Peklič (85.), 4:3 
Matjašič (87.). Rdeči karton: Furman 
(56., Makole).
1. APAČE 11 8 0 3 22:13 24
2. MAKOLE BAR MIHA 11 7 2 2 22:12 23
3. BUKOVCI 11 6 4 1 21:10 22
4. ORMOŽ 11 7 0 4 23:8 21
5. STOJNCI 11 7 0 4 26:15 21
6. BOČ POLJČANE 11 5 2 4 21:15 17
7. SREDIŠČE 11 5 2 4 17:20 17
8. GRAJENA ANPRO 11 4 2 5 20:26 14
9. GEREČJA VAS 11 3 3 5 16:17 12
10. GORIŠNICA 11 3 1 7 14:30 10
11. MARKOVCI 11 2 0 9 11:21 6
12. TRŽEC 11 0 2 9 6:32 2

JM

Nogomet � Super liga MNZ Ptuj

Vodilna peterka bo prezimila znotraj razmika treh točk

Foto: Črtomir Goznik

Nogometaši Makol so v Majšperku visoko povedli, nato pa ob igralcu manj v zaključku reševali zmago. 
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Šolski šport � Košarka, učenci

V nadaljnje tekmovanje OŠ 
Olge Meglič in OŠ Ljudski vrt

V drugi polovici oktobra je bilo v 
organizaciji Javnega zavoda Ptuj in 
izvedbi šol medobčinsko tekmova-
nje v košarki za učence letnika 2010 
in mlajše. Nastopilo je šest ekip.

Predtekmovalni skupini sta svoje 
tekme odigrali v športnih dvoranah 
OŠ Olge Meglič in OŠ Markovci, fi nal-
ni turnir pa je bil izveden na OŠ Ljud-
ski vrt. Na njem so si mesto zagoto-
vile tri ptujske šole, četrti udeleženci 
so prišli iz OŠ Markovci. V fi nale sta 
se zasluženo uvrstili ekipi OŠ Ljud-
ski vrt in OŠ Olge Meglič, zmage in 
naslova medobčinskih prvakov pa 
so se veselili učenci iz Olgice. Obe 
fi nalistki sta se uvrstili na območno 
tekmovanje.

Rezultati, predtekmovanje: 
skupina A (OŠ Olge Meglič): 
Olge Meglič – Majšperk 57:19, 

Majšperk – Mladika 27:34, Mladika – 

Olge Meglič 19:66;
skupina B (OŠ Markovci): 
Markovci – Ljudski vrt 17:50, Ljud-

ski vrt – Kidričevo 57:18, Kidričevo – 
Markovci 16:26. 

Finalni turnir 
(OŠ Ljudski vrt):

polfi nale: Olge Meglič – Markovci 
43:19, Ljudski vrt – Mladika 35:21;

tekma za 3. mesto: Markovci – 
Mladika 29:28;

tekma za 1. mesto: Olge Meglič – 
Ljudski vrt 46:33. 

Vrstni red:
1. OŠ Olge Meglič 
2. OŠ Ljudski vrt
3. OŠ Markovci
4. OŠ Mladika
5. OŠ Majšperk
6. OŠ Kidričevo

UR

Foto: Črtomir Goznik

Zmagovalna ekipa medobčinskega tekmovanja v košarki za učence: 
OŠ Olge Meglič
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Martinovanje nas povezuje in združuje

Martinovanje

Foto: Marko Vindiš
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Martinovanje 
2024

Urednica priloge

Simona Meznarič

Avtorji prispevkov 

in fotografij

Mojca Zemljarič, 
Senka Dreu, SM, 
Arhiv Media24, 

Črtomir Goznik, Visit 
Haloze

Lektoriranje

Lea Skok Vaupotič

Tehnično urejanje

Daniel Rižner

Trženje

Marketing 
Radio-Tednik Ptuj

Martinovo je tik pred vrati; skoraj lahko že odštevamo ure, ne le dne-
ve. Uradno bo letos sv. Martin, ki spreminja mošt v vin', svoje pos-
lanstvo opravil šele v ponedeljek, 11. novembra, toda v naših krajih 
– od Haloz prek Dravskega polja do Slovenskih goric in vse do Je-
ruzalemsko-Ormoških goric – se vinskemu svetniku klanjamo in mu 
nazdravljamo že precej prej. Povsem upravičeno, saj boljših vin, kot 
jih pridelujemo v našem vinorodnem okolišu, pač ni.

Z gotovostjo pa lahko tudi rečemo, da ni praznika, ki bi tako povezo-
val ljudi, kot je naše tradicionalno martinovanje. Tako tisto čisto spon-
tano ob odprtih vratih zidanic, kupici rujnega in koleščku domače klo-
base poleg zabele ter krepkega krajca hrustljavega kruha iz krušne 
peči, kot tistega bolj organiziranega in množičnega, za katerega se 
vsako leto bolj trudijo naše občine s svojimi zavodi. Tudi letos s svo-
jo ponudbo kar prehitevajo druga drugo, najbolj veselo pa bo povsod 
prihajajoči konec tedna, od 9. do 10. novembra.

Izbire, kam na pokušino zadnjih kapljic letošnjega mošta, pa tudi naj-
boljših vin iz preteklih let, da o dišečih dobrotah izpod rok kmečkih 
gospodinj niti ne govorimo posebej, je ogromno. In ni dvoma, da bo 
prav vsak lahko našel nekaj zase. Kar je pri vsem skupaj najboljše, pa 
je prav to, kar zadnja leta vsi kot družba izgubljamo: martinovanje res 
združuje ljudi! Bolj kot katerikoli drug praznik. Na zdravje!

P. s.
Ampak vseeno po pameti.
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Martinovanje v občini Majšperk

Župnijsko dvorišče je dom 
hajdinskih kletarjev

Občina Majšperk tudi letos so-
deluje v projektu Jesen v Halo-
zah. Sam projekt se je začel že 
v oktobru. Zadnji obhod v okvi-
ru tega projekta bo potekal v so-
boto, 9. 11. 2024, po posame-
znih lokacijah, ki so objavljene 
na spletni strani www.visithalo-
ze.si. 
Letošnje Martinovanje bo v ob-
čini Majšperk potekalo od pet-
ka, 8. novembra, do nedelje, 
10. novembra. V petek, 8. 11., 
bomo začeli z 11. mednaro-
dnim Martinovim balonarskim 
festivalom, ki bo pri športnem 
parku Majšperk s predvidenimi 
poleti in prijetnim druženjem. 
Predvideni poleti so v petek, so-
boto in nedeljo, v soboto, 9. 11. 
2024, ob 17.30 pa se pripravlja 
nočno napihovanje balonov (ni-
ghtglow) na parkirišču pod Ptuj-
sko Goro.
Sobotni dan je namenjen Mar-
tinovanju na Ptujski Gori. Zač-
ne se s prireditvijo ob 11. uri, ko 

bo na trgu Ptujske Gore tradi-
cionalno Martinovanje z blago-
slovom mladega vina in kultur-
nim programom, ki ga bo spre-
mljala peka kostanja z raznoliko 
ponudbo vina in domačih dob-
rot. Od 13. ure pa se nam bodo 
pridružili še ansambel Pajdaši, 
ob zvokih katerih bomo tudi za-
plesali.
Sicer pa na Martinovanje v za-
hodnih Halozah, kamor spada 
tudi občina Majšperk, vabi več 
ponudnikov. Na stojnicah na 
Ptujski Gori se bodo obiskoval-
cem predstavljali Vinogradni-
štvo Plajnšek, kmetija Ajda, re-
stavracija Dolina Winetou, pi-
cerija Špajza in ponudnik Dejan 
Žafran. Na Janškem Vrhu obi-
skovalce vabi Krčma Janževina, 
v Podlehniku bodo odprti Vini-
čarski muzej Gorca, Kmetija Ce-
stnik Vaupotič in Kobal Wines, v 
občini Videm pri Ptuju pa vabita 
Vinogradništvo Ivan Kramer in 
Vidova klet.

Za vse, ki bi želeli doživeti pri-
stnost veselega martinovanja 
v Majšperku (in ostalih lokaci-
jah po Halozah), je organiziran 
tudi poseben avtobusni prevoz 
s Ptuja, s parkirišča P&R na Za-
družnem trgu. Ob sobotah bo 
odhod ob 13. uri na destinaci-
je tako v vzhodnih kot zahodnih 
Halozah. Avtobus za zahodno 
destinacijo proti Ptujski Gori bo 
obiskovalce pobiral tudi na Haj-

Še nekaj dni nas loči do osre-
dnje prireditve ob prazniku 
občine Hajdina, ki jo združijo s 
praznovanjem godovnega dne 
farnega zavetnika sv. Martina. 
Hajdinčani ob martinovem 
imenujejo kletarja letnika in 
blagoslovijo mošt, ki postane 
mlado vino.
Hajdinski kletarji imajo svoj 
prostor na cerkvenem dvori-
šču. Župnija je v sodelovanju 
z lokalno skupnostjo najprej 
poskrbela za ureditev vinske 
kleti, potem so zasadili potom-
ko najstarejše trte ter postavili 
in opremili še dom hajdinskih 
kletarjev. Vse našteto so začeli 
urejati, ko je pred slabimi tre-
mi desetletji na Hajdino prišel 
župnik Marijan Fesel. „1996 
sem prišel na Hajdino, še isto 
leto smo organizirali prvo pri-
reditev Iz mošta vino, pridi na 
Hajdino, začeli smo urejati žu-
pnijsko-občinsko klet. V kleti 

celo leto hranimo vino, ki ga ob 
martinovem prinesejo domači 
vinogradniki. Z njim napolnimo 
sode, vino točimo na občinskih 
in župnijskih prireditvah, to je 
ob občinskem in farnem pra-
zniku ter drugih svečanostih. 
Leta 1996 smo prvič imenovali 
kletarja letnika, čeprav takrat 
še nismo bili samostojna ob-
čina. Z ustanovitvijo občine 
so datum občinskega praznika 
določili na martinovo soboto. 
Na ta dan v cerkvi že 28 let 
ohranjamo protokol prina-
šanja vina z vpisom v knjigo 
mošta, imenovanjem kletarja 
s kulturnim programom in 
blagoslovom mošta. Sodček z 
blagoslovljenim mladim vinom 
kletarji odnesejo v priredit-
veni šotor, kjer se dogajanje 
nadaljuje z osrednjo občinsko 
prireditvijo. Naslednji dan, v 
nedeljo, na Hajdini proslavimo 
farni praznik, godovni dan sv. 

Martina. Naloga kletarja je, da 
čez celo leto skrbi za nego vina 
v župnijsko-občinski kleti,“ je 
opisal župnik Fesel.
Na hajdinskem župnijskem dvo-
rišču od leta 2014 raste modra 
kavčina, certificirana potomka 
najstarejše vinske trte na svetu. 
Tudi zanjo in za brajdo na ob-
činskem trgu skrbijo kletarji. 
Ob potomki so na pobudo 
župnije zgradili dom hajdin-
skih kletarjev. Je ličen leseni 
objekt, namenjen promociji in 
druženju. V njem so razstavili 
polno starega vinogradniške-
ga orodja in namestili lesene 
mize s stoli. Vse troje na vzorno 
urejenem župnijskem dvorišču 
(klet, dom kletarjev in potom-
ka) predstavlja lepo zaokroženo 
celoto. Zgodbo o svojih kletar-
jih in praznovanju martinovega 
Hajdinčani z veseljem predsta-
vijo izletnikom in različnim inte-
resnim skupinam.

MARTINOVANJE, oglasna priloga Štajerskega tednika

Župnik Marijan Fesel s ponosom pripoveduje 30-letno zgodbo o praznovanju martinovega na Haj-

dini. „Živimo s tem, škoda bi bilo, če tega ne bi pokazali,“ je dejal.

Da se pocedijo 
sline

Obiskovalce Martinovanja v 

Majšperku bodo poleg degu-

stacij odličnih vin in letošnje-

ga mošta pričakale še števil-

ne druge dobrote. Prav goto-

vo ne bo manjkalo pečenega 

kostanja, okusne in sveže pe-

čene ocvirkovke ter domače-

ga kruha iz krušne peči, pa 

haloškega sendviča in doma-

čih jedi na žlico. Na Janškem 

Vrhu, v Krčmi Janževina, pa 

Tilen Sedmak pripravlja še po-

sebno ponudbo: domači fačok 

(tunka, lük in zobl, zapečeni v 

kvašenem testu) in fačokče-

hek (suha salama s sirom in 

tartufi).

dini, v Kidričevem in Lovrencu. 
Vsak avtobus bo na poti čez ha-
loške griče naredil tri postanke 
pri ponudnikih. Vrnitev na Ptuj 
je predvidena ob 19.30. Prijava 
na organizirani avtobusni pre-
voz je mogoča na spletni stra-
ni www.visithaloze.com ali v pi-
sarni TD Ptujska Gora. Cena za 
prevoz je 10 evrov.

Pridite in se poveselimo 

skupaj.
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Jubilejno, 30. martinovanje z novostmi: 
potop šiponov in Medena zgodba

Martinovanje velja za eno naj-
pomembnejših prireditev v de-
stinaciji Jeruzalem Slovenija 
in največji lokalni praznik, ki je 
povezan s tradicijo, vinograd-
ništvom in vinarstvom, ki časti 
pridne roke, izpod katerih je v 
vinogradih zrasel dragoceni pri-
delek – grozdje, ki novembra v 
kleteh dozori v vino.
Letošnje martinovanje na Ormo-
škem praznuje okroglo obletni-
co – 30 let, zato bo še posebej 
pestro, potekalo pa bo od petka, 
8. novembra, do ponedeljka, 11. 
novembra, in sicer ne le v Or-
možu, pač pa vzporedno tudi v 
obeh sosednjih občinah: Središ-
če ob Dravi in Sveti Tomaž. Na 
številnih prireditvah, v petek jih 
bo 15, v soboto pa kar 23, med-
tem ko bosta nedelja in ponede-
ljek nekoliko »mirnejša«, glavni 
organizator in koordinator Jav-

ni zavod za turizem, šport in kul-
turo Ormož z lokalnimi partner-
ji obiskovalcem predstavlja naj-
večje atribute destinacije. To so 
vino, bučno olje, odlična hrana, 
domače obrti, kot je za tempe-
ramentne Prleke značilno, bodo 
na šaljiv način prikazali tudi sta-

re običaje, poleg tega pa štiri 
dni ne bo manjkalo niti športnih 
aktivnosti in doživetij v naravi.
Večina dogodkov bo tradici-
onalnih, tokrat pa, kot je na ti-
skovni konferenci pojasnil An-
drej Vršič, direktor zavoda, so 
jim dodali dve novosti: potop ši-

ponov in Medeno zgodbo. V so-
boto, 9. novembra, bodo člani 
PGD Ormož z mostu čez Dravo 
v reko prvič potopili deset različ-
nih šiponov, ki jih bodo nato iz 
vode potegnili čez leto dni. Me-
dena zgodba bo potekala vse 
dni martinovanja: v sodelovanju 
s Čebelarsko zvezo Slovenije in 
Čebelarskim društvom Ormož 
bodo na Kerenčičevem trgu 
postavili čebelji paviljon, ki si ga 
bo mogoče ogledati pod stro-
kovnim vodstvom čebelarjev.

Slavnostni začetek 
s krstom mošta
Vseh dogodkov skoraj ni mogo-
če našteti, zato jih omenimo le 

nekaj: Martinovo tržnico, razne 
razstave, delavnice in degusta-
cije vin, vodene oglede Grajske 
pristave in gradu v Veliki Nede-
lji, pohode, nastope društev … 
Vse dni bo obiskovalcem na vo-
ljo bogata gostinska ponudba, 
v sklopu martinovanja pa bodo 
potekale tradicionalne priredi-
tve, kot so Festival vin Destina-
cije Jeruzalem Slovenija, 28. 
tekmovanje pihalnih godb Slo-
venije za pokal Vinka Štrucla, 
tekmovanje v k uhanju prleške-
ga piskra, Martinov sejem, ša-
ljiv prikaz dela v vinogradu Jaz 
pa v gorice grem in še bi lahko 
naštevali. Slavnostni začetek or-
moškega martinovanja bo v pe-

tek ob 16. uri v martinovem pri-
reditvenem šotoru s krstom mo-
šta, razglasitvijo zmagovalca 
turnirja Naj špricar in mladega 
vina, s predajo mestnega klju-
ča Martinu II. Ormoškemu in 
podelitvijo Teritorialne kolektiv-
ne blagovne znamke Jeruzalem 
Slovenija. 
Pestro petkovo in sobotno do-
gajanje se bo zaključilo z marti-
novo zabavo: prvi večer bo v šo-
toru, kjer bo letos za gostinsko 
ponudno skrbelo PGD Miklavž 
pri Ormožu, na odru nastopil 
Pero Lovšin s Španskimi borci, 
drugi večer pa bo za zabavo za-
dolžen ansambel Stil.

MARTINOVANJE, oglasna priloga Štajerskega tednika

Hodi gor, idi dol
V slogu tako imenovanih hop-on hop-off avtobusnih turističnih 

ogledov svetovno znanih mest bo tudi v času ormoškega mar-

tinovanja poskrbljeno za prevoz obiskovalcev. Iz Ormoža bodo 

prevozi Hodi gor, idi dol potekali v dve smeri: vzhodno proti Sre-

dišču ob Dravi in zahodno proti Svetemu Tomažu. Na martinovo 

soboto in nedeljo bodo brezplačni, saj so sofinancirani iz evrop-

skega projekta Urbact Econecting. Odhodi bodo od 10. do 18. 

ure vsako polno uro izpred parkirišča pred gradom, avtobusi ozi-

roma kombiji pa bodo potnike vozili do lokalnih ponudnikov na 

Destinaciji Jeruzalem Slovenija. 

30. MARTINOVANJE V ORMOŽU
PETEK, 8. november 2024
 MARTINOVA TRŽNICA
 FESTIVAL VIN DESTINACIJE JERUZALEM SLOVENIJA
 OGLED PAVILJONA - MEDENA ZGODBA
 SLAVNOSTNI PRIČETEK MARTINOVANJA S KRSTOM MOŠTA
 RAZSTAVA MALIH ŽIVALI
 RAZSTAVA DOBROT DRUŠTVA KMEČKIH ŽENA ORMOŽ
 VEČERNA ZABAVA V PRIREDITVENEM ŠOTORU: 
   PERO LOVŠIN & ŠPANSKI BORCI | AR ‘ N ’ BI BAND & NON STOP BAND | VSTOPNINE NI!

 FESTIVAL VIN DESTINACIJE JERUZALEM SLOVENIJA
 TEKMOVANJE V KUHANJU PRLEŠKEGA PISKRA
 OGLED PAVILJONA - MEDENA ZGODBA
 RAZSTAVA MALIH ŽIVALI
 1. POTOP ŠIPONOV V REKO DRAVO
 TEKMOVANJE PIHALNIH GODB SLOVENIJE
 RAZSTAVA DOBROT DRUŠTVA KMEČKIH ŽENA ORMOŽ
 ŠALJIV, AVTENTIČEN PRIKAZ DEL V VINOGRADU:  ‘‘JAZ PA V GORICE GREM’’
 VOŽNJA Z AVTOBUSOM PO DESTINACIJI JERUZALEM SLOVENIJA:  ‘‘HODI GOR, IDI DOL!’’
 VEČERNA ZABAVA V PRIREDITVENEM ŠOTORU: 
   SKUPINA STIL  |  VSTOPNINE NI!

SOBOTA, 9. november 2024

PONEDELJEK, 11. november 2024

NEDELJA, 10. november 2024

 TRADICIONALNI MARTINOV SEJEM
 OGLED PAVILJONA - MEDENA ZGODBA
 RAZSTAVA DOBROT DRUŠTVA KMEČKIH ŽENA Info: Javni zavod za turizem, 

   kulturo in šport Občine Ormož 
t: +386 (0)51 634 311

e: tic@jeruzalem-slovenija.si

 OGLED PAVILJONA - MEDENA ZGODBA
 RAZSTAVA MALIH ŽIVALI

Med tradicionalne prireditve na ormoškem martinovanju spada tekmovanje v kuhanju prleške-

ga piskra.

V martinovem šotoru bo v soboto, 9. novembra, potekalo 28. tekmovanje pihalnih godb Sloveni-

je za pokal Vinka Štrucla.
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Slovenci se v zadnjih letih mno-
žično udeležujemo praznovanj 
sv. Martina oziroma martino-
vanj.  Je pa to tudi priložnost, 
da nekoliko več izvemo o vinih 
in o tem, na kakšni ravni je kul-
tura pitja pri nas. O tem smo se 
pogovarjali s sommelierem in 
predsednikom Društva za ra-
zvoj pivske kulture Sommeli-
er Slovenije Valentinom Bufoli-
nom.
»Martinovanja so priložnost, da 
se vrnemo v preteklost. V čas, 
ko je martinovo pomenilo nekaj 
drugega. Na podeželju je bil to 
čas, ko se je delal obračun leti-
ne in poravnavalo odprte obve-
znosti. Martinovanja pa so tudi 
v znamenju kulinaričnih dobrot. 
Sodobno martinovanje zajema 
gos, a vedeti moramo, da so 
na martinovo mizo v preteklosti 
postavljali predvsem tisto, kar 
so imeli. Gosi so bile prisotne le 
v Prekmurju in Posavju, drugje 
so postregli z raco, petelinom 
ali puranom. Na Primorskem 
je bil izjemno priljubljen vinski 
toč s polento, v Goriških brdih 
so poznane kuhane hruške, fuje 
… Skratka cel spekter jedi, ki so 
jih imele na voljo gospodinje. 
Omeniti velja tudi kostanj in ka-
kije, ki dozorevajo v tem času.« 

Slovenska vina na 
elitnih vinskih kartah
Priznani sommelier tudi pravi, 
da je bilo v preteklih letih veliko 

narejeno na področju dviga kul-
ture pitja. »Kljub temu menim, 
da moramo na področju konzu-
miranja žlahtne kapljice še veli-
ko storiti.« 
Slovenija s svojimi vini vse bolj 
stopa ob bok najbolj kakovo-
stnih vin na svetu. »Vina naših 
vinarjev se redno uvrščajo v 
sam vrh mednarodnih tekmo-
vanj. Marsikatero vino je naš-
lo mesto na vinskih kartah eli-
tnih restavracij po vsem svetu, 
a smo še vedno nepoznani kot 
vinska dežela. To, da se sloven-
ska vina pojavljajo v tujini, gre 

pripisati predvsem neutrudnim 
vinarjem in vinskim kletem, ki 
poleg skrbi za pridelavo vin veli-
ko truda vlagajo tudi v predsta-
vitve. Bi pa lahko veliko več k 
prepoznavnosti Slovenije kot 
vinorodne dežele pripomogla 
tudi država,« meni Valentin, ki 
seveda pozorno spremlja vse 
vinske trende. 
Nas pa je zanimalo, kateri so tis-
ti, ki bodo zaznamovali letošnjo 
sezono. »Zelo različno. Martino-
vo je predvsem čas, ko na trg 
prihaja mlado vino. V Podravju 
so vinarji pred časom naredi-

li odlično pobudo, ko so mlada 
bela vina predstavili pod ime-
nom Pubec, na Primorskem se 
ponujajo mlada rdeča vina, pri-
delana po posebni metodi, ki jih 
naredi predvsem lahkotna, sa-
dna in bogata na ekstraktu. To 
je čas, ko se taka vina tudi bolj 
konzumirajo. Če pa pogledamo 
širše, se v trendu izoblikujejo 
različne smernice in stili. Trenu-
tno vsi govorijo o maceriranih 
belih vinih, veliko je tudi ‚pet-
-nat‘ vin, kjer gre za iskriva vina, 
ki so pridelana tako, da se mošt 
sredi vretja ustekleniči in pusti, 
da v steklenici povre. Taka vina 
so sveža, iskriva, velikokrat tudi 
motna in so našla trg zlasti med 
mladimi.« 

Pri obroku različne 
vrste vin
Potem ko je nekdaj veljalo, da 
se pije samo ena vrsta vina pri 
obroku, so se trendi tudi tu obr-
nili v drugo smer. »Vsekakor lah-
ko pri večerji postrežemo raz-
lična vina, paziti pa moramo, 
da se tega lotimo zmerno, da 
gostom omogočimo tudi pre-
more in da predvsem pojedine 
spremlja veliko vode.« K oku-
šanju vin spadajo tudi primerni 
kozarci. »Okus vina se spremi-
nja glede na kozarec, ki ga upo-
rabljamo. Uveljavljeno pravilo, 
da je ozek, pokončen kozarec 
primeren za belo vino, medtem 
ko v široke kozarce točimo rde-

ča vina, je napačno. Rdeče vino 
v širokem kozarcu lahko pouda-
ri zlasti grobo, tanično plat, zato 
bi bilo bolje, da bi rdeče vino 
postregli v kozarcu, ki je prime-
ren za bela vina.« 
Valentin Bufolin rad pove, kako 
vrhunska so slovenska vina. 
»Lepo je videti, kako prijate-
lji sommelieri iz drugih držav 
nazdravijo s slovenskim vinom. 
Tudi sam sem imel priložnost 
izpeljati predstavitev sloven-
skih rebul najboljšim nemškim 
sommelierem in prav lepo je 
bilo spremljati navdušenje nad 
sorto in nad različnimi obrazi, ki 
jih ta skriva. Navsezadnje smo 
lahko ponosni na potencial, ki 
ga ta sorta ima.«

O mladem vinu
Na Martinovo se pravzaprav praznuje prihod mladega vina, ko se mošt simbolično prelevi v vino. 

Morda se sprašujete, po čem se mlado vino razlikuje od tistih letnikov, ki mirno počivajo v kleti. 

Mlado vino je dano v prodajo istega leta kot je bila opravljena trgatev, kar pomeni, da lahko oku-

site najnovejše vino iz vinograda skoraj takoj, ko je grozdje zapustilo trto.

Mlada vina so znana po krepkih aromah in sadnih okusih. V belem vinu boste začutili vonj sveže-

ga sadja, kot so citrusi, v rdečem pa jagodičevje. Ta vina se običajno označujejo kot aromatična, 

saj še niso izgubila hlapnih spojin, ki dajejo aromatični pečat. Ker so ustekleničena kmalu po fer-

mentaciji, so pogosto bolj sadna in manj trpka, saj se tanini niso imeli časa zmehčati. Tudi barva 

je lahko razpoznavna. Mlado rdeče vino je pogosto svetlo in vijoličasto, bela pa imajo svež, bledi 

odtenek. Okus? Pričakujte, da bo mlado vino bolj sadno v primerjavi z zrelejšimi različicami.

Povejmo še nekaj o kombiniranju mladega vina s hrano. Mlada rdeča vina se lepo ujemajo z mes-

ninami in siri, saj njihove sadne note odlično plešejo z bolj mastno hrano. Bela vina, ki so običaj-

no bolj hrustljava, se odlično podajo k lahkim jedem iz morskih sadežev ali poletni solati. Raca 

in goska imata specifično, nekoliko sladkasto meso. Po intuiciji bi ju ponudili ob rdečem mladem 

vinu. Kakšna so pravila? »Res je, sta bolj sladkasti in bolj mastni in tudi sam bi tu izbral rdeče mla-

do vino. Enako za pečenice in krvavice, če koga perutnina ne mika. Če pa ga vseeno nimamo pri 

roki: nič ne bo narobe, če ponudimo kaj drugega. Modro frankinjo, modri pinot, nas Bufolin odve-

že še obremenjevanja s tem, da mora biti ta vikend na mizi ravno mlado vino.»Razmišljati je tre-

ba predvsem o tem, kaj je še drugega na krožniku: mlinci, politi z maslom ali mastjo od peke, rde-

če zelje, morda z jabolkom in začimbami. To so elementi, ki bodo klicali po tem, da mora biti tudi 

vino bolj kompleksno in bogatejše. Bolj preprosto ne znam povedati: več kot je na krožniku, več 

je možnosti, da bo jed nad vinom prevladala.«

Kaj pa postrežba mladega vina? Aromatična bela in lažja rdeča vina je najbolje postreči rahlo oh-

lajena.

Martinovo je priložnost, da se vrnemo v preteklost

Valentin Bufolin je ugledni sommelier in  od lani predsednik 

Društva za razvoj pivske kulture Sommelier Slovenije.

Slovenija s svojimi vini vse bolj stopa ob bok najbolj kakovostnih vin na svetu.

BAR DIVINO ● PANONSKA ULICA 1
DIVINO MOMENTO CAFFE ● ORMOŠKA CESTA 30

DIVINO TAROCCO ● UL.5 PREKOMORKSE 10

Posebna martinova ponudba 9.11. – 11.11.

KUHANO VINO Z OKUSOM
PRIPOROČAMO OKUSE

MEDENJAK ● JABOLČNA PITA ● JAGODA

VSA VINSKA PONUDBA 
-15%
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Od torka do torka

Tadejev znakoskop
SudokuSudoku  �� Sudoku Sudoku

Izpolnite prazne kvadratke s številkami od 1 do 9. Pazite: vsaka številka se lahko v isti vodoravni ali navpični vrstici ter v istem manj-
šem kvadratu pojavi le enkrat.

Tednikova nagradna razrezanka Tednikova nagradna razrezanka ��  Kaj je na fotografiji?Kaj je na fotografiji?

Sestavil: Tadej Šink, horarni astrolog

(velja za teden od 5. do 11. novembra)
1 znak – slabo, 2 znaka – dobro, 3 znaki – odlično

Ljubezen Posel Denar Zdravje
Oven � �� € ��
Bik ��� � €€ ���

Dvojcka �� �� €€€ �

Rak �� � €€ ��

Lev ��� �� € ���

Devica ��� � €€ ��

Tehtnica � �� €€€ ���

Škorpijon �� ��� €€ �

Strelec �� � € ���

Kozorog ��� � €€ �

Vodnar �� ��� € ��

Ribi � ��� €€€ ��

Tednikova nagradna razrezanka - kuponček

Ime in priimek: ______________________________________

Naslov: ____________________________________________

Pošta: _________________________________________

Telefon: __________________

�

Foto: ČG

Da boste lažje ugotovili, vzemite v 
roke škarjice, razrežite fotografi jo po 
črtah in nato na novo sestavite kva-
dratke ter jih nalepite na papirnato 
podlago.

Pravilno sestavljeno razrezanko 
s svojimi podatki pošljite na naslov 
Radio-Tednik, d. o. o., Osojnikova 3, 
2250 Ptuj, do ponedeljka, 11. novem-
bra. Lahko jo tudi fotografi rate (skupaj s kupončkom z izpolnjenimi osebnimi 
podatki) in jo pošljete na elektronski naslov: tednik@radio-tednik.si.

Izmed vseh poslanih rešitev razrezanke bomo vsak teden izžrebali dobi-
tnika zanimive in lepe nagrade, ki jo podarja Radio-Tednik Ptuj.

Zdaj pa veselo na delo! 
Srečni izžrebanec Tednikove nagradne razrezanke je:
Aljaž Šmigoc, 2250 Ptuj
Nagrado prejme po pošti. Iskrene čestitke!

Sudoku � Lažji

Tednikova nagradna razrezanka � Z dodatno nagrado za vse!

Sudoku � Težji

Skrinja domačih viž –  Ansambel Grešni muzikanti

Ponosni na prvi festival in prvi avtorski skladbi
Emanuel Feguš je mladi na-

dobudni harmonikar, ki prihaja 
iz Repišč (Zgornji Leskovec). Star 
je 15 let, obiskuje Srednjo grad-
beno šolo Maribor, smer Grad-
beni tehnik. Ima dva brata, leto 
starejšega Gabriela, ki igra kitaro, 
in leto mlajšega Samuela, ki igra 
klavir, bas kitaro, bariton. Vsi tri-
je so dobra ekipa, dobri prijatelji, 
ki jih povezuje tudi velika ljube-
zen do glasbe in veselje ljudi ob 
njihovem igranju. To jim veliko 
pomeni in daje spodbudo, da še 
naprej vztrajajo v glasbi in se iz-
popolnjujejo.

Emanuela glasba sprošča, v njej 
uživa. Harmoniko je začel igrati v 
drugem razredu OŠ. Po prvo di-
atonično harmoniko so z družino 
šli v Trebnje na Dolenjskem, kjer 
so kupili harmoniko Melodija. 
Ko mu je gospod, pri katerem so 
jo kupili, zaigral, so se mu zasveti-
le oči. Že kot majhen otrok pa je 

imel otroško harmoniko. Z njo je 
igral pred televizorjem. Namesto 
risank je večinoma gledal posnet-
ke ansamblov. Pri njih doma se je 
že od nekdaj veliko pelo, tako se 
je tudi sam naučil veliko pesmi. 
V veliko veselje mu je bilo, če je 
s svojim igranjem že takrat koga 
navdušil. Sicer pa ni dneva, da ne 
bi prijel za harmoniko in igral.

Njegov prvi mentor je bil Mar-
jan Feguš, nato sedem let Primož 
Zvir, zdaj je njegov mentor Rudi 
Breznik, Glasbena šola Banovšek. 
Igra slovensko narodno-zabavno 
glasbo, glasbo iz fi lmov, rock in 
tudi drugo glasbo. Pred kratkim 
so z Orkestrom Primoža Zvira 
posneli videospot. Udeležili pa 
so se tudi harmonikarskega sre-
čanja na Bledu, Harmonikarji 
ob Blejskem jezeru, kjer so nekaj 
tisočglavo občinstvo še posebej 
navdušile skladbe Otoček sredi 
jezera in Na Golici Ansambla 

bratov Avsenika ter Čebelar Loj-
zeta Slaka. Drugače pa z bratoma 
veliko nastopa na najrazličnejših 
prireditvah, rojstnih dnevih in 
ob drugih priložnostih. Vsi trije 

pa se želijo izpopolniti še v petju, 
sicer pa so vsi trije vrsto let peli v 
pevskem zboru. Že od vsega za-
četka jim je na glasbeni poti ve-
lika podpora njihova mami Min-

ka, ki tudi poje v pevskem zboru, 
pa tudi ati, dedka, babici, boter, 
teta, skratka vsa družina.

Emanuelova želja je, da bi an-
sambel imel s svojima bratoma in 

kakšnim pevcem ali pevko, saj so 
zelo povezani, vedno skupaj vadi-
jo, se najdejo v pesmi. Zelo blizu 
so jim Avsenikove pesmi, Slakove, 
Miheličeve. Zelo je ponosen na 
slovenske legendarne narodno-
-zabavne ansamble, tako kot tudi 
Gabriel in Samuel. Morda pa 
bodo bratje Feguš nekoč stopili 
tudi na oder najstarejšega festivala 
narodno-zabavne glasbe. Vztraj-
ni, kot so, jim to lahko uspe.

Glasba bo v Emanuelovem 
življenju ostala stalnica, četudi 
si je izbral poklic, ki ni povezan 
z glasbo. „Risal bom načrte za 
hiše in druge projekte. Ko sem 
bil majhen, sem imel najraje lego 
kocke. Vedno sem rad z njimi zla-
gal zgradbe, še danes rad kaj zah-
tevnega sestavim. Zraven otroške 
harmonike so bile kocke moja 
najljubša igrača,“ je pogovor skle-
nil Emanuel Feguš.

MG

Foto: Črtomir Goznik

Emanuel Feguš

Skrinja domačih viž — harmonikar Emanuel Feguš

»Ni dneva, da ne bi prijel za harmoniko in igral« »Ni dneva, da ne bi prijel za harmoniko in igral« 
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BRALCI in POSLUŠALCI Radia-Tednika Ptuj 

DOŽIVELI BOMO:

 božično vzdušje v Celovcu in 
Beljaku

 Vulcano - svet šunk in sušenih 
mesnih proizvodov

 vožnja po Vrbskem jezeru in 
angelska vasica Vrba

 Grad Kornberg in božična razstava

Navduševala nas bo slikovita gričevnata ‘’vulkanska’’ pokrajina v Avstriji. V Auersbachu 
bomo obiskali ‘’šunkarno’’ Vulcano, kjer se odpre svet šunk in sušenih mesnih proizvo-
dov. Ob vodenemu ogledu se bomo okrepčali z bogato malico in si v bližnjem gradu 
Kornberg, ogledali božično razstavo. 
Pot nas bo popeljala naprej do Avstrijske Koroške, do mesta Celovec, kjer bomo doži-
veli prijeten božični vrvež bogato obloženih božičnih stojnic, vonj kuhanega vina, čaja 
in ostalih dobrot.  
Beljaku, drugemu največjemu mestu na Koroškem daje posebno vzdušje v tem letnem 
času božični sejem s prižganimi girlandami in velikim božičnim drevesom na Glavnem
trgu. Pot nas bo vodila po zanimivih notranjih dvoriščih in tipičnih uličicah do cerkve sv. 
Jakoba, kjer se dviga najvišji cerkveni stolp z višino 94 metrov. 
Sprehodili se bomo tudi skozi mestece Vrba ob Vrbskem jezeru, ki se v času adventa 
spremeni v romantično mesto angelov. Ko se prižgejo lučke, se bomo zapeljali z ladjo 
po jezeru, med vožnjo pa občudovali praznično osvetljene vasice.
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VSAK
1. ponedeljek

v mesecu!

www.salom

ODKRIVAMO ZGODBE
RAZGGALALJAJAJ MMMOMOMOMOOOOOOMOMO SSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSLALAVNVNVNVNVNVNVNVNVNNNNNNNNNNNNNNNNEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEERARAAZGAGALJLJAJAMO SLALAVAVVNE

VSAK
ponedeljekkkk
v mesecu!

ww.salomongroup.si

ZNAMENITE
SLIKE

NA VEČ KOT 100 STRANEH KRIŽANK
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Naročila: tajništvo družbe Radio-Tednik Ptuj. Cena izvoda z darilno embalažo 
je zgolj 15 evrov, za naročnike Štajerskega tednika pa 10 evrov. 

Lepi spomini      
ne bledijo!

Mali oglasi
STORITVE

PRODAJAMO razcepljena bukova 
drva vseh dimenzij in bukovo hlodo-
vino ter zelo kakovostne smrekove 
pelete, brezplačna dostava, ugodna 
cena. HORVAT WOOD, d. o. o., Mo-
škanjci 1i. Tel. 051 667 170.

KMETIJSTVO

KUPIMO traktor, traktorsko prikolico, 
cisterno za gnojevko, krožne brane, 
cepilnik za drva in preostalo kmetij-
sko mehanizacijo. Telefon 041 923 
197.

PRODAM suha, mešana, kalana 
drva, dolžine 33 cm. Možna dostava. 
Tel. 041 557 553.

PRODAM prašiče od 100 do 250 kg. 
Tel. 031 244 074.

KUPIM traktorski cepilnik, traktor, iz-
kopalnik krompirja Hmezad in nekaj 
traktorskih priključkov. Tel. 041 597 
984.

PRODAM več odojkov od 28 do 30 
kg. Tel. 02 755 31 21.

OSEBNI STIKI

65-letni vdovec želi spoznati pridno 
žensko od 50 do 70 let za resno zve-
zo. Tel. 040 863 332.

RAZNO

PRODAM še zapakiran samostoječi 
steklokeramični štedilnik Tesla, širine 
55 cm, s pečico, v garanciji. Tel. 040 
807 080.

P R I  P R O D A J A L C I H  Č A S O P I S O V

IZ
NOVE 

ŠTEVILKE
orter.siwww.repo

SODBO SI JE NAPISAL SAM
Vsebina Janševe obtožnice in ozadje sodnega procesa Trenta

INTERVJU: ANDRAŽ ZORKO, AGENICIJA VALICON
Logar bi lahko nevtraliziral antijanša refleks

INVESTICIJE V ZDRAVSTVU
Milijardni plen za domače gradbenike

INTERVJU: NATAN ESKU, VIZUALNI UMETNIK
Na domačo steno ne bi dal Tisnikarjeve slike

Ko pošle so ti moči,
zaprla trudne si oči!
Zdaj tiho, spokojno spiš,
v naših srcih naprej živiš.

ZAHVALA
Ob izgubi drage mame, babice, prababice, tašče in tete

Genovefe Ferčič
IZ BUKOVCEV 71A

se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom in prijateljem za 
izrečene besede sožalja, svete maše, sveče in cvetje. Zahvala 
g. župniku za pogrebni obred, govornici za poslovilne besede, 
pevcem, godbeniku, zastavonoši in podjetju Mir. Hvala vsem, 
ki ste našo mamo pospremili na njeni zadnji poti.

Žalujoči vsi njeni

Narava se odpravlja na počitek in tudi nas pogosto zamika, 

da bi namesto dela na vrtu popoldne preležali na udobnem 

kavču. Vseeno pa to ni najboljša ideja. Še preden temperature 

padejo toliko, da bo zemlja začela zamrzovati, nas čaka še 

kar nekaj opravil; če seveda ne želimo, da nas bo spomladi 

delo zasulo in bomo že v začetek vrtnarske sezone zakorakali 

s slabo voljo. Ker je vreme še prijetno toplo, se izplača malce 

potruditi, saj se nam bo to 

še kako obrestovalo. Da 

česa ne boste pozabili, 

smo v najnovejši izdaji revije

Rože & vrt pripravili sezn

najpomembnejših opravil.

Opravite, odkljukajte in si

zasluženo čestitajte. 

Pokličite in naročite revijo na 080 4321 še danes!

Revijo Rože in vrt, v kateri najdete še več nasvetov za ljubitelje lepo urejene 
okolice doma in gojenja domače zelenjave, za vas pripravljajo najboljši 
vrtnarski strokovnjaki.

w
w

w
.salom

ongroup.si

LEPOTNI POPRAVKI, S KATERIMI 
POUDARIMO ELEGANCO JESENSKEGA VRTA

tek v

prijetno toplo, se izpl

e 

nam 

. 

si 

21 še danes!
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darila

Umrl je: Franc Kovačec, 
Žamenci 5a, roj. 1948 – umrl 
26. oktobra 2024.

Umrli so 

VSAK DAN PRILOGA!
PONEDELJEK: EKIPASN MAGAZIN

TOREK: JANA

SREDA: ČVEK V KRIŽANKAH

ČETRTEK: LIZA MAJA

PETEK: ZVEZDE
SOBOTA: STOP

DANES ŽE 
PREBRALI?

ZA NAROČILO pokličite 080-4321
narocnine@svet24.si.

NOBENA ZGODBA PREMAJHNA, 
NOBEN ČLOVEK PREVELIK.
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Danes zjutraj in dopoldne bo jas-
no, po nižinah v notranjosti bo 
megla ali nizka oblačnost. Sredi 
dneva in popoldne bo sončno z 
visoko koprenasto oblačnostjo. 
Na Primorskem bo šibka bur-
ja ponehala. Najnižje jutranje 
temperature bodo od -2 do 4, 
najvišje dnevne od 11 do 13, na 
Primorskem do 19 °C.

OBETI: V sredo in četrtek bo ve-
činoma sončno z visoko kopre-
nasto oblačnostjo. 

Vir: ARSO

Napoved za Podravje

torek � 5. novembra 2024Kronika24

Rojstva: Sara Šori, Rotman 24b, Juršinci – deček Aljaž; Nina 
Kodrič – deček Jaka; Medina Ferizović Bojić – deklica Aylin; 

Barbara Šumenjak – deček Miha; Jasmina Pišotek – deček Jaka; 
Vanessa Sterniša – deček Tobias; Laura Aracki – deklica Zoja; 

Elena Merkulova – deček Mark; Merima Selimović – deček 
Liam; Melanie Pihler – deklica Ota.

Pri pogrebnem podjetju Mir so 
se cene pogrebov v primerjavi z 
lanskim letom povišale za oko-
li 14 odstotkov, največ na račun 
dobaviteljev pogrebne opreme 
in storitev, ki jih izvajajo zuna-
nji izvajalci. Javne službe Ptuj, ki 
opravljajo pogrebne storitve na 
območju mestne občine Ptuj, pa 
cene v primerjavi z lanskimi niso 
spreminjale. V letu 2024 cena 
osnovnega žarnega pogreba zna-
ša med 1.400 in 1700 evri. V to 
ceno so tako na Javnih službah 
Ptuj kot Miru vključene vse stori-
tve pogreba in pogrebna oprema, 
ki so nujno potrebne za dostojno 
slovesnost. To so: stroški prevze-
ma pokojnika v določenem kraju 
smrti ali ustanovi, delo s pokojni-
kom, prevozi in pogrebni material 
(krsta, sanitarna vreča, ekološko 
oblačilo, križ, napis na križ, osnov-
na ali okrasna žara, žarna niša), 
upepelitev, pogreb s pripravo gro-
ba, vstavitev žarne niše, ureditev 
dokumentacije. Na končno ceno 
po pojasnilih podjetja Mir vplivajo 
kraj in trajanje pogreba, pa tudi 
stroški prevozov, ki so lahko glede 
na lokacijo pokojnika zelo različni. 
Cena osnovnega pogreba s krsto 
znaša med 1.390 in 1.820 evrov, pri 
čemer se stroški lahko razlikujejo 
glede na to, kakšno krsto izbere-
mo. Cene so lahko zelo različne 
in se gibljejo od 250 evrov naprej, 

sarkofagi pa lahko stanejo tudi 
več kot 700 evrov. Žare so veliko 
cenejše, od 70 do 150 evrov.

Dodatne storitve 
600 evrov in več 

Obe pogrebni podjetji ponuja-
ta tudi dodatne storitve, ki lahko 
hitro dosežejo 600 evrov in več. 
Pri Miru pevci stanejo od 190 do 
300 evrov, igranje s trobento 110 

evrov, fotograf 130 evrov, objava 
osmrtnice od 13 do 26 evrov in 
pogrebna fotografi ja 36 evrov. 
Cene Javnih služb Ptuj so podob-
ne, saj je treba za tišino odšteti 
90 evrov, za pevce pa 210 evrov. 
Dodatno ponujajo še molitev, 
kar znaša dodatnih 53 evrov. Na 
pogrebih je zelo pogost govornik, 
ki pri Javnih službah Ptuj stane 
96 evrov. Mestna občina Ptuj ne 
fi nancira stroškov govornika na 

pogrebih, medtem ko nekatere 
občine v Spodnjem Podravju to 
storitev krijejo.

Plačilo pogreba 
na obroke

Podjetje Mir poroča, da sicer 
ni veliko primerov, ko svojci ne bi 
mogli poravnati stroškov pogre-
ba, vendar pa se vsaj en tak primer 
pojavi vsak mesec. »V teh primerih 
svojce napotimo na občino stalne-
ga prebivališča pokojnika, ki po-
skrbi za plačilo nujnih stroškov,« 
so pojasnili. V Javnih službah Ptuj 
svojcem omogočajo plačilo pog-
rebnih storitev na obroke. »Tis-
te, ki prejemajo socialno pomoč 
ali imajo zelo nizke dohodke, pa 
napotimo na CSD, kjer lahko od-
dajo vlogo za enkratno pomoč za 
pogrebnino ter posmrtnino,« so 
poudarili na Javnih službah Ptuj. 
Varčevanje za pogreb je tako mar-
sikje še vedno zelo zakoreninjeno, 
še posebej med starejšimi. Mnogi 
upokojenci se trudijo, da bi na svo-
jem računu vsako leto prihranili 
določeno vsoto, ki naj bi pokrila 
stroške pogreba. S tem dejanjem 
želijo preprečiti, da bi njihovi bliž-
nji ob smrti naleteli na neprijetna 
presenečenja in dodatne stroške, 
ki se pogosto pojavijo pri organi-
zaciji pogreba.

Estera Korošec

Ptuj � Komemoracija ob dnevu spomina

Za spomenike dobremu delu
V Parku spominov je potekala spominska slovesnost ob 
prvem novembru, ko se spominjamo umrlih. »Pomembno 
je, da se zavedamo, da so ta svet ustvarili naši predniki,« 
je poudaril slavnostni govornik Jožef Lenart, poslanec dr-
žavnega zbora RS. 

Foto: Črtomir Goznik

Na spominski slovesnosti je govoril Jožef Lenart, poslanec državnega 
zbora RS. 

Foto: Črtomir Goznik

Utrinek s komemoracije.  

Foto: ČG

Stroški pogreba so zelo visoki. Tisti, ki prejemajo socialno pomoč ali varstveni dodatek, lahko zaprosijo za pogrebnino in posmrtnino. 

Slovenci v teh dneh praznujemo dva praznika, dan reformacije in 
dan spomina. Ob dnevu reformacije se spominjamo, da smo pred 
več kot 470 leti Slovenci dobili prve slovenske tiskane knjige. „Lahko 
bi rekli, da smo z njimi zapisali svoje korenine ter smo od takrat nap-
rej narod, ki ima v svoji biti močno zapisano kulturo. Del te kulture 
je tudi spoštovanje drugačnosti. Če iščeš v ljudeh dobro, si vedno 
lahko obkrožen z dobrimi ljudmi. Če pa iščeš le slabo, se ti lahko zgo-
di, da se tudi sam izločiš iz družbe, če se že ne pokvariš,“ je Lenart 
spomnil na 31. oktober in nadaljeval: »Naša dolžnost je, da ohranja-
mo spomin na vse naše Trubarje in Maistre, na vse izjemne posa-
meznike, ki so s puško ali peresom zaznamovali našo zgodovino in 
kulturo. Naša dolžnost pa je tudi, da se učimo iz njihovih modrosti 
in načel, da bomo boljši ljudje in boljša družba. Naj nas torej spomin 
spodbudi k temu, da gradimo boljše odnose. Naj nam ne bo žal truda 
s ciljem, da med nami spet zaživijo vrednote, kot so: spoštovanje, 
dostojanstvo, pravičnost, narodna zavest in ljubezen. Le če bomo 
imeli vsak trenutek v mislih te vrednote, lahko verjamemo, da nikoli 
več ne pride čas, ko bomo morali postavljati spomenike tistim, ki so 
umrli nasilne smrti. Naš cilj naj bo raje, da postavljamo spomenike 
naši uspešnosti, dobremu delu in solidarnosti v skupnosti ob zave-
danju, da naš obstoj in tudi uspeh ni samo naš, ampak tudi od naših 
prednikov,“ je še ob dnevu spomina in 31. oktobru poudaril letošnji 
govornik Jožef Lenart.

Ako je na Lenartovo (6.) lepo ali grdo, 
do božiča bo ostalo tako.

Spodnje Podravje � Pogrebne storitve se ponekod že dražijo

Za pogreb tudi več kot 2.000 evrov
Izguba družinskega člana je zelo težka, za številne družine pa še fi nančno izjemno obremenjujoča. V povprečju se cena 
osnovnega pogreba v Spodnjem Podravju giblje med 1.500 in 2.000 evri, vendar lahko ta znesek hitro naraste, če upo-
števamo dodatne storitve. Ker so pogrebi delno tržna dejavnost, so se s podražitvijo osnovnih življenjskih potrebščin 
in surovin ponekod dvignile tudi cene omenjenih storitev.

Finančna pomoč za socialno ogrožene  
Pogrebnina in posmrtnina sta obliki denarne pomoči socialno 

šibkejšim ob smrti družinskega člana. Pogrebnina je namenjena 
kritju stroškov pogreba in znaša 969,76 evra, a ne več kot znašajo 
stroški pogreba. Posmrtnina je pomoč posamezniku ali družini 
po smrti družinskega člana in znaša 484,88 evra. Obe finančni 
pomoči lahko pridobijo prejemniki denarne socialne pomoči ali 
varstvenega dodatka ter tisti, katerih skupni družinski dohodek ne 
presega višine 617 evrov za samsko osebo oz. 925 evrov za družino. 
Vlogi za pogrebnino in posmrtnino se sicer lahko oddata eno leto 
od smrti osebe.

Na komemoraciji so sodelovali praporščaki veteranskih in do-
moljubnih organizacij pod vodstvom Francija Hliša, trobilni kvartet 
Pihalnega orkestra, Kvartet DPD Svoboda Ptuj, kantavtor Primož 
Vidovič, recitatorji Teater III in Gimnazija Ptuj ter Pia Krajnc. Verski 
obred spomina na mrtve je vodil p. Andrej Feguš. 

MG

Cene osnovnih pogrebnih storitev 
v letu 2024 v evrih

Podjetje Žarni pogreb Pogreb s krsto 
Pogrebno podjetje Mir 1.400–1.700 1.490–1.820
Javne službe Ptuj od 1.485 od 1.324

Vir: Mir in JSP
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